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és valamennyi hirdetési iroda-

Tisza Kálmán ünnepeltetése.
Tisza Kálmánt, ki a politikai élet har- 

czaiban öregedett meg, a ki tizenöt esz­
tendőn át vezette az ország ügyeit, a ki 
mindig első sorban államférfinak tartotta 
magát s mint ilyen élt, viselkedett és te­
vékenykedett, sohase részesült abban a 
szerencsében, hogy az ország és nemzet 
közvéleménye, mint államférfit ünnepelte 
volna. Miniszterelnöki jubileuma annak 
idején nem volt egyéb, mint a hivatalos 
közvéleménynek a hatalom erős birtokosa 
előtt való szervilis meghajlása. A nemzet- 
pek, a független, minden önérdek sugallná­
tól mentes magyar társadalomnak nem volt 
abban a jubiláns örömuyilvánitásban 
semmi része. Tisza Kálmán, a kit az ál­
tala saját magának nevelt politikai gárda 
mindig mint hivatott államférfit istenített s 
a szóval és tettel való liizelkedésnek min­
den fajtájával körülrajongott, sohase tudta 
a hamisítatlanul tiszta magyar közvéle­
ményt a maga részére hódítani. Mert ép 
az a szerepkör, melyet leginkább elfoglalt, 
az államférfim szerepkör volt az, melyet 
gohse töltött be igazi államférfi tökéletessé­
gével. Hiába volt körülötte a Fétis-imádók 
egész serege, mely foglalkozásszerűen űzte 
a Tisza Kálmán dicsőítését ; hiába harsog­
tak róla olyan magasztalásokat, miknek 
kedvéért egy egész uj szótárt csináltak az 
államférfiul erények jellemzésére: a magyar 
társadalomnak az a része, melyet nem tar­
tanak lenyűgözve a hatalomhoz fűződő érde­
kek. s mely elég érett is. elég önálló is arra, 
hogv a tények logikájából maga vonja le 
a jogos és igazságos következtetéseket, 
sohase ismerte el Tisza Kálmánban az 
émelygősségig magasztalt nagy hivatoítsá- 
•rot és államférfim tökéletességet. Attól meg 
épenséggel távol állott, hogy a nemzet 
lelkesüljön iránta, hanem a helyett elérte 
azt. hogy a nemzet jogos felháborodásának 
és határtalan elégületlenségének tüntető 
nyilvánulásai letaszitották a hatalom pul- 
czáról. Mert Tisza Kálmánt tényleg a nem­
zet közvéleménye buktatta meg. Az ő saját 
politikai és államférfiul egyéniségén az ál­
tala tizenöt esztendőn át elkövetett rop­
pant hibákért bosszulta meg magát a 
nemzet, mikor lemondásra kényszentette. 
Úgy annyira, hogy mikor bukása után a Sza- 
páry-kabinel kormányra jutott, még az se 
zavarta meg a Tisza bukása fölött támadt 
közmegnyugvást, hogy az uj kormány is­
mételve jelentette ki a régi rendszerhez, 
való ragaszkodását, s maga a bukott Tisza 
Kálmán is az uj kormány háta mögé tele­
pedett le. A nemzet annyira megtelt a 
Tisza politikai és államférfiul egyénisége 
iránt az ellenszenvvel és elégületlenséggel, 
hogv szinte megfeledkezett a rendszerben 
rejlő hibáktól való félelemről.

Es most alig két esztendőre azután a 
bukás után, melyet annyira megérdemelt, 
Tisza Kálmán ünnepeltetések tárgya Ko­

máromban. Az államférfit, a kit sohse ün­
nepeltek benne, ma se ünnepük, legalább 
bevallottan nem. A tüntetések, miket szá­
mára a dunántúli ref. egyházkerület rendez, 
a jubiláló kerületi főgondnokot, tehát az 
egyháza körül érdemeket szerzett férfit 
illetik.

Sok szó férne ugyan ahhoz is, hogy 
Tisza Kálmán csakugyan szerzett-e a ma­
gyar református egyház körül, akár mint 
főgondnok, akár mint kormányeluök, olyan 
érdemeket, melyek minden utógondolat nél­
kül igazolnák az ő mostani ünuepeltetését ? 
A magyarországi református egyház hívei­
nek. a református egyházi autonómia ön­
zetlenül lelkes bajnokainak, a múlt idők 
sok keserűségét cl kell feledniük, az ese­
mények igazi okainak, a sok irányban ked­
vezőtlenné vált viszonyok megteremtőinek 
keresésében nagyon is alkalmazniok kell a 
szamaritánus erényeket, hogy most lelke­
sülni tudjanak Tisza Kálmánért, mint a 
református egyház önfeláldozó bajnokáért. 
De ebbe a kérdésbe nem bocsátkozunk ; a 
hit áldásos érzelmeiben nem akarjuk meg­
zavarni a vallás embereit.

És ha nem lenne semmi kétségünk az 
iránt, hogy a komáromi ünneplések beval­
lott intencziói se tévedésekre nem vezet­
nek, se a közvélemény megtévesztésére fel 
nem használtatnak; ha ennek az ünnep­
lésnek nem lennének semmiféle kulissza- 
titkai, s annak se rendezése, se lefolyása 
nem keltene bennünk alapos aggodalma­
kat annak mellékes czéljai iránt: mi, a 
kik úgy a politikai küzdelmek során, mint 
a közélet bármely kérdése körül való tna- 
gunktartásában mindig feltétlen tiszteletben 
tartottuk a vallási érzelmeket és az ezek­
kel összefüggő tiszta jelenségeket, bizo­
nyára nem tennők semmiféle bírálat tár­
gyává Tisza Kálmán főgondnoki jubileumát.

De a mikor nyilvánvaló jeleit látjuk an­
nak, hogy a dunántúli református egyház 
kerületnek, bizonyára a legtisztább iuíen- 
cziókból eredő kezdeményezését s Tisza 
Kálmánnak mint a református egyház­
egyik főgondnokának ünuepeltetését, mesz- 
szemenő politikai czélok és törekvések 
javára használják ki : nemcsak fölmentve 
érezzük magunkat a tartózkodás alól. de 
kötelességnek tartjuk véleményünk kimon­
dását.

Egész világosan látható, hogy a Tisza 
Kálmán régi kreatúráiból alakult politikai 
gárda ezt az alkalmat arra akarja kihasz­
nálni. hogy a bukott államférfit az országos 
élégületlenség nyomása alatt két esztendő­
vel ezelőtt detronizált miniszterelnököt 
rehabilitálják és számára megszerezzék 
azt, a mivel sohse rendelkezett, de a mire 
az egyszer megbukott s még mindig hata­
lomra vágyó férfinak soha nagyobb szük­
sége nem volt: a népszerűséget, vagy leg­
alább annak bizonyos köröket tévedésekbe 
ejthető látszatát. Mert igazi népszerűséget 
Tisza Kálmán iránt nem dokumentálhatná-

Szerencsés nyaktörést!
\ tiUd.ZZ.ilti kúldllu.)

Ugy-c. kedves egy kívánat ? Oh, de önök, a kik 
nem vadászok, nem is tudják, milyen kellemesen, 
sst-pen. csengőn, hangzik ezen üdvözlet ? Sokkal 
jobban és szebben, mint például az elcsépelt «jó 
vagy sok szerencsét kívánok ! >

Mert az a jámbor kívánat csak balsorsot hoz­
hat és tőle minden jóra való vadászembert, jogo­
sultan elfutja a fekete epe.

Sohse felejtem el, mikor néhány évvel ezelőtt 
kénytelen voltam kis gyermekeimet a pulicsi 
tóba martogatni, hogy mennyi bosszantást 
okoztunk, azaz nem én és gyermekeim, hanem 
tu egv pár menyecskével, az ottani vadasztársa- 
ságnak. Ugvanis összeállt a fiatalok javából egy 
szép számú társaság, korán reggel kiment ruczázm. 
Aha! azért nincs soha fiatal ember a délutáni 
kugli- és croquet-partienál ? (Akkor még nem volt 
nálunk divatba a lawn-tennis.) Na várjatok csak ! 
I?az. hogv eljöttek estefelé a huszárok a közeli 
'mbadkaról. ősmerős gavallérjaink és vittek min­
is:'. csónakázni, de délelőtt és délután egy arany­
ért sem lehetett egy árva gavallért a parkban 
találni.

Ezen a bajon így segítettünk: Egy pár élelmes 
közülünk azt javasolta, hogy lessük meg őket és 
kívánjunk nekik sok jó szerencsét. Csakugyan ugv 
tettünk. Koran reggel kibújtunk az agyból, de 
azért kaczéran felkötöttük a piros kontyot s lát­
ván őket kivonulni Farkas Zsigával, a mi lőren- 
dezönkkel az élükön (oh! az áruló !) vagy tizen 
kezdtük rajok zenditeni a szerencsekivánatokat 
és hogv sokat lőjjenek! Hozzanak nekem rucza- 
pecsenyet, nagvon szeretem, szerencsés vadászatot! 
lgv hangzott a szózat; minden fűből-fából kipiros- 
lott egy konty!

De ez még nem lett volna baj, hanem a válo­
gatott jó kívánatét is csak ugv repültek a fejükre.

A mi vadászaink egy szót se szóltak, csak mé­
hen szemükre húzták a kaiapjokat és nagy mér­
gesen bele ültek a csónakba. Persze ezt az elő­
nyös helyzetet sem tévesztettük szem elől és 
hamarosan szerencsés utat kívántunk nekik.

Mi volt ennek az eredménye ? Nem lőttek 
semmit és azontúl délután mái voltak czivilista 
gavallérjaink a kugli és croquet-partihoz. Este még 
csolnakáztunk is a huszárokkal.

Nem is lehet gondolni, milyen borzasztó babo­
nások a vadászemberek.

(ismertem egy főerdészt, sneidig fes ember 
volt. Gyönyörűen felszerelt fogatán épen az abla­

kaim előtt hajtott el; hátul a vadásza úgy ült, 
mintha vasból leit volna öntve; a két gyönyörű 
vizslája Dandy és Koock is úgy ült ott, akár két 
prinez. kik a királyi mulatságot várják. Egyszerre 
csak visszafordul az én főerdészem; imént ragyogó 
arcza komor, elsötétült, az egész fogat szinte 
gyászt öltött. «Mi történt, főerdész ur ?> «Ilyen 
peches csak én lehetek ; kérem egy macska ugrott 
at az utón. Persze, hogy most vége mindennek! > 
monda és nagy busán haza hajtott.

Ilyenek a vadászok.
Most nem régen én is szerencsés voltam és 

részt vehettem egy nagyobb vadászkiránduláson, 
lvaránsebesen találkozom a vadásztársasággal. A 
kuglizókertben, a hová a mi szellemes házigaz­
dánk szokott szívességével elkísért, csakhamar az 
asztal köré csoportosultunk s egy fiatal vadász 
mellém ült.

— Az isten áldjon meg, ne ülj asszony mellé, 
nem lesz szerencséd!

— Ej, hát nem tudja, én hires vagyok arról, 
hogy mindenkinek szerencsét hozok, csak magam­
nak nem.

A fiatal vadász erre aztán meg is nyugodott, de 
az a bőrös pruszlikos vadász mordan-zordan, gya­
nakodva nézett reáin s egy szót sem szólt.

Felpakoltunk éjfélkor és petroleumfáklyák fénye 
mellett nagy vígan elindultunk vagy tizenöt ko­
csival.

Gyönyörű utunk volt. Az én kedves utitársam 
ugvancsak szeretetreméltó volt s az ut vesze­
delmei és kényelmetlenségei föl sem tűntek előttem. 
Csak ugv átrepültünk Jaas-Opresán, Klimbokán, 
nfig Ohábá-Bistrához értünk. Itt a legokosabb köz­
tünk (gondolom a főispán volt) azt indítványozta, 
hogv a kocsmába kell befordulni egy pohár meleg 
borra, a mitől az éjjeli utazástól fázó merev tag­
jaink kicsit felmelegedtek.

Már hajnalodott, mikor újra kocsira ültünk; de 
még szürkés felhőkbe burkolózott a tájék, mint 
valami rátartó szépség, mely csak sejtető velünk 
bájait.

Nándorhegven már pirkadt a nap. Szép oláh 
fáták sietnek ki a házuk elé és üde szép képet 
nyújtanak az éjjeli törődések után. Majd Sümegh 
barátunk tanácsolja, hogy a hivogatólag felénk 
intő friss szilvákból kell egynéhányat elfogyasz­
tani. Úgyis tettünk és csakugyan sohse életembe 
igy nem Ízlett valami, mint most négy órakor 
hajnalban éhgyomorra ez a pár szem szilva.

Nándorhegyen túl a Bisztravölgy egész csábitó 
szépségében tárul szemünk elé. Most elhallgat a 
csevegés és egészen átengedjük magunkat a nagy­

nak akármiféle ünnepléseket rendeznének. 
Ezt jól tudják. De az ügyesen kihasznált 
jelenségeknek körmönfont furfanggal adhat­
nak olyan látszatot, hogy azokat a Tisza 
Kálmán államférfim reputácziójának javára 
s államférfim népszerűségének bizonyítására 
használhassák.

Ez a czél, ezt akarják. E végből szegőd­
tek vnest Tisza mellé az ő hívei, hogy ott 
politikai jelleget adjanak a tüntetésnek, s 
hogy azután mint szem- és fültanuk lár­
más hirdetői legyenek országszerte a köz­
vélemény megtévesztésére alkalmas igéknek.

A közvéleménynek tartozunk azzal, hogy 
ezt a játékot leleplezzük. Nem nézhetjük 
némán, hogy mikép akarnak hidat verni 
a Tisza Kálmán számára, a melyen ké­
nyelmesen visszamehetne a fiatalom pol­
czára. Tisza Kálmánnak tizenöt esztendős 
uralma olyan kárhozatos volt az országra 
és nemzetre, annyi rombolást vitt véghez 
a nemzet jogaiban, politikai és társadalmi 
erkölcseiben, hogy azt kétesztendős vezek- 
lés után nem lehet neki megbocsátani, és 
semmiféle jubileum ünnepi hangulata se 
képes az ő államférfiul vétkeit elfelejtetni.

Maga a dunántúli ref. egyházkerület, 
melynek ünneplését az ő politikai czéljaira 
akarják kihasználni, a legkeményebben Ítéli 
cl a Tisza Kálmán államférfiul szereplését. 
A dunántúli református egyházkerület püs­
pöke Papp Gábor, az elé a közgyűlés elé, 
mely Tiszát, mint az egyház bajnokát ün­
nepli, olyan jelentést terjeszt, mely Tiszát 
mint államférfit, a legélesebben megbélyegzi. 
Mert a dunántúli ref. egyházkerület püs­
pöke a legnagyobb elkeseredéssel beszél 
a magyarországi közállapotok egyik ural­
kodó jelenségéről : a vallásfelekezetek 
viszályáról. A Tiszát ünneplő református 
püspököt az ünnepi hangulat se tartóztatja 
vissza olyan hangtól, melyet csak a mély­
séges elkeseredés sugalmazhat s a melyet 
szerencsésnek teljességgel nem mondha­
tunk, mert az ilyen hang csakugyan nem 
alkalmas a vallásfelekezetek közt való bé- 
kességes jó viszonynak se visszaállítására, 
se föntartására. De ha Papp Gábor püspök 
ezzel hibázott, ennek az az oka, ki az őt 
elkeserítő közállapotokat valójában megte­
remtette. Avagy azt hiszi-e Papp Gábor 
püspök ur s azt hiszik-e a vele együtt érző 
református hazafiak, hogy azok az álla­
potok. a mik hí.’ött most panaszkod­
nak, nem a Tisza Kálmán szerencsétlen 
kormányzati rendszerének szüleményei? Hi­
szen a viszályok nem uj keletűek : régeu 
harapó znak s még a Tisza Kálmán kor­
mányelnökségének idejéből datálódnak. Hát 
képzelhető-e, hogy olyan jelenségek, a mi­
nőkről szó van, s a mik a püspök urat 
keserítik, egyszerre hirtelen törjenek ki s 
egyszerre váljanak uralkodó áramlattá ? 
Nem, ezeknek a szánandó közállapotoknak 
Tisza Kálmán vetette meg az ágyát, ezek 
az állapotok az ő államférfiul szegénységét 
bizonyítják s Papp Gábor püspök ur, mi-

szerü elfogultságnak, melyet a természeti szépsé­
gek minden érző emberre gyakorolnak.

Csiresza-Mörulba érkezve, ott látjuk a bőrprusz- 
likus barátunk togatját; u azonban nem látható. 
Jaj ! talán valini vászoncseléddel koczczant össze, 
és most vége a vadászatnak. De nem, előtűnik 
ő is komolyan, szótlanul, mint valódi vadász.

Előre ! Teli tüdővel szívjuk a pompás, tiszta 
hegyi levegőt és kéjes örömmel érezzük, hogy sza­
badok vagyunk.

A közeli havasokról hűvösen, érdesen jön felénk 
a reggeli szellő. Jobban beburkolózunk a prűd­
jeinkbe és újabb, még melegebb baráti társalgás­
hoz fogunk. Ekkor már a Bisztra kataraktáihoz 
érünk. A rohamos viz zúgása tölti be a fület; a 
fehér habokban gyönyörködik a szem és szép me­
zei virágok mosolyognak felénk. Egy-egy szál Mar- 
gitvirág kedves kézből nyújtva, képes most még 
azt is megörvendeztetni, a ki annyi bánatot, kese­
rűséget megélt, mint én.

Pojana-Mörulban vagyunk. Itt egy része a va­
dásztársaságnak férjemmel vár reánk. «Jó reggelt! 
jó reggelt!» Egy baráti kézszorilás és hamar be a 
jól berendezett házba. Most én is vadászruhába 
öltözködöm. Mikor az én zordnézésü vadászom a 
rövid lodenruliában megpillant, majdnem moso­
lyog, de mégsem teszi. Hiába, asszony csak asszony 
marad.

Kezdenek a vadászok szedkölőzni; a villás reg­
geli is meg volt; csoportosulnak a lovak, hajtők 
szépen a liáz előtt. Fel tehát lóra! Mokri Pista 
bácsi hős alakja az élén.

Most megindul az impozáns menet. Csupa fes­
tői alak. Én mint egyedüli asszony a hatalmas, fel- 
fegvzerzett férfiak között, kezdem csekély voltomat 
érezni. De csak előre ! Zergevadászatot nem lát 
minden nap az ember. Amott még a szép havasok 
kékesen mosolyognak le reánk.

Hiszen csak estig tart és fönn vagyunk Korcso- 
ván. A vadászaton ott jó tanya vár reánk. Hej ! 
az lesz ám az alvás, jó friss fenyőgalyakon.

És reggel ! hát még reggel ? akkor kezdődik a 
legfőbb mulatság: a zergevadászat, melynek halla­
tára minden vadász szive nagyot dobban örömébe. 
Milyen boldogság is az, hogy itt az áldott szép 
déli Kárpátokban, a hol fajdkakasokra is vadász­
nak, Európának egyedüli antilopája: zerge is tar­
tózkodik, ez a szép ártatlan állat, mely itt gyak­
ran található.

Persze, hogy borzasztó fáradságába kerül a va­
dásznak, mig egyet láthat. Egy napig kell neki 
utánok felmászkálni, de a ki vadász, nem kerüli a 
fáradtságot.

kor ezeket az állapotokat szinte harczias 
modorban támadja ; ugyanakkor a Tisza 
Kálmán államférfiul működése fölött mond 
kárhoztató Ítéletet.

És ha a dunántúli református egyház- 
kerület püspöke őszinte véleményt akarna 
mondani a magyar politikai és közélet 
egyéb nyilvánulásairól is, nem csupán a 
felekezeti viszályokról: a közállapotok min­
den terén konstatálnia kellene a Tisza 
Kálmán kormányzatának romboló hatásait, 
mert még minden téren friss nyomai van­
nak ezeknek a hatásoknak.

A Tisza Kálmán hívei a komáromi ün­
neplések hangulata mellett el akarják fe­
lejtetni az ő nagy politikai bűneit: ők az 
okai, -hogy mi kénytelenek vagyunk ez 
ünnep alkalmából emlékeztetni azokra a 
nemzet közvéleményét.

Óvja meg a gondviselés hazánkat egy 
újabb Tisza-aerával járó nagy csapástól!

Budapest, szeptember 5.
A zágrábi er seid széle betöltésére vonatkozólag 

egy bécsi félhivatalos megczáfolja azt a hirt, hogy 
Haudek benezés apát is az érsekjelöltek közé tar­
tozik. A kormány ma is ugyanazt az álláspontot 
foglalja el, a melyre múlt évi októberben helyez­
kedett s Yucsetics zágrábi kanonok jelöltségéhez 
ragaszkodik. Tévedésen alapul az a hir is, hogy 
Yucseticst a király már kinevezte érseknek. Az 
ilyen kinevezést tudvalevőleg csakis akkor hajtják 
végre, ha a római konzisztóriumban megtörtént 
az ajánlás. Ha ebben a hónapban megtartják Ró­
mában a konzisztóriumot, akkor valószínűleg meg­
történik a zágrábi érseki szék betöltése körül is 
az elhatározó lépés. A Rómából érkező legújabb 
hírek szerint azonban lehetséges, hogy a konzisz- 
tórium niiyd csak deczemberbcn fog egybegvülni.

VIDÉK.
* Szatmár, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) Szatmár város közgyűlése ma Kossuth 
Lajost, negyven képviselő Írásban beadott indítvá­
nyára, nagy lelkesedéssel egyhangúlag a város dísz­
polgárává választotta.

* Békésmegyéből Krassószörénymegyébe a föld-
mivelési miniszter tudvalevőleg több száz családot 
szándékozik áttelepitni. A békésmegyei főispán — 
mint Gyuláról Írják — legújabban ki is bocsátotta az 
áttelepiíésre vonatkozó s a néphez intézett hirdetményt. 
A hirdetmény szerint a földmivelésügyi miniszter a 
krassó-szürénymegyei X.-Facset, Bazest, Rakitta, Ro­
zsul'. Monostor és Zsupán községek határában levő 
kincstári birtokokból mintegy 4500 katasztrális holdon 
egy uj telepitvény alakítását határozta cl. Egy-egy 
telepes részére a telepállomány egy S00 négyszögölnyi 
belsőségből es 20 katasztrális holdra terjedő külsőség­
ből fog állani. A 20 hold külsőségből két holdat az 
összes telepesek együttes használatára szolgáló közös 
legelő alakítására iorditnak. A telepállománv vételárát, 
beleértve az egy szobából, konyhából és kamarából 
álló és a telepes által felépítendő lakóházhoz szüksé­
ges és a kincstár által beszerzendő és átadandó ősz* 
szes faanyagot, összesen 1400 írtban állapították meg. 
Az 1400 "frt vételárból előre lefizetendő 100 frt levo­
násával fenmaradandó 1300 frt vételár után busz éven 
át 8A kamat és törlesztési járulék lesz fizetendő, 
vagyis minden telep után félévenkint 52 frt. A kö­
tendő szerződés aláírása előtt a 100 frtot legkésőbb 
1892. október bú 1-ig a miniszter által kijelölendő

adóhivatalba tartozik fizetni a telepítendő. A 16 pont­
ból álló feltételek mellett ez idő szerint kétszáz tisz­
tességes magaviseletü, józan és szorgalmas természetű, 
törvényes házasságban élő, a kívánt biztosíték letevé­
sére képes és legalább egy munkásképes családtaggal 
biró békésmegyei család telepítését tervezik.

* Borsod varmegye alispánjának, Melczcr Gvulá 
uak a lemondása ügyével, melyről az Egyetértés 
több ízben megemlékezett, a Borsod vármegyei sza­
badelvű párt — mint nekünk írják — legutóbb is­
mételten foglalkozott. Dalnoki N. Barna miskolezi 
kir. közjegyző, pártalelnök vezetése alatt ugyanis ért 
kezletet tartott, a melyen Miklós Gyula orsz. képvi­
selő indítványára a következő határozatot hozla :

«Tekintettel arra, hogy a borsodmegyei szabadeh ;; 
párt a megyei közigazgatás kérdéseiből eddig párt- 
kérdést soha sem csinált, most azonban, midőn azt. 
látja, hogy a megyei ellenzék a közigazgatás érdek­
nek ürügye alatt pártpolitikai czélokat elérni és biz­
tosítani törekszik, abból a kérdésből: maradjon-e. 
vagy menjen-e a leköszönésben lövő Melczer Gyula 
alispán ur ? — a folyó évi szeptember hó 12-én meg­
tartandó közgyűlésen, ha ez a kérdés esetleg szavaz.- 
alá bocsáttatik, pártkérdést is csinál és erre az alkalom: • 
már ma kijelenti, hogy a szabadelvű párt azon bi­
zottsági tagjait, a kik ebben a kérdésben a leköszö­
nésben levő alispán megmaradása mellett fognak nvi- 
latkozni vagy szavazni, a szabadelvű párt tagjai sorá­
ból kilépettnek tekintendi. Ennek alapján megbízza a 
szabadelvű párt elnökségét azzal, hogy az cmlitet: 
közgyűlésen a megfelelő elleninditvánvt benyújtani 
szíveskedjék.»

* Temee vármegyéből a kubini és fehértemplom)
járás 16 községe és Torontál vármegye barom község- 
folyamodott a földmivelésügyi ni. kir. miniszterhez, 
hogy engedje át nekik szőlőültetésre és legelőre a 
Temes vármegye déli részén levő úgynevezett deliblati 
25.000 holdas kincstári homokpusztát. A miniszter 
teljesíteni óhajtván a községek kívánságát, a szükséges 
tárgyalásokkal Fejér Miklós államtitkárt megbízta. 
Fejér államtitkár e hó 1-én Temesváron időzött és a 
homokpuszta felosztása tárgyában behatóan értekezett 
a kincstár szakközegeivel. Az értekezleten, a me­
lyet az államtitkár szállásán, a Rudolf trón­
örökös szállóban tartottak meg, részt vettek 
PaIffy Elemér országgyűlési képviselő, Koíuí-
nyi Mór kir. kincstári ügyész, dr. Lászlóffy 
István kincstári alügvész. Balás Pál orsovai erdő 
mester, Mátyus András deliblati főerdész és Engel­
bert főerdész. Fejér Miklós államtitkár az itt létrejöt 
megállapodás szerint a bizottsággal október hónapban 
kimegy a helyszínére, hogy megállapítsa, miként esz­
közöltessék a homokpuszta felosztása. A deliblati ho­
mokpuszta felosztása által egészen uj, a fillokszeránal 
elientálló területek nyílnak meg a szőlőtermelés sza­
mára s azok a községek, a melyek a homokpuszta 
egy-egy részét kapják, jó haszonra számítanak.

* Kolozsvár, szept. 5. A kolozsvári tiltakozás szer­
kesztősége nevében Rácz János elnök ma hírlapi nyi­
latkozatot tesz közzé, ismételten kijelentvén szemben 
a gráczi és budapesti nyilatkozatokkal, hogy a replika 
sem a budapesti, sem a kolozsvári egyetemi ifjak 
müve. Hol vannak a tárgyalási jegyzőkönyvek, kérdi 
a nyilatkozat, melyekkel bizonyítani lehetne, bogy a 
replika fenforgó alakjában és tartalmában elfogadta­
tott. Mi Kolozsvárt azt a replikát előzetesen nem lát­
tuk. Álljanak kát elő névszerint azok. a kik 
becsülettel állítják, hogy a replikát előzetesen 
látták, tárgyalták s érte a felelősségei elvállalták. 
Akkor is nem az egész ifjúság, Lauem csak saját ne­
vükben beszélhetnek. Mi. a kik ezen tiltakozás kiadá­
sára szövetkeztünk, azt akartuk elérni, hogy több 
játék az egész román nép és ifjúság nevében ne tör­
ténjék. Ez igen kényelmes köpönyeg. Végül kijelentik, 
hogy fellépésük önkenytes, melyet a tiszta hazafi-.lg 
parancsolt. A szerkesztő-bizottság ezenkívül a buda­
pesti üdvözletre válasziratot küldött, kijelentvén, hogy 
fellépésük semmi dicséretet nem érdemeit, mert csak 
hazafias kötelességüket teljesítették, mikor a külföldi 
beavatkozás és a román ifjak nevében való illetékte­
len fellépés ellen tiltakoztak.

Bár leginkább az erdőszélen szokott időzni, nyá­
ron mégis a legmagasabb hegycsúcsokra mászkál. 
Mintha incselkednék a vadászszal, gyakran majd­
nem mindig a meg nem közelíthető járásokba vo­
nul vissza és csak hajnalpir kezdetén keresi fel a 
sziklák közötti kis gyepes helyeket. Ez az időpont, 
mikor a vadászzsákmányra szert tehet. A mig ez 
u gyönyörű állat szép vörösbamás bőrével és kar­
csú nyakával ki merészel jönni magányából, hogy 
egy alpesi rózsa, egy borókafenyő vagy fűzfa friss 
hajtásain kicsit üdüljön, már ott leselkedik az ő 
legnagyobb ellensége, az ember, lázas izgatott­
sággal sóvárogva szép bőre, szarva és élete után. 
De a zerge nem hiába az éberség jelképe. Még 
pihenésre is csak úgy tér, hogy minden perezben 
szökésnek eredhet.

Legeléskor az elő suta magára vállalja az őr 
tisztjét és a mint a legkisebb veszedelmet sejti, 
rögtön éles füttyét hallatt, és minthogy a zerge 
pompás ugró ős mászó, sőt bámulatra méltó úszó 
is, nem csoda, hogy gyakran a legügyesebb, leg­
bátrabb vadász törekvéseit is megsemmisíti, mert 
nem csekély dolog leguruló kövek és szikladarabok 
között, folyton életveszélytől környezve hajszolni e 
nemes vadat. Futása sokszor kétségbeejtő a va­
dászra. mert egy zerge, melyet tudja isten hány­
szor üldözőbe lógtak, egyhamar meg nem adja 
magát.

És mégis, vagy talán épen azért, mert olyan 
veszedelmes a zergevadászat, egész boldogsága a 
vadásznak. — De én úgy gondolom, elég bátor 
voltam a teremtés urait idáig követni. Bizony ne­
héz a válás kedves baráti körből, főleg mikor 
minden tekintet mondja : «bár velünk maradna».

Bizony, ez a jó humoros asszony nem rontana 
semmit; egész más zamatja volna az egész dolog­
nak, ha velünk tartana, s igy tovább.

Bár nehéz szívvel, de válni kell. Na, maga ked­
ves zord vadász, ne nézzen olyan gyanakvóan 
rám, majd mindjárt kitűnik, milyen jó kívánságo­
kat tud ez az asszony.

— Jó felfordulást! alapos leesést! szerencsés 
nyaktörést!

Na ugye, hogy kibékült most velem?
A vadászkürt megszólal, egy pár «holahó!» és 

már eltűntek előlem.
A tizenöt vadászból álló társaság hat nap alatt 

huszonkét zergét, öt vaddisznót és három medvét 
lőtt és tudja isten hány őzet. De engem egy 
csöppet meg nem lepett, hiszen helyes kivánataim 
után nem is lehetett mást várni, mint ily nagy­
szerű eredményt.

Hej! csak már elmúlt volna megint tiz hó, bu­

dapesti forró aszfalt, ázsiai koleravendég, sok-sok 
dolog, sok-sok kötelesség, apró bosszantások, nag • 
felsülések, egy kevés mulatság, többféle unalom...

Ej. mit! csak már fel volna kantározva az a jó 
hegyi lovam, hogy megint a korcsovai zergevadá- 
szatra mehetnék.

3Iaicomes Gizella báróné.

AZ ELET KÖNYVE.
- REGÉNY EGV KÖTETBEN. — 13

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

NYOLCZADIK FEJEZET.
És várakozásában nem csalódott; váratlan gyor­

san látta azt visszaérkezni, s örömriadva sietett 
elébe, a ki halvány, fáradt kifejezéssel s komoly 
arczczal lépett be hozzá, de gépiesen, mint min­
dig, megölelte.

— Nem jól mulattam, kezdő azonnal, hogy 
megmagyarázza gyors visszajöttenek okát. Sajná­
lom, hogy elmentem. Kár volt, Sabina, hogy nem 
tartóztattál attól vissza.

— Én ? kérdő meglepetve a fiatal nő. Hogy te­
hettem volna ezt, midőn békülni mentél ?

— Nos, llát távolabb vagyok ettől, mint bármi­
kor, s nem kísérlem meg többé a közeledési, 
monda Adorján, egy székbe vetette magát s nejét 
magához vonta. Nincs szükségünk senki kegyeire ; 
ma meggyőződtem, hogy hasztalan volna minden 
fáradtság, nincs az embereknek szivük, nem értik 
meg az igazi szerelmet.

Sabina nem felelt e kitörésre, de meleg hatást 
tett az reá. Jobban fájt volna az neki, ha Adorján 
örömragyogva tért volna vissza azon társaságból, 
melynek ajtói el voltak ő előtte zárva, s meg volt 
győződve, hogy ez az esemény közelebb hozza őket 
egymáshoz, mint már hetek óta voltak, miután 
férje meggyőződött róla, a hogy szavaiból ki­
vette, hogy neki sincs ott mit keresnie.

És jól számított.
Adorján heteken, hónapokon át nem ment se­

hová, minden kirándulása csupán a gazdaság 
megtekintéséig és ellenőrzéséig terjedt.

Sabina boldogsága, nyugalma visszatért, s egy 
szép tavaszi napon teljes rítt a kisded vadászház 
öröme, a lékai uradalomnak örököse született.

^A. gyermek születéséről természetesen a kastély­
ban is azonnal hallottak.

Először Kriza orvos vitte meg a hírt, kétértelmű
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EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6. m
Tisaa. Halmán főgondnoki

jubileuma.

Komárom, szept. 5.
A dunántúli ref. egyház jubileumi ünnepségének 

legszebb része ma folyt le az itteni ev. ref. egyház­
község templomában. A mai ünnepély a dunántúli ev. 
ref. egyházkerület díszközgyűlésével veRe ^ezdetét, a 
melyet istentisztelet előzött meg. K 1

Reggeli nyolcz órakor a templom bejáratát‘ Ezrekre 
menő közönség szállta meg, várva a beboesáttatásL A 
templomba csakis jegyekkel lehetett bejutni. A temp­
óm zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel.

Az első padsorokban a vendégek és a küldöttségek 
oglaltak helyet diszmagyarban. Ott voltak : Tisza 
. ijos gróf, dr. Tisza István, Tisza László, Bethlen 
>eza es Pál grófok, Degenfeld Lajos gróf, Teleky 
József gróf, Gyürky Ábrahám gróf, Degenfeld József 
gróf, Bánfly Dezső báró, a képviselőház elnöke, Vay 
Uela báró, Nyáry Béla báró, Jókai Mór, Hegedűs 
'ánüor orszgv. képv., Horváth Gyula, a fogarasi ev. 
ref. egyházkerület gondnoka, Izsaák Dezső, Gencsy Al­
bert orszgy. képviselő, Pulav Kornél, id. Szinnyey 
József és számos küldöttség! tag.

Az ünnepély az ev. ref. egyház énekkara által elő­
adott «Jövel Szentlélek úristen - kezdetű kar-énekkel 
kezdődött. Az ének után Antal Gábor ácsi ref. lel­
kész emelkedett imát mondott, s erre Pap Gábor 
püspök a legidősbb társelnökkel Gyürky Ábrahám 
gróffal megnyitotta a díszközgyűlést. Pap Gabor püspök 
az ünnepló közönséghez emelkedett megnyitó-beszé- 
tiet mondott, melyben ecsetelte az egyház anyagi vi­
szonyait s végül küldöttséget kért fel az ünnepelt fő- 
gondnok meghívása czéljábóL

A küldöttség tagjai közt Beöthy Zsigmond elnök 
tűzetése alatt Yályi Lajos esperes, dr. Konkoly-Thege 
Miklós és két más tag volt jelen. Komáromvármegve és 
-áros törvényhatósága részéről Zuber József főispán 
vezetése mellett Szombathelyi Győzd alispán, iíju Kál­
mán Rudolf főjegyző, Tátray József polgármester, Do- 
many Janos Ívjegyző, Sárkány I'erencz főkapitány és 
t.usz más tag jelent meg. A komáromi kir. törvény- 
.zck, a kir. ügyészség Pulay Géza elnök vezetése 
meneti s ezenkívül az összes bírói kar jelen volt.

Az erdélyi ev. ref. egyházkerület részéről, Szász 
Domonkos püspök vezetése mellett Bánjfy Dezső 
bíró, Bethlen Pa! gro:, Byron Janos alispán, Siinó 
Lajos, Fejér vary Károly, Pogány György, Pogány Ká­
roly, Zcyk Gábor ívgondnok, dr. Hegedűs István ál­
gondnak és dr. Kolozsváry Sándor egyetemi tanár 
jelentek meg. A tiszántúli ev. ref. egyházkerületből 
Kis Áron püspök s Hölgy i János fógondnok vezetése 
mellett tíz tag. A dunamelléki ev. ref. egyházkerü­
letből Szép Karoly püspök vezetése mellett Tisza 
Lajos gró!. Dcgeníeld Lajos gróf, Teleky József 
gról, azfiassy Aladár, Sárközy Aurél alispán s még 
tizenöt tag : a pária: ev. ref. főiskola tanuló ifjúsága 
nevében dr. Horváth Juzsei igazgató vezetése mellett 
nat tag stb. A komaromi ágostai hitvallás evangélikus 
egyház részéről Nagy \ ilmos közjeavző, az izraelita 
r.-tkvZíégbo; dr. Schnitzer Ármin rabbi, az ev. ref. 
egyházkerüicinői Kontrolvi-1 hege L. in, a barsi czv- 
nazmegyéboi Júkay Lajos esperes, a somo^vmezvei 
egyházkerületből Bckedv István esperes vezetése mel­
leit CziKe Lajos esperes, Ny.try Béla báró, Vézhelvi 
löezaő aaspán, Horvátn József pápai iskolai L.tzaalő 
fce v :da Karoly voltak jelen.

iisza Kálmánt a templomba érkeztekor az ünneplő 
közönség szűnni nem akaró éljenzéssel fogadta. Az 
ünnepeit .ez Pip Gábor püspök megható szén tartal­
mas üdvözlő beszédet intézett, melyöen ecsetelte az 
ev, rét. egyház küzdelmeit az elnyomatás korszakában 
s cagasz-aita Tiszát, a k: a sok vihardult csapás 
után megvéd:-.- az egynaz jogait és autonómiáját. Be­
szedő végén meleg szavakban átnyújtotta az egyiiáz- 
keruiet vi; .. toiegyzője által készített üdvözlő iratot 

ti tisztviselők arczképeit tartalmazó 
kér elefántcsont-táblakötés ékesíti, 

következő beszéddel válaszolt:
lés! Igen tisztelt

gyülekezet * Mindenekelőtt, nehogy tulságig szerénv- 
tetenné Izzassam, meg kell jegyeznem azt, hogy 
jói t-rzem ie.zemb-.n, mennyire tuicsapongók voltak 
sz ettsmerve az un szava;. melyüket • fötiszteletü 
püspökünk felőlem elmondott, de nem folyta­
tom tovább, ez egyszerű megjegyzéssel beérem, 
azért, Kert meg vagyon .elzzmüen győződve, hogy

es az egyhazzei 
diszalLumoí. Ezt 

Tisza Kálmán

mind e túlzások csak egy forrásból erednek: az irán­
tam való barátság és rokonszenv fo Fásából, mely 
nálam viszont fakad (Lelkes éljenzés). Különben, fötisz­
teletü gyülekezet, tehetségem nem engedi, hogy az 
érzelmeket, melyek szivemet ellepik, most mindezen 
lelkes szavak, ezen fogadtatás után, s midőn átveszem, 
úgy a mint kellene, kifejezzem. A ki lát mindeneket, 
a ki látja a szivek belsejét, látja az érzelmeknek va­
lódi mély voltát, látja a köszönetét és hálát, mely 
szivemet eltölti és talán nem hizelgek magamnak, ha 
azt hiszem, hogy azok is, a kik itt jelen vannak, is­
mernek annyira, hogy nem kételkednek azoknak valódi, 
mély és állandó voltában. (Élénk, lelkes éljenzés.) Épen 
azért nem is teszek kísérletet a méltó szavak feltalálására. 
Talán nem tulságig ámítom magamat, ha abban, a 
mi velem a tegnapi és a mai napon történt Lizonyi- 
kát látom, hogy a mindenható meghallgatta azon 
személyemet illetőleg ezelőtt majdnem huszonöt év­
vel kifejezett kérésemet, hogy engedje, hogy ittmükö- 
désem alatt azoknak bizalmát, kik azt a választásnál 
előlegeztek, megtarthassam; azokét, kik azt nem 
előlegezték, megnyerhessem. (Éljenzés.) De ha ez 
igy van, annál jobban kell ereznem, hogy mindabban, 
a mi itt most történt és történik, mily nagy része van 
az irántam való jóindulatnak és elnézésnek, mert le­
hetetlen nem ereznem, hogy egvátalán nem tudtam 
megfelelni kötelességemnek úgy, a mint kellett, a mint 
szerettem volna ; nem tudtam annyit lenni, a mennyit 
kellett volna és a mennyit magam is óhajtottam. 
Mentségemül, vagy inkább indokul szolgálhat az, hogy 
a közélet más terein az egész huszonöt év alatt, 
tizenöt év alatt pedig már épen nagy mértékben cl 
voltam foglalva, és ha minden érzelmem daczára túl­
ságos arezpiruiás nélkül tudom fogadni az irántam 
oly megtisztelő nyilatkozatokat, annak oka abban rej­
lik. mert erős és ingatlan meggyőződésem az. — a 
múlt igazolja, a jövő sem fog mást mondani, — 
hogy a ki a magyar haza jólétére törekszik, 
a ki a magyar állam megszilárdításán, az ál­
lam tekintélyének fentartásán, öregbítésén fá­
radozik, az egyúttal a magyar protestáns egy­
háznak s igy az egyházunknak javát is előmozdítja. 
Hogy sikerült-e ebben valamit —- s ha igen, — meny­
nyit azt megítélni nem az én feladatom. De egyet fel­
éméit fővel merek mondám és ez az : hogy vizsgál­
jam bar a legszigoruabban lelkiismeretemet, ' az meg­
nyugtat az iránt, hogy a mi tehetségeimtől telt, min­
dent cs mindig azon irányban tettem. (Hosszas lelkes 
éljenzcs.) Midőn, fötiszteletü közgyűlés, tisztelt gyü­
lekezet, a múlt évben a fötiszteletü dunántúli egyház- 
kerület gyűlését mint világi elnök megnyitottam, fel­
említettem a többek közt azt, a mit igen
tisztelt szónokunk most is kifejezett hogy "ha 
nem is oly nagy mértekben, mint tok más
helyütt, de nálunk is mutatkoznak jelenségek, melyek 
o!v szellemre vallanak, mely a múlt sötét idők fele 
látszik minket visszaterelni, s mely ha érvényre jut­
hat, veszélyeztetheti a hazánk Jeiekezelei közti egyet­
értést. Sajnálom, uraim, hogy ma nem mondhatok 
egyebet, mint azt, hogy ebben nem csalódtam, töt, 
hogy ez tm-ad ha liánul egyes konkrét esetekben már 
egészén pozitív alakot is öltött. De azt hiszem, főtisz­
teiéin közgyűlés es tisztelt gyülekezet, nem volna 
helyén, hogy én itt most ezekkel bőven fog­
lalkozzam. Nem volna helyén, de nem is tar­
tom szükségesnek. Nem tartom szükségesnek egy­
felől azért, mert tudom, hogy bármi történjek 
is. a magyar protestantizmus, és igy a mi cav­
il ázunk es egyházkerületünk is hü fog maradni 
alihoz az úthoz, ahhoz a szellemhez, a mely utat min­
dig követelt, a mely szellem mindig áthatotta, azaz: 
fejleszteni fog, igyekezni belsőleg saját erejét, hogy ha 
kell, daczolhasson minden vesz elvivel, nem fog meg­
támadni senkit, mindig kész lesz a bekét fentartani, 
örülni fog minden más íelekezet boldogulásának, de 
viszont, ha megíámadtatuék, a szellem, az ész, az 
icazság fegyvereivel fog menni a küzdelembe. (Zajos 
éljenzés.)

De nem tartom szükségesnek azért sem ; mert még 
azon túl is, hogy a felekezetek közti béke fen tar tusa 
valóban minden felekezetnek és minden hazafinak 
érdeke, ezen kérdések, a mint ma már aiianak — 
legalább azon részök, a mely konkretebb alakot ült 
— ha nem is mondhatom, hogy nem érdekli a fele­
kezeteket, de nem mondok sokat, ha azt mondom, 
hogy legalább annyira érdekli az államot. (Igaz ! Úgy 
van !) Ezt sem kívánom bővebben fejtegetni, de reá 
kívánok mutatni, hogy midőn körülbelül hasonló ese­
tek fordultak elő, mint a mostaniak, a mi eleink 
úgy lógták fel e kérdéseket, mint a hazának, a 
nemzetnek kérdéseit. Hiszen hogy ne tudnók, 
hogy a iiarminczas évek végén cs a negyvenes 
évek elején a reverzálisok, a vegyes házasság és 
mindaz, a mi ezzel kapcsolatban van, képezte a ha­
zai tárgyalások, vitatkozások anyagát és nézze meg 
cu.si a« akkoii kornak a naplóit, iratait, meg lógja 
látni, hogy a küzdelmet nemcsak a protestánsok 
vitték, sót talán, mondhatnám, nem főleg ők vitték, 
hanem vitték a római kathohkus valláson levő haza- 
fűk. (Igaz ! Úgy van!) Igen természetesen, mert ha 
ők a haza, az állam nevében felszólaltak, rájuk nem 
lehetett azt mondani, a mit a protestánsokra lehetett 
legalább ráfogni, hogy ők az állam nevűben beszél­
nek. de elfogult feiekezcticsség 
Úgy van

vezérli őke (Igaz :

perez Den
Az özví

rnosclylyal közié azt a grófnőkkel, a kik az első 
ni tudtak mit felelni, 

ven leírhatatlan elkeseredés vett erűt, 
r zavarral t kintoit az orvosra s nagv, 
■ í i’-szült kíváncsisággal tapadtak majd 
a hirthozó arczára.

— Véget keil vetni e botrányos komédiának !
]..alton i--i Vi.erű Lídia grófné kitörve. Un azt 
mondd orvos ur, hogy hatalmúban van e képzelt 
házas . . lost itt az ideje an­
nak, álljon elei titokzatos tervével.

Az orvos tartózkodva kőhécselt. Neki többfele 
tervei voltak. .- bar érezte hatalmát; nem akarta 
kártyáit könnyű szerrel és haszon nélkül kiját­
szani, azért nagy nyugalommal azt felelte :

— Hogy nem jött el annak még az ideje, de a 
mit Ígért, előbb-utobb meg fogja tartani.

De a grófné még nagyobb fölindulásba jött e 
Szavakra.

— Altatni, hitegetni akar ? kérdé lángolva ha­
ragjában. Tudni akarom a terveit, s nem tűröm, 
hogy azon porontyot az anya-könyvbe mint Se- 
lyíhev ivadékot írják be. Itt nem fog tartatni a 
keresztelő, adja ezt tudtára Adorjánnak. Ream 
nézve nem 1 tezik ez a házasság, s a kegyúri ká­
polnában nem tartják annak gyümölcsét szentelt 
vízre. ...

Az orvos szó nélkül távozott.
■terve most még úgyis csak a grófné boszuntása 

volt. 0 minden áron Adorján gróffal akart egyez­
kedni, a ki a szorongatottabb fel volt e dologban 
s tőle több hasznot remélt, mint az özvegytől.

Most tehát, a mint Lídia grófné parancsolta, a 
vadászházhoz, szerencsekivánatainak örve alatt, de 
egészen más terveket vitt lelke mélyében elrejtve 
magával ; nem kételkedvén, hogy megkeseríti az 
ifjú házaspárral alig bekövetkezett örömét.

Édeskés kiíejezésu arczczal lépett a vadászház 
zöld, illatozó bokrokkal elárasztott területére, a hol 
legelőször is Pártén tanárral találkozott, a ki Ador­
ján gróf hü komornyikjával, Venczellel állt a ház 
triótt s az örvendetes eseményről beszéltek.

JüiZa hajlongva közeledett Párténhoz.
Az öreg Venezel boszusan pillantott végig rajta, 

mert soha ki nem állhatta őt.
A tanár sem valami örömteli kifejezéssel fo­

gadta, s csodálkozásának adott kifejezést látoga­
tása fölött, a kit már hónapok óta nem láttak a 
"vad ászházban.

— Gratulálni jöttem az örvendetes eseményhez, 
JBtondá az orvos, s a komornyikhoz fordult. Je­

lentsen be engem Venezel a grófnál, a kivel be­
szélni akarok.

—- Nem tudom, hogy lehetséges lesz-e, viszonzá 
az kedvetlenül. A méitóságos ur a betegnél van.

— Majd várni fogok reá, monda az orvos Pár­
ténhoz csatlakozva, a ki, midőn Venezel távozott, 
sétálni indult, talán, hogy menckedjck a vendég 
társaságától, a mi azonban nem sikerült, mert az 
orvos lépten-nyomon követte.

— ízép. egészséges a kis fiú ? kezdő meg a 
társalgást Kriza.

— Az, viszonzá kurtán a kérdett.
— Mi lesz a neve, és aztán hol fogják megke­

resztelni ?
— Két kérdés egyszerre, holott én egyikre sem 

tudok válaszolni, monda mogorván a tanár.
— Bizonynyal nagyatyjáról fogják nevezni ? Bá­

lint lesz a neve.
— Nem tudom.
— Milyen kár, hogy az öreg tisztelendő ur meg­

halt, ü keresztelte Adorján grófot is, milyen öröme 
volna, ha a fiát is u tarthatná a szentelt vízre.

— Meglehet, sőt valószínű, hogy örült volna 
ennek.

— Pedig annak a szegény öreg embernek a 
halála Adorján gróf lelkét terheli.

— Hogyhogy? kérdé megállva cs meglepetve 
Pártén, a ki már türelmét kezdte veszíteni.

— A félelem cs izgatottság ölték meg, mert 
tudta, hogy nem jól cselekszik, hogy vétkezik a 
grótné ellen ; de hat Adorján gróf addig könyör- 
gött neki, a mig reá vette, hogy esküd lesse meg, 
pedig jobb lett volna, ha ellentáll, de ehhez nem 
volt bátorsága, ereje.

— A mint látom, orvos ur, nagyon be van 
avatva a házasság előzményeinek részleteibe. Vajon 
kitől tudja mindezeket, mert a lelkész nem beszél­
hette el, kérdé éles gunynyal a tanár.

— Kitaláltam. A papot bosszú időn át gyógy­
kezeltem, s olyan erős volt a szivütése, hogy még 
legalább trz évig élhetett volna, ha ez a nagy 
izgalom nem éri ót, a mi pedig nem eredhetett 
másból.

— Hová lett a nővére ? kérdő Pártén, véget 
akart vetni e beszédtárgynak.

— Itt él a szomszéd mezővárosban, megháza­
sodva, szegényen.

— Nem kap kegydijat ?
— Kitől ? kérdé nevetve az orvos. Talán a 

grófné adjon neki azért, a mit bátyja elkövetett ? 
Ezt legfeljebb Adorján gróf tehetné.

Pártén megharagudott ezért a szemtelen be-

Es uraim, talán megengedik, hogy ezen állításom 
bizonyításául (Halljuk! Halljuk!) csak nehány sort ol­
vassak fel az 1840—41-iki országgyűlésen a főrendi­
házban — tehát nem is alshóházban — mondott be­
szédéből egy oly férfiúnak, kit, mint nagy hazafit, 
hamvaiban is mindnyájan tisztelünk, kiről azt, hogy 
a római katholikus egyház igaz hive volt, soha két­
ségbe nem vonták s a ki még az akkori liberális párt 
kötelékébe sem tartozott. E férfiú, uraim, gróf Szé­
chenyi István. (Éljenzés.) Ezen férfiúnak akkori 
nagyhatású beszédéből Írtam ki e pár sort (Halljuk!): 
«Az apostoli magyar király mindig megtudta konstitu- 
czionális nemzetével óvni magát Rómának szupprema- 
cziájától, a főméltóságu klérus statusin statu soha sem volt 
és soha nem is lehet s valamint inkább cs inkább fejle- 
dezik honunk konstituczionális elvekben, annál üssze- 
iitközőbb s igy annál tűrhetetlenebb lészen egy külső 
hatalomnak fives befolyása nemzetünkre. Hol a tör­
vény a nemzetet még fejedelmének önkényétől is biz­
tosítja, mikép lehessen az idegen önkénynek alávetve ? 
(Élénk helyeslés.)

1841-ben Magyarország főrendi tábláján mondta 
ezeket gróf Széchenyi István, és uraim, én nem kép­
zelhetem, hogy a mai nemzedék lelkében — fele­
kezeti különbség nélkül — ne élne ugyanez az állam­
hoz való ragaszkodás. Épen ezért, midőn azt is 
tudom, hogy Magyarország törvényhozása és kor­
mánya, a mint nem tette eddig, úgy nem fogja 
ezentúl sem tenni, hogy kényszeritőleg belenyúljon a 
hit dolgaiba, beleavatkozzék az egyes felekezoteket 
kizárólagosan illető ügyekbe, vagy pararcsolni akarjon 
azokban, a melyek valóban a hitre tartoznak, s midőn 
a történelem bizonyltja azt is, hogy Magyarország fő- 
méllóságu klérusa bonyodalmas, kényes kérdéseknél 
mindig tudta úgy hazafiságának, mint hölcseségéuek 
jeleit adni, ennek köszönvén azon kiválóbb állást, 
melyet tőle nem irigylünk, de melylyel a világon sehol 
másutt, mint hazánkban, nem bír (Úgy van !), midőn 
mindezeket látom, nem tudok letenni a reményről, 
hogy, bár láttassanak is a fekete pontok, de ezen 
kérdések mindenkinek megnyugvására fognak úgy cl- 
intéztetni, hogy se az egyes felekezeteknek az érdeke, 
se az állam tekintélye ne szenvedjen. (Élénk tetszés 
és éljenzés.)

Fötiszteletü egyházkerületi közgyűlés, tisztelt gyüle­
kezet ! Most visszatérek oda, a mi beszédemnek igazi 
czelja volt : köszönetéin es hálám kifejezéséhez. Nem 
fogok most sem tuiáradozui ebben, de ki kell jelen­
tenem, hogy él bennem a hala cs a köszönet mind­
azok iránt, kik ez ünnepélyekben részt vettek, nem 
csak az én irántam tanúsított jóindulatért — bármily 
nagybecsű is az előttem — de el Lennem azért — cs 
talán főleg azért — mert meg vagyok róla győződve, 
hogy annak, hogy különböző vidékeiről e hazának 
összescreglellck a protestánsok, s hogy ez ünne­
pélyekben reszt vettek többen, igen buzgó, de nem 
elfogult római katliolikusok is, megvan az a jelen­
tősége, hogy egyfelől bebizonyítja, hogy maguk a 
protestánsok tudnak összescregleni azért, hogy egy­
másnál örüljenek, másfelől biztosítéka annak, hogy 
fognak összereglcm akkor is, midőn egymással tenni 
kell, de jele az, hogy római katholikusok is vannak 
jelen, egyúttal annak, hogy meg minálunk — hala a 
gonnviselésnck — nem ment annyira a felekezetiesség, 
hogy a hazában élő különböző felekezetek ne tudjanak 
együtt örülni más felekezetekkel. (Éljenzcs.)

En, mélyen tisztelt egyházkerület! közgyűlés, kérem 
Istent, áldja meg mindnyájukat, áldja meg ezen egy­
házkerületet, annak iskoláit, egyházait és egyházi tag­
jait. mindnyájunkat pedig ruházzon fel a hitnek ere­
jével, de ruházzon fel a türelem és a nyugalom, sok­
szor igen nehéz sajátságaival is (Élénk tetszés és he­
lyeslés.) hogy mindaddig, mig hazánk és vele összeforrt 
egyházunk érdeke ezt kívánja, semmi belőle ki ne 
zavarjon, de ha ránk kényszeriltetnék más eljárás,akkor 
ruházzon fel a szilárdság, a szívósság, a kitartás ösz- 
szes erejével (Élénk éljenzés.), hogy úgy, mint haj­
danta, ma is elháríthassunk minden veszélyt, mely 
hazánkat és egyházunkat érheti. (Dörgő éljenzés.) A 
magam részéről pedig engedjék meg, hogy kérjem 
továbbra is jóindulatukat (Éljenzés.) és kérjem azt is, 
a mire eddig is mindig szükségem volt, de a mire 
hajlott koromnál fogva ma már nagyobb szükségem 
lesz — elnézésüket. (Hosszantartó, meg-megujuló 
lelkes éljenzés.)

Az üdvözlő küldöttségek.
Az első küldöttség volt a dunántúli ágostai 

evangélikus egyházkerület küldöttsége, melynek 
nevében először Karsay püspök és azután Iiadá 
felügyelő üdvözölték Tisza Kálmánt magasztaló sza­
vakban. Az első megszólításra Tisza, Kálmán követ­
kezőleg válaszolt:

Nagyon köszönöm a méltóságod áltál az ágostai 
test verte lekezel nevében kiiejvzett üdvuziu szavakat. 
Meliuztaasanak meggyőződve lenni arról, hogy éu is 
azon meggyőződésben élek, hogy bar vannak és lesz­
nek a magyarországi sut protestáns felekezet közt 
különbségek, de azért egyhazaink szeretőiében mind 
a két részről Luzgóikodva, átalauos helyzetünknek 
biztosítását karöltve fogjuk eszközölni mindig. Ennek 
reményében üdvözlöm méltóságodat és igen kérem, 
mondják küldőiknek is forró köszönt tünket. (Élénk 
éljenzés.)

Radó Kálmán lelkes szavaira Tisza Kálmán kö­
vetkezőleg válaszolt : Ismét csak köszönhetem ezen 
szavakat. Azt hiszem, senki sincsen közöttünk, a ki 
egvátalán komoly jelentésektől félne, cic igenis, helye­
sen méltóztatott mondani, hogy ha beáll a veszély, 
együtt vállvetve kell az ellen működnünk. (Éljenzés.)

A második küldöttség volt a református testvérke­
rületek küldöttsége Kun püspök vezetése alatt. A 
püspök gyönyörű szavakban magasztalta Tisza Kálmán 
működését mint hazafit és különösen mint az egyház 
tevékeny tagját.

Erre Tisza Kálmán körülbelül a következőkben 
válaszolt: A gondviselésnek jelét látja abban, hogy 
épen azon egyházkerületnek püspöke szól hozzá a 
többiek nevében, a mely egyházkerületnek világi fő- 
gondnoka a vallás iránti kötelesség teljesítésének 
annyi példáját adta folyton! A leghelyesebben vallá­
sunk érdekében akként cselekszünk, ha megteszi külön 
mindegyikünk saját hatáskörében a maga teendőit, de 
egyúttal minduntalan bebizonyítja, hogy mi összesen 
és külön-külön is mégis mindenkor egyek vagyunk a 
mi egyházunkban. Köszöni a küldöttség szives jóindu­
latát. (Éljenzés.)

A harmadik küldöttség volt a magyar tudomá­
nyos akadémia háromtagú bizottsága, melynek ne­
vében Beöthy Zsolt Tisza Kálmánt következő sza­
vakkal üdvözölte :

Azon testületek, intézetek, munkakörök, melyek 
büszkén nevezik Tisza Kálmánt a magukénak, az 
akadémia is első sorban ott van. Tisza Kálmánnak 
egész közpályája tanúsítja azt, hogy bir a legkiválóbb 
szellemeknek azon sajátosságával, hogy minden kört, 
melyet munkásságával megtisztel, egész a magáénak 
mondhatja. Egész erejét, egész szellemét, egész béke- 
türését szentelte mindegyiknek és minden téren az 
egész buzgalomhoz, az egész lelkesedéshez méltó si­
kert aratott. (Igaz! Úgy van !) A magyar akadémia is 
ilyen értelemben érzi azt az örömet, a melyet e na­
pon az egész haza, az egész protestáns egyház erez. 
Az akadémia nevében köszöni az üunepeltnek azt 
az egész buzgólkodást és azt az egész érdeklődést, 
melylyel az akadémiának up úgy érdemeit, mint dí­
szét szolgálta.

Tisza Kálmán köszöni a hozza intézett szép sza­
vakat, noha e téren ép úgy, mint másutt, valami kü­
lönös érdemet magának nem tulajdoníthat. Nem lehet 
jóravaló magyar ember az, a ki azt, hogy a magyar 
tudományosság emelkedjék, ne óhajtaná, ha pociig 
valaki ezt óhajtja, ez azt jelenti, hogy a magyar tu­
dományos akadémia érdekeit tehetsége szerint elő­
mozdítja. Ezen kötelessége vezérelte ót az akadémiá­
val szemben és nagyon örül, hogy bizonyos fokig az 
akadémia érdekeit is szolgálhatta. (Éljenzés.)

A negyedik Komaróm-megyo cs városa kül­
döttsége, volt Zuber főispán vezetése alatt. Zuber 
szép szavakban fejezte ki a vallásosság emelésének 
szükséget, a vallásosságét, a mely a gazdagoknak ol­
talma cs a szegényeknek vigasza.

Tisza Kálmán : Nagy örömmel veszem úgy Komá- 
rom-megyc, valamint Komárom szabad kir. varos tör­
vényhatóságainak rólam ez alkalommal történt meg­
emlékezését, annyival inkább, mert tudom, hogy mind­
két törvényhatóság azon — hála istennek, — 
ma már nem kevés törvényhatóságokhoz tar­
tozik, melyek ugv_ hazatiságban, mint vallásos­
ságban kitartók. Én tökéletesen egyetértek az­
zal, hogy a vallásosságra az államnak nagy szük­
sége van ; s bár értené meg mindenki a hazában 
úgy, a mint azt hiszem, mi értjük, hogy a vallásosság 
nem fele-kezetiség ; mindenki legyen vallásos a maga 
felekezete szerint, de mindenki tisztelje a más feleke­
zetűt is. Nagyon köszönöm szives jóindulatukat. (Lelkes 
éljenzés.)

Az ötödik küldöttséget, a Komárom városi tör­
vényszéknek, járásbíróságnak és ügyészségnek 
tagjait Pulay Géza törvényszéki elnök vezette. 
A hatodik küldöttség a dunántúli kerület esperes* 
kara volt, melynek nevében Vállyi Lajos főesperes 
Tiszához hosszabb beszédet intézett.

Tisza Kálmán következőleg válaszolt: Köszöni az 
esperesi kar szives megemlékezését. A mi a szónok 
által felemlített fekete pontokat illeti, volt cgv idd, 
midőn nem fekete pontok voltak láthatók, hanem való­
sággal sötét volt az ég a protestáns egyházban is. 
Most ezen sötétségnek vége vau. Akkor egy alkalom­
mal, talán épen mikor először életében volt Komá­
romban, mondotta azt, — nem gyűlésben, mert nyílt 
gyűlésben akkor nem lehetett — «erős varunk van 
nekünk itten, erős várunk nekünk az isten.» (Lelkes 
éljenzés.)

A hetedik volt az egyházkerületi gondnokok 
küldöttsége, melynek nevében Gyürky Ábrahám 
gróf tartotta az üdvözlő beszédet, melynek különösen 
azon része, melyben kiemelte, hogy még a rágalom 
sem férhetett soha Tisza Kálmánhoz nyilvános műkö­
désénél, zajos helyeslést idézett eio.

Tisza Kálmán : <A k; azt akarja, hogy az életben 
tövis ne érje, az zárkózzék szobájába, ne foglalkozzék

szódért s újra félbeszakita sétáját s fellobbanva 
monda :

— Hullja orvos, ha maga ilyenekkel akar en­
gem boszantani, úgy jobb, hu elválunk; talán 
elfelejtette, hogy kivel, s hogy Selythey Adorján 
grófné az en leányom.

— Ellenkezőleg, nagyon is jól tudom, hogy . . . 
kiáltott fel Kriza, de gyorsan félbeszakita szavait 
cs kihivólug nevetett.

— Nos. hát ha tudja, akkor ez nagyon illetlen 
nyilatkozat az apával szemben. Mi soha sem vol­
tunk jó barátok, de most úgy látom ellenségnek 
csapott fel.

— Nem, én csak az igazat mondom s ez nem 
mutat ellenséges indulatra.

— Végre is, miért jár ide, ha az özvegy grófné 
pártján van ? Maradjon a kastélyban, ez a kis ház 
el lehet ön nélkül, s hiúba fondorkodik, a mi meg­
történt, azon nem lehet változtatni.

— Ki tudja ?
Gyorsan odavetve mondd e szavakat Kriza, de 

annak titkos jelentősége nem kerülte el a társa 
figyelmet. Végignézett rajta, hallgatott, de szeretett 
volna annak lelke mélyébe látni.

Ekkor kocsi-robaj verte fel a csöndet, s mind­
ketten csodálkozva fordultak a vadászhúz főajtaja 
felé, mely előtt egy elegáns fogat állt meg, melyen 
kocsis, inas ült a Lakon, mig a belső részét egy 
magányos hölgy foglalta el, könnyedén ugrott le a 
kocsiból.

— Ki ez ? kérdé csodálkozva s feledve a kö­
zöttük fenforgó harezot a tanár.

— Ila nem csalódom, de majdnem lehetetlen ! 
kiáltott fel, kezével ernyőt csinálva szeme fölé az 
orvos, hogy jobban lásson. És mégis úgy van, 
Hamzsa Izabella grófnő, egyedül, mi jutott ennek 
az eszébe ?

— Izabella komtessze ? kérdé Pártén, a ki jól 
ismerte egykori tanítványának unoka-nővérét s 
nagyon sokat tartott róla, mint mindenki, a ki a 
komoly, szellcmdus leányt közelebbről ismerte. Ez 
valóban csodálatos. Mi hozta őt most ide ?

De az orvos már nem hallá szavait. Futott az 
épület felé, mintha valami nagy látványosság várt 
volna ott reá, s épen akkor érkezett oda, midőn 
Izabella kezet fogott Adorjánnal, a ki futó mo- 
solylyal, de nem kevesebb csodálkozással köszönte 
őt s karjába öltvén kezét, gyorsan bementek a 
házba, az ott hajlongó orvosra egy pillantást sem 
vetve. . . .

(Folytatása következik.

semmivel és aztan a tövis még olt is fel fogja ke­
resni. (Tetszés.) Számot vessen mindenki azzal, hogy 
ha közpályára lép, fog tövisét, mennél többet találni, 
de ha igyekszik kötelességét teljesíteni, megtalálja az 
orvosságot a jók rokonszenvében, barátságában, lvst 
kérem én tőletek. (Lelkes éljenzés.)

A uyolezadik küldöttség volt az egyházkerület; 
jegyzői kar. Beöthy Zsigmond tartotta itt az üdvözlői 
beszedet, melyre "

Tisza Kálmán következőleg válaszolt : Köszönöm a 
jegyzői kar megemlékezését, melynek tagjaival évek 
óta működök együtt, többnyire egy nyomon haladva, 
s ha néha eltérnek, a czélnál mindig találkoznak. Azt 
mindenki tudja, hogy minden ügynél milyen fontos a 
jegyzői toll, a mely tud kemény dolgot puhává és 
puha dolgot keménynvé tenni. (Derültség.) De annál 
fontosabb az, hogy e jegyzői toll megfeleljen iga/, 
hivatásának, hogy adja vissza az igazat. (Tetszés es 
éljenzés.)

A kilcnczodik küldöttség volt a pápai főiskola 
tanári kara. Horváth József tanár üdvözlő be­
szédére

Tisza Kálmán igy válaszolt: Nagyon örül és meg­
tisztelve érzi magát az által, hogy tanárok is jelentek 
meg üdvözlésére. A tanárok kezében van letéve a 
jövő : mert hiába küzdünk mi, ha nem nevelünk fia­
talságot.. a mely megtartsa, a miért mi küzdöttünk. 
Midőn köszöni a tanári karnak üdvözletét, nem 
mondja az!, hogy buzgólkodjék, mert ezt úgy is meg­
teszik, hanem azt mondja, igyekezzék a buzgósáeöt 
úgy a tudomány, mint a haza iránt beleoltani a jövő 
nemzedékbe is. (Élénk éljenzés.)

A tizedik küldöttség volt a komáromi ág. ev. 
egyházé, melynek nevében Nagy Vilmos közjegyző 
üdvözölte Tisza Kálmánt.

Tisza Kálmán : Midőn a küldöttség szives jóindu­
latát megköszöni, egvátalán nincs meglepetve az által, 
hogy a komáromi ágostai ev. egyház küldöttsége is 
felkereste, mert hiszen huszonöt év óta, a mióta"elő­
ször járt Komáromban, mindig azt tapasztalta, hogy 
itt a két protestáns egyház hívei közt a legjobb, ä 
legbarátságosabb, a legbensőbb viszony uralkodik. 
Óhajtja, hogy e viszony továbbra is legyen állandó és 
hogy minden, bárhonnan jövő esetleg lokális veszé­
lyekkel szemben áll is. a két egyház erősen megállja 
helyét. (Éljenzés.)

A tizenegyedik küldöttség volt a komáromi zsidó 
község küldöttsége, melynek nevében dr. Schnitzer 
Armin főrabbi tartott beszédet. Erre igy válaszolt 
Tisza Kálmán: Azon szavakhoz, különösen a melyek­
kel a szónok beszédét bevegeztc, valóban alig lehetne 
még valamit hozzátenni. Mindnyájunknak fokiváusága 
az, hogy egy hazaszeretetben egyesüljön a hazának 
minden fia. (Igaz ! Ugv van !) A mely peresben ezen 
magyar hazaszeretetében egyesülni fog a haza tr.indeu 
fia, meg vau győződve, hogy le fognak hullani azon 
meg meglevő bilincsek is, a melyek a múltból ránk 
maradtak, hogy mindenki, a ki isten imád cs jó er­
kölcsöt prédikál, ragaszkodva ugyan a saját fcíekezc- 
téhez, testvérnek fogja a másikat tekinteni. (Lelkes 
éljenzés.)

A tizenkettedik küldöttség volt a protestáns jóté­
kony nőegylet, melynek nevében Berinkeyné tartott 
egy csinos kis beszédet, mely nagy helyesléssel talál­
kozott.

Tisza Kálmán: Köszöni, hogy a nők is elfáradtak 
üdvözlésére és nagyon sajnálja, valamint neje is bizo­
nyára nagyon sajnálni fogja, hogy utóbbi nem lehet 
jelen. — Át fogja neki adni a küldöttség üdvözletét. 
Előre is biztosithathatja a küldöttséget, hogv uiy 
szóló, mint neje, mindig a legnagyobb érdeklőd' sei 
fogják kisérni a komáromi nőegylet fejlődését. (L.,..es 
éljenzés.)

Végül tisztelgett a komáromi reform, egyház kö­
zönségének egy küldöttsége, melynek nevében Kon­
koly-Thege Béla tartott egy hosszas üdvözlő beszé­
det, kiemelve az egyház áldozatkészségét és Tisza 
Kálmánnak közreműködését jótékony cztlu intézmé­
nyek létesítésében és egyházi, valamint iskolai ezé- 
lokra mindig tanúsított áldozatkészségét.

Tisza Kálmán : Sajnálja, hogy a hozzá intézett 
beszedve nem felelhet úgy, a mint azon beszéd minő­
sége megkívánná. A legszükségesebbet véli megmond­
hatni, midőn kifejezést ad örömének a felett, hogy az 
oly buzgó komáromi cv. ref. egyház it megjelent üdvöz­
lésére. Kívánja, hogy ezen egyházat, mely hosszú időn 
át egyik erős menhelye volta magyar reformácziónak, 
az ur isten minden áldásával ruházza fel s engedje, 
hogy a jövőben azt, a mit óhajt, lehetőleg cl is érje. 
(Éljenzés.)

Pap Gábor a tisztelgések befejezése után a jelen­
levők nagy figyelme közt olvasta fel a királynak már 
közlőit táviratai, mely óriási lelkesedést keltett.

Ezzel véget ért a tulajdonképeni jubileumi ünnepély 
a templomban.

A lakoma.
Délután ket órakor a mai ünnepély alkalmából a 

Jó pásztorhoz czimzett vendéglőben diszebed vek

A FEKETE LADA TITKA.
Elbeszéli az, a ki földeritette,

áiI-TGOLECL. G
A rendorbiztos a háziasszonyéival halkan néhány 

magyarázó szót váltott, mire emez átment a meí- 
lókszobába, hogy, mint monda, jelentést tegyen a 
hölgyeknek.

Abból a szomszéd szobából, melyet szárnyas­
ajtó kötött össze a szalonnal — nyilván, hogy a 
«családi otthon»-ba befogadott vendégekre annál 
könnyebben lehessen felügyelni — hangokat hal­
lottam. Az egyik a Simpkinson kisasszonyé, a 
másik pedig férfi-hang volt. tömör, kellemes, rokon­
szenves, tiszta angol hang, s angolul folyt is a 
beszélgetés.

Ez zavarólag hatott rám, mert azt reméltem 
volt, hogy kizárólag az enyém lesz a tér. Simp­
kinson kisasszonynál tehát egy honfitársa van — 
ki lehet az ?

Beküldtem neki a névjegyemet, a melyre ónnal 
ezt Írtam föl :

6Egy földije, a ki azt hiszi, hogy hasznára lehet 
önnek.*

Talán nem igen voltam feljogosítva erre a kocz- 
káztutott állításra, de végre is egyik ürügy olvan, 
mint a másik, és mivel végezetül mégis csak hasz­
nosat cselekedtem, Dühért jól tette, hogy hozzája 
bocsátott.

A mellékszobában most azon tanakodtak, hogy 
czélszcrü lesz-e engem elfogudniok, vagy nem.

“Hadd beszéljek én azzal az emberrel», hallat­
szott az idegen lórii hangja, mire, nagy mogkőny- 
nyeubülésemrc a ieunv határozott hangon ezt 
felelte :

— Elfogadhatjuk együtt is.
Rányomtam a fülemet a tolóajtóra, hogy még 

többet halljak, de c pillanatban visszajött az asz- 
szony. Én egy ugrással a szoba közepén termet­
tem ugyan, de mégsem elég gyorsan.

Bassequiimé asszony felhúzta a szemöldökét, 
mint a ki mindent tud, és gonosz mosoly játsza­
dozott az ajka körül.

— Látom, hogy uraságod szakmabeli ember, 
mondd. — Nekem ez nem használ semmit, mert 
mindig angolul beszélnek. Rendeltem ide magam­
nak valakit, de az már nem lesz itt, mire 
idejön.

Ez a rendkívül homályos beszéd a derék asz- 
szonyságot annyira kielégítette, hogy halkabban 
még egyszer elmondta, a mint a folyosón lépked-

szobaajlót és bekö­tünk ; azután kinyitott egy 
csatolt.

A szoba elég tágas volt, de igen barátsági a lan 
és piszkos. Mint utóbb Léontó! megtudtam, a 1; kó- 
nak naponkint huszonöt frankot kellett érte fizet­
nie, s ilyen ár mellett bizony legalább ki lehetett 
volna mosatni a kanapé-takarót. A függőlámpának 
három lángja volt s mind a három égett — hi­
szen a világítást külön kellett megfizetni — 
úgy hogy az erős világosságban minden szenny­
folt és pókháló szembeötlőit, s a kandallóban ha­
talmas tűz lobogott, melylyel nyilván az a czcl 
volt egybekapcsolva, hogy minél több fát lehessen 
fölszámítani. A szobában e miatt roppant bőség 
is uralkodott.

Simpkinson kisasszony az ajtótól legtávolabb 
eső szögletben ült az ablak meg a kandalló közi, 
egy kanapén, s mellette állott egy úriember. Mind 
a ketten erősen meg voltak világítva s némi meg­
lepettséggel nézték jövetelemet.

En az első pillantásra keresztülláttam rajtok, 
vagy legalább azt képzeltem. Most, hogv Simpkin- 
son kisasszonyt nyugodtan nézhettem, ez a leány 
még jobb benyomást tett rám, mint első Ízben. 
Minthogy podgy ászát lefoglalták s a rendőrség 
csak azt engedte magához vennie, a mit legke­
vésbé nélkülözhetett, még most is csinos sötét úti— 
ruhája volt rajta, de ebben az egyszerű öl­
tözékben rendkívül megnyerőnek, szépnek cs 
tettrekésznek tetszett. Szép fekete hajának fona­
tai lel voltak szorítva: nagy barna szeme 
nyílt tekintctück voltak s teljesen pótolták az arcz- 
vonásoknak egy s más szabálytalanságát. Szigorúan 
véve nem volt szép, de meg volt az a bájossága, 
melyet a szép szem és a nemes tartásu alak 
minden nőnek megad ; cs én ismét azt mondám 
magamban, hogy nem ilyen nők azok, a kik 
gyilkosságot követnek el ; de ez igen is oh un nő, 
a ki megölne magát, bogy megvcdclmuzhc-se a 
gyilkost — ba szereli.

I fa Simpkinson kisasszony tetszett nekem, meg 
kell vallanom, hogy a mellette álló úri ember 
majdnem még jobban vonzott. Ruházata az angol 
egyház papját árulta el benne és pompásan illett 
reá. Magas, nyúlánk termetű férfi volt, fiatal, 
simára borotvált üde arczczal, sürü fekete hajjal, 
mely rövidre volt vágva, s világos, s becsületes 
kék szemekkel, a melyekből gyermekded nyíltság 
sugárzott.

Kezét a kanapé hátán nyugtatta, s én örültem, 
hogy Simpkinson kisasszonyt ilven társaságban c: 
oltalom alatt találom.
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melyen több mint kétszá 
Kálmán az asztalfőn fo 
{ISispán, Papp Gábor püs 
különböző küldöttségek 
megye számos előkelőség 
ültek.

Az első felköszöntőt i 
ő felségére a protestáns 
riadó lelkes éljenzés köz 
Kálmán jóvoltáért emelt 
lemes beszédben éltette 
yallás- és közoktatásügyi 

Beöthy Zsolt a közös 
pelikán altábornagvra 
hangsúlyozva az összha 
katonaság közt. I állyi 
egyetemes egyházért, a 
Lajos uj-szőnyi lelkész a 
véregyházkerületekért, a
kaiért ürítette poharát.

Szász Károly kifogás 
elnevezését, miután csak 
egyházról lehet szó. (É! 
Komárom vármegye és 
emelt poharat s mikor 
születet Jókai koszorús 
éljenzés következtében 
szünetet tartani.

KonJcoly-7 h ege Bélaj 
vüzlő táviratok egy rész 
Miklós báró és még ink; 
tei keltettek nagy és Ifi 
tötte Pap Gábor püspök­
iek közti egyetérté-sre é 
nyelvkülönbség sem fi 
emeli poharát.

Jókai Mór kiemeli, 1 
fundamentuma a család 
mintaképéért, a magyar 
Kálmánnéért ivott. Mól 
kiváló adminisztrátori 
álló főispánt éltette.

Hegedűs Sándor i 
s egyházi jubileumok 
szoktak hirdetni. Mi 
annyit beszéltünk. ( 
bocsánatot kérnem n 
poharat azzal a vakr 
sem azt, a kit ma 
hiszem, hogy az áldás 
lejére hull. mind nem e 
vei mi neki tartozunk, 
haa, azt mondták, hogy 
látszik. Most, hogy he 
mindenki, hogy egy fő; 
(Hosszantartó zajos tets 

Akkor azt mondták, 1 
használni állását egyház 
fogják mondani, hozy 
lel arra, hogy politikát 
ledőlték mérges nyilakk 
nemzet kebeléből és mc 
ben hatoltak be és tö 
ték. Mikor visszalép 
azt hitték, hogy lejárta 
lomba lépve, oly erővel 
ügyeknek, akkor látták 
mintha pályájának kezdi 
minden ténykedése ann 
meinek, hogy minden mj 
ban működésére. Enged_ 
-- mert elfogult vágyj 
mint utolsó közkatoi 
rá, bir tudom, hogy 
sz ő pályája semmiféle 1 
szaniartó lelkes éljeazé 
«Fiat pás.-- az egyházba 
azonban csinálja azt, é 
séges, hogy az ő 
erősek legyünk a.: egy! 
politikai egyetértés é» 
begy meg legyen az egyi 
(Dftrff éljenzés.)

A iákel-viík zajos 
Pogrányi képviselő BJ 
leletben álló házelnökre 
emeli poharát.

iWé&a/i altábornagy 
tótja azokért a barátsá 
Zsigmond a közös hads 
és hivataltársait nagy 
a szavak, melyekkel 
polgárság közti barát

— Minden bizonyul 
dolám magamban, 

Mentségemre azonbl 
egyúttal bosszankodtag 
melylyel előítéletembe 
den körülmény a fölt a 

Magunk volté" ü. ni 
duiattal felszólítottam! 
feinson kisasszony, 
uralommal k- zdfo mej 
több. mint húsz éves! 
huszonháromra becsi 

— Szabad kérdezni 
(s egy pillantást 
Spence ur?

Szép szeme fürkészg 
— Mindenesetre, 

tern, bog. meglehetős! 
— Nevem Spence, 
egy magán 1udakozó- 
l'egnap este éj aj 
gondoltam magamba) 
forgó Körülményéi; 
oly szolgálatokra,
7 ásómnál fogva n1 
szélek francz.iául 
több tisztviselővel, 
koznak.

Simpkinson kisa szj 
szólni kezdett a pap, 
csengéséi hangon ó< 
ín-g jobban megnyer 

— Nagyon fi hetsi 
nézve becsesek 1< 1 "ti 
Hatban még a fi I 
nem is vagyunk kép 
tudjuk magyarázatul 
ebben segítségünkre 
lekötelezne bennünk j 

— Szabad-e tudne 
godnak mennyiben vl 
fió ügyben ?

— Mindeneseire, . 
Hagvey. lelkész vágyj
kisasszonynak.

Harvey! . . .
A szemébe néztél 

tiak. és éreztem, bog 
ociliá össze.

— Edith, folytatl
fordulva, — úgy

SLfi.;
üsn
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k beieoltani a jövő

vmíromi ág. ev. 
r Xilmos közjegyző

Jég szives jöindu- 
Eegíepetve az által, 
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lieg el is érje.

pe után
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t"l legtávolabb 
kandalló közt, 
úriember. Mind 

fa s némi meg-

füliáttam rajtok, 
hogy Simpkin- 

em, ez a leány 
Flint oi.-o Ízben, 

s a rendőrség 
a mit k-gk e- 

sino- sötét utí- 
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szepnek és 
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latoltak az arez- 
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a bájossága, 
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ét azt mondám 
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|tt nekem, meg 
Hó úri ember 
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volt, fiatal, 
fekete hajjal, 

s becsületes 
ided nyíltság

s én örültem, 
társaságban és
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melyen több mint kétszáz ember vett részt. Tisza 
Kálmán az asztalion foglalt helyet, mellette Zuber 
fSispán, Papp Gábor püspök. Pelikán altábornagy, a 
különböző küldöttségek vezetői és tagjai, a város és 
megye számos előkelősége, köztük az ősz Halasy Ede 
ültek.

,\z első felköszöntőt Papp Gábor püspök mondta 
ö felségére a protestáns egyház védőjére. Bonéi Géza 
riadó lelkes éljenzés közt a szeretett főgondnok Tisza 
Kálmán jóvoltáért emelte poharát. Papp Gábor szel­
lemes beszédben éltette a kormányt, s különösen a 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, Csákv Albin grófot.

Beöthy Zsolt a közös hadsereg kiváló képviselőjére. 
Pelikán aitábornagyra mondott nagyhatású toasztot, 
hangsúlyozva az összhang szükségét a polgárok és a 
katonaság közt. Yállyi Lajos az ágostai hitvallású 
egyetemes egyházért, a szeretett testvérekért. Czike 
Lajos uj-szőnyi lelkész az evangélikus református test­
véregyházkerületekért, azok püspökeiért és főgondno- 
ka r t ürítette poharát.

Szász Károly kifogásolja a testvéregyházkeriiletek 
elnevezését, miután csak egy testről és nem testvér- 
jwvházról lehet szó. (Éljenzés.) Antal Gábor lelkész 
Komárom vármegye és Komárom városa közönségéért 
emelt poharat s mikor felemlítette, hogy e városban 
s ..tl.l Jókai koszorús költő, a felhangzó folytonos 
tljenzés következtében nehány perczig kénytelen volt 
szünetet tartani.

Konkoly-lhege Béla felolvasta a beérkezett üd- 
v , . táviratok egy részét. Ezek közt különösen Yay 

- báró és még inkább Csákv Albin gróf üdvözle­
tei keltettek nagy és lelkes éljenzést. Végül felköszün- 
t;>-te Pap Gábor püspököt. Zuber főispán a felekeze­
tik közti egyetértésre és arra a jövőre, a melyben a 
nyelvkülönbség sem fog ellenségeskedést előidézni, 
emeli poharát.

Jártai Mór kiemeli, hogy a vallásnak és államnak 
ámdamentuma a családi élet s a magyar családanyák 
mintaképéért, a magyar Grachusok anyjáért, Tisza 
K Imáiméért ivott. Molnár Béla Piadó Kálmánt, a 
j. , Uó adminisztrátori tehetséget, a köztiszteletben 
álló főispánt éltette.

Hegedűs Sándor igv szólt: Jubileumot ülünk 
. egyházi jubileumok alkalmával bünhocsánatokat 
szoktak hirdetni. Mi is bocsánatot kérünk, hogy 
annvit beszéltünk. (Derültség.) Különösen kell 
bocsánatot kérnem nekem. hogy most emelek

Lu rat azzal a vakmerőséged, hogy felköszönt- 
: :.t azt. a kit ma egész nap ünnepeltünk. Azt 

Li-zem. hogv az áldás, a mely a mai kegynapon 
feiere hull. mind nem elég annak kifejezésére, a mi­
vel mi neki tartozunk. Mikor 6 vezér volt a politika- 
1 . . azt mondtak, hogy ü azért nagy, mert nagynak 
Lt. ,k. Most, hogy beállott a glédába. észrevette 
mindenki, hogv eev főve! nagyobb mindnyájunknál. 
(Hosszantartó zajos tetszés, éljenzés és taps.)

Akkor azt mondták, hogy mint politikus ki akarja 
használni állasát egyháza javára: most bizonyára azt 
foeIuk mondani, hogy az egyházi ügyeket használja 
lel arra, hogy politikát csináljon. (Tetszés.) Sokszor 
lődöiték mérges nyilakkal, hogy gyökereit kiirtsák e 
nemz*-, kebeléből és most látták, hogy azok mélyeb­
ben hatoltak be és törzse terebélyesebh mint hit­
tek. Mikor visszalépett a politikai vezérségtől, 
azt hitték, hogv lejárta magát. Midőn azonban nyuga­
lomba lépve, oly erővel szentelte magát az egyházi 
ügyeknek, akkor látták, hogy annyi erő van benne, 
mintha pályájának kezdetén állana. Most látják, hogy 
minden ténykedése annyira megfelel a nemzet érzel­
meinek, hogv minden magyar politikus szive megdob­
ban működésére. Engedjék meg, hogy elfogultan bár 

mert elfogult vagyok az igazság érdekében — 
mint utolsó közkatona mondjak pohárköszöntőt 
rá, bár tudom, hogy ez nem az utolsó, mert 
a. ő pályája semmiféle téren befejezve nincsen. (Hozz- 
színtartó lelkes éljenzés és iaps.t .Sokan mondják : 
«Fiat pax az egyházban, politikában, Tisza Kálmán 
azonban csinálja azt, cs inkább mint valaha szük­
séges. hogy az ö hatása aílatt, a mint ő akarja, 
tiftsek legyünk az egyházi téren, hegy meglegyen a 
pohtika: egyetértés és erősek legyünk a politikában, 
tiegv meg legven az egyházi béke. Éljen Tisza Kálmán ! 
(Döreé éljenzés.)

A kAeelevők zajos felhívása folytán szót emelt 
Pográr yi képviselő Bánffy Dezső báróra, a köztisz­
teletben álló Lázelnökre, a kiváló protestáns hazafira
ea«h poharát.

Pelikán altábornagy legbensőbb köszönetét nvilvá 
ia$-e azokért a barátságos szavakért, melyekkel Beöthy 
Zsemond a közös hadseregről megemlékezett. Szólót 
ts hivataltársait nagy mértékben megtisztelik azok 
a szavak, melyekkel Beöthy a katonaság és a 
polgárság közti barátságos viszonyt hangsúlyozta

Mindig szerencséseknek fogják magukat érezni, 
ha állandóan fenn lesz tartható az ilyen jó vi­
szony és ha élvezni fogják ama közbizalmat, a 
melyre törekszenek. A polgárság és a katonaság közti 
jó viszony elérésében legnagyobb része első sorban 
annak a nagy államférfmnak van, a kit ma itt ünne­
pelnek. Oivan államférfin ő, a ki a rendes színvona­
lon messze felülemelkedett. Ő messze ragyogó egyé­
niség. Tisza Kálmánra, az ev. ref. egyházkerület 
gondnokára emeli poharát. (Hosszantartó élénk él­
jenzés.)

Horváth Gyula poharát Tisza Kálmánra emeli, a 
ki a protestáns magyar ügyben jogot szerzett a ve­
zérletre. Vezessen, úgy. a mint huszonöt évvel ez­
előtt elindult és követni fogja minden hazafi párt- és 
felekezeti különbség nélkül.

Ugrón János alispán szintén Tisza Kálmánt, kit a 
székely nemzet oly hőn tisztel, éltette. Beöthy Zsolt, 
Yay Miklós báróra mondott felköszöntőt.

Folytonos «halljuk Tisza Istvánt !» kiáltás után za­
jos éljenzéssel fogadva fölállt Tisza István.

Több Ízben hangsúlyozták — monda — hogy a 
protestantizmus a nemzet ügyeivel mindig kapcsolat­
ban van. Volt ugyan egy hosszú küzdelemmel teli 
idő, midőn ellentét létezett a hatalom és a protestáns 
egyház között, de akkor is csak azért, mert akkor a 
magyar nemzeti ügy is ellentétben állott a hatalommal. Ez 
az idő mögöttünk áll és ne adja isten, hogy újra vissza­
térjen. Ha azonban mégis újra beállana az az állapot, 
hogy az állami hatalom tényezőivel ellentétbe jöjje­
nek : nemzeti és egyházi jogaink, meg van győződve, 
hogy a protestánsok apáik szerepében föltalálnák ma­
gukat. (Lelkes éljenzés.) Helytelen volna azonban minden 
tekintetben, ha ugyanazt a politikát akarnák követni 
most, midőn együtt kell működni egyháznak és államnak, 
mivel teljesen azonosak érdekeik. Az érdekek ezen 
szövetségében rejlik a mi nagy erőnk; ne is hagyjuk 
magunkat semmiféle argumentáczió, meg provokáczió 
által azon térre szorítani, a hol ellentét volna állam 
és egyház közt. Hiszen épen az volna a legnagyobb 
szerencsétlenség, ha a mai viszonyok közt, a midőn 
egv felekezetnek, bár csak kisebbsége, de aktiv kisebbsége 
a-, állami érdekével szemben akcziót fejt ki, mi egy­
irányú felekezetiséggel szemben más irányú felekezeti- 
séget állítanánk fel. Igenis a magasztos, erkölcsimmé- 
sitö hatás tekintetében versenyezzünk felekezeti irány­
ban : de ha kell, álljunk szembe e.lenséges áramlatok­
kal, de semmiképen sem mint protestánsok, hanem 
mint állampolgárok, mint hazafiak. £ tekintetben tá­
mogatni fog minket az egész felvilágosított magyar 
társadalom. A társadalomnak ezen egyesüléséért, ezen 
együttműködéséért üríti poharát. (Elénk lelkes él­
jenzés.)

Csorba Ede emlékeztet a költő szavaira, a ki azt 
kívánja, hogy minden fia a hazának különb legyen 
mint az apja. Ezt ő Tisza Istvántól, kire poharát 
emeli, nem is kívánja. 0 csak annak a reménynek ad 
kifejezést, hogy legyen olyan, mint az apja. (Lelkes 
zajos éljenzés.)

Tisza Kálmán a hölgyekért emel poharat, az igazi 
nőkre, a kik felfogják hivatásukat és hivatásuknak élnek, 
nem azokra, a kik vetekedni akarnak a politika sáros 
küzdterén, hanem azokra, a kik, ha kell bátorítanak a küz­
désre és nevelik a fiatalságot a jövőnek. Magas hivatásuk 
van a nőknek ; nem azok teljesitik ezt, a kik latinul 
tudnak, vagy a kik állapotukat megalázottnak tekintik, 
hanem azok, a kik a vallásra, erkölcsre és hazaszere­
tetre tudják nevelni, oktatni gyermekeinket, a kik 
nem zászlóhoz szegődnek, hanem cselekedetekre buz­
dítanak. Komárom városa s megyéjének lelkes höl- 
eveire, kik közt oly számos ilyen nő van, emelte 
poharát.

A társaság még sokáig volt együtt a legjobb han- 
tula'.han s csak a késő délutáni órákban oszlott szét.

Az üdvözlő táviratok.
Százával érkeztek üdvözlő táviratok és iratok a 

tegnapi és mai nap folyamán Tisza Kálmánhoz.
Szapáry Gyula gróf miniszterelnök Budapestről a 

következő üdvözlő táviratot küldte : «Fogadd mai 
ünnepélyed alkalmából legszivélyesebb üdvözletemet!»

Szepesniindszentröl a következő üdvözlés érke­
zett : Nagyméltóságu főgondnok ur ! Nagyméltóságod 
ma azon 'üdvös munkásságnak, a melyet az egy­
ház és iskola javára mint egyházkerületi fo- 
gondnok eltöltött, huszonöt éves fordulóját éri. 
Ezt a fordulót méltó ünneppé teszi maga az az egy­
ház, a melynek szava a legilletékesebb bíró azon köz­
hasznú szolgálatok megítélésére, melyeket nagyméltó- 
ságnd bölcs vezetése osztályrészéül juttatott. Lelkes 
odaadással állott e nemes ügv élén exczellencziád 
akkor is, midőn az egész ország közjavainak irányítása 
nyugodott erős vállain, most pedig, midőn az egyház és 
iskola nagyobbrészt nyer azon értékes erőből, az 
még büszkébben vallja oszlopának. Engedje meg, hogy

első sorban iidvözlhessem azt az egyházat, a mely a 
maga értékét emeli, midőn vezetője érdemeinek a 
hála adójával aduz, s aztán engedje meg, hogy az 
isten áldását kívánhassam exczcllcncziádra. Adjou az 
ég nagyméltóságodnak hosszú életet, hogy kivehesse 
abból a maga javát ugv az egyháznak, mint a köz­
életnek minden rétege.^ Fogadja exczellencziád kiváló 
igaz tiszteletemet. Gróf Csáky Albin s. k.»

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a következő 
üdvözlő táviratot küldte: «A mai ünnepély alkalmából 
fogadja nagyméltóságod üdvözletemet.»

Leggazdagabban vannak képviselve természetesen a 
protestáns egyházközségek és tanintézetek, de feltűnő 
sok a magántávirat is. Báró Prónay Dezső, az ág. 
hitv. evangélikusok egyetemes főfelügyelője Aszódról 
kelt hosszabb üdvözlésében azt mondja : «Fogadja 
nagyméltóságod huszonöteves egyházkcriileti főgond­
nokságának jubileuma alkalmából üdvözletemet. En. 
gedje az isteni gondviselés, hogy még sokáig szentel, 
hesse tevékenységét az evangélium egyházának és 
rendelhesse annak eredményeként a magyar Protestan­
tismus megerősödését.»

F.r. Vay Miklós Taligáról a következő sürgönyt 
küldte: «Addig, mig egyházkerületed negyedszázados 
főgondnokságodat ünnepli, messze távolban irántad! 
hálája érzetében kér a gondviseléstől meg számos 
boldog éveket magad és családod részére hűn tisztelő 
üreg bátyád..»

Idősb Szügy dny László Fehérvárról sürgöny n eze­
ket: «A számos tisztelő őszinte jó kivonataihoz teljes 
szívből csatlakozom.»

Szalavszhy Gyula üdvöaS aat, a kit az érdemek­
ben gazdagok mint érdemekben még gazdagabbat tisz­
telnek és ünnepelnek. Szontágh Pál Rétságról sür- 
eönyzi: «Megáld téged az ur Sionból és meglátod 
Jeruzsálemnek javait életednek minden idejében. 
CXXV11I. zsoltár.»

Gmundenböl a következő' távirat érkezett : «-A
mai ürömnapra legmelegebb üdvktvánatait küldi vál- 
tozhatlan hu ragaszkodással Fáik Miksa. Gleichen- 
bergböl a következő sürgöny jött : A távolban is 
szívből ünnepli vezérét Mikszáth Kálmán.

Küldtek még táviratokat Zilahról báró Wesselényi 
Miklós főispán és Szikszay Lajos alispán, Déváról 
gróf Kun Géza, Bécsböl )(lassies Gyula, Fehér­
gyarmattól Vályi János, Lippáról Görgey főgoudnok, 
Liptó-Szent-Miklósról Szentiványi Márton, Nagyvá­
radról a zsidó hitközség, Pápáról a XVahrmann-egylet 
elnöksége, Hatvanról a protestáns egyház tagjai, Ja­
kéról Csépán Károly, Sárospatakról a református 
akadémia igazgatósága, Losonczról a ref egyház 
képviselői, Mármarosszigetről a helvét hitvallású 
liezeum kormányzótanácsa, Débreczenbú'l a ref. főis­
kola összes tanárai, Győrből Lévay Henrik, Budapestről 
Zsilinszky Mihály, Laszberg győri főispán, Makóról 
Széli Ákos, Mármarosszigetről Várady Gábor, Kalocsá­
ról Latinovics Gábor, Budapestről Bcksics Gusztáv, 
Aradról Fábián László főispán, Budapestről Tóth 
Lőrincz, Szentesiül Burján Lajos helyettes polgár­
mester, és Szentes város református lelkésze Filó 
János s lügondnoka Krisztó Nagy István, Tátra- 
Füredrül Bernát Elemér, Budapestről a budai alakult 
egyház hívei, továbbá Emich Gusztáv és dr. Janny 
Gyula, Kolozsvárról Ferencz József unitárius püspök, 
Beszterczéről Fluger Károly képviselő.
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A fürdő-évszak beálltával értesítjük I. 
előfizetőinket, liogy kiadóhivatalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhelyü­
ket. bárhova pontosan elküldi, ha a lakás- 
változtatás vele idejekorán küzöltetik. Az 
értesítésben kérjük mindig a legutóbbi 
rendeltetési helyet is megnevezni. I.egczél- 
szerübh a legutóbb használatban voit, eziín­
szalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdó-vendégekuek különös figyelmébe 
ajánljuk még, hogy a l'ürdo-évsznk alutt 
egy hónapnál rövidebb időre is fogadunk 
megrendeléseket.

— Személyi hírek. A király ma este nvolcz 
órakor Becsből katonai szemleutra indult Cseh­
országba, a lionnét e hó 7-ón tér vissza. — J?ai­
rier főherczeg holnap Égerből Leitmeritzbe utazik.
— Ferdinand főherczeg tegnap este Payerbacliból 
Becsbe érkezett. — Schlauch Lőrincz nagyváradi 
püspűl: az országos magyar királyi zeneakadémia 
elnökségéről, elfoglaltsága miatt lemondott. A köz- 
oktatásügyi miniszter Schlauch püspöknek eddigi 
fáradozásaiért elismerését és köszönetét fejezte ki.
— Miraglia olasz kereskedelemügyi államtitkár 
holnap Rómából Becsbe érkezik.

— A szent-antall kastélyból. A Koburg herczegi 
pár gyermekei, mint nekünk Írják, továbbra is Szent- 
Antalon maradnak, mert Pohorelkín, a hová szüleik­

hez kellett volna utazniak, erősen pusziit a difteritisz- 
iárvány.

— A Ferencz-rendiek ügye a herczeg-
primán előtt. Pozsonyból sürgönyzi tudósítónk:
A Ferencz-rendiek küldöttsége Nagy llluminát 
római biztos, Bartos Arnold pozsonyi, Baán Sán­
dor budapesti, Tamásig Bonaventura szombathelyi 
rendtartományi tanácsosok és Vaszary Viktor tit­
kár memorandumot vittek Vaszary herczegprimás- 
hoz a rend viszás állapotának megszüntetése érde­
kében.

— A Kossuth-ünnep. A Kossuth-üdvözlet aláírói 
közt nagy számmal szerepelnek a nők is. Ma küldték 
be az irodába aláírási iveiket a népszínház tagjai. A 
névsor élén Blaha Lujza, P. Lukács Juliska s Evva 
Lajos nevei láthatók. Aláirási ivek a rendezőbizotfsági 
irodában (Haris-bazár I. ein. 20. a.) kaphatók. — A 
népgyülési albizottság ma esti értekezletén a népgyii- 
lés programmtervezetének elkészítésével Gracza Györ­
gyöt, Glacz Györgyöt, Vázsonyi Vilmost, Vámbéry Rüsz­
tömet s az egyetemi ifjúság sorából Heves Pált bízta 
meg. A népgyiilést, ha az idő kedvező lesz, a város­
ligetbe tervezik. Kedden este a tállyai küldöttség a 
budapesti isteni tisztelet ügyében kiküldött albizott­
ságok tartanak illést. Az ünnepségek költségeire s a 
Kossuth-alapitványra a pénzügyi albizottság már kibo­
csátotta gyüjtőiveit Horváth Ádám, Pozsonyi József, 
Madary Gábor s Hahóthy Sándor aláírásával. Az ado­
mányokat hirlapilag fogják nyugtázni, azok pedig, 
a kik nyilvános nyugtázást nem óhajtanak, le­
vélben kapnak nyugtát. — Gödöllőn a függetlenségi 
és 4S-as polgárok közül számosán összejöttek és bi­
zottságot alakítottak a Kossuth-ünnep rendezésére, a 
melyet e hó 17-cn tartanak meg. — Losoncz város 
közönsége e hó 19-én üli meg Kossuth Lajos 90-ik 
születésenapját. Reggel az összes templomokban há­
laadó istentisztelet lesz, este pedig fáklyásmenet és 
ünnepélyes estély a dalárda közreműködésével. Az 
estélyen iveket köröznek Kossuth iratainak megszer­
zése és terjesztése czéljából. — A nagyváradi 
függetlenségi párt és népkör választmánya, mint 
nekünk Írják, vasárnap d. u. 3 órakor Paksv Gusztáv 
elnöklete alatt látogatott gyűlést tartott. Paksy Gusz­
táv megnyitván a gyűlést, mindenekelőtt megköszönte 
a párt tagjainak belehelyezett bizalmát. Ezután áttér­
tek az ülés legfőbb tárgyára, Kossuth Lajos 90 éves 
születésnapjának megünneplésére. Ez ügyben régebben 
egy szükebbkürii bizottságot küldtek ki, melynek tag­
jai Paksy Gusztáv, Daday József, Dióssy Albert és 
Venues Mihály voltak, mely bizottság már tanácsko­
zott is ez ügyben és javaslatát következőkben terjesz­
tette elő: Szept. lS-án, vasárnap d. u. ünnepélyes 
istentisztelet tartassák. Délután népünnepély rendez- 
tessék a Rhédey-kertben, hol nyilvános szónoklatot, 
szavalatokat tartsanak és a dalárda közreműködésre 
kéressék föl. Este a Zöldfában társas vacsora. E pro- 
grammhoz többen hozzászólónak s kiegészítették az­
zal, hogy a város lakosságát ünnepélyes kivilágításra 
és a házak fellobogózására hívják fül. Fölkérik a rész­
vételekre az akadémiai ifjúságot is. A régebben kikül­
dött bizottságot még fölkérték, hogv lépjen érintke­
zésbe Sipos Orbán, Mezey Mihály, dr. Kálmán Izsák, 
dr. Várady Zsigmond, Iványi Ödön és Bertsey Gvörgy- 
gyel a rendezés további részleteire vonatkozólag.

— Az nj polgári leányiskola felavatása Pé­
csett. A «Mi asszonyunkról» nevezett apácza-zárdával 
kapcsolatos pécsi polgári leányiskolát — mint levele, 
zőnk írja — tegnap avatta föl Dulánszky Nándor 
pécsi püspök. Az iskola fölszentelése előtt az apáczák 
templomában a megyés püspök tartott misét, fényes 
egédlettel. A szertartáson a megye, a város és a 

^különböző hatóságok képviselői, továbbá a fögimná 
ziutn, a főreáliskola tanári kara és a tanfelügyelőség 
is jelen voltak. A templom zsúfolásig megtelt. Oly 
nagy volt az érdeklődés, hogy még az iskola előtti 
teret is ellepte a közönség.

Mise után Dulánszky püspök teljes ornátusban, 
nagyszámú papsággal a háttérben, megindult az is­
kola felszentelésére. A szertartás a másodemelcti 
díszteremben ment végbe. Az uj iskola az ünnepi 
alkalomra kiváló ízléssel volt díszítve. Nagyszámú apró 
nemzeti lobogók kandikáltok ki az utczai ablakokból. 
A lépcsőkön a földszinttől kezdve a második emeletig 
feliéibe öltözött leánykák álltak sorfalat. A díszterem­
ben a püspök az emelvényre lépett. Jobb oldalán fél­
körben állva a papság, baloldalán pedig az uj polgári 
iskola tanítói kara, az apáczák foglaltak helyet. A 
szertartás rövid aktusa után az ősz Feszti kanonok 
tartott nagyhatású emelkedett és magvas ünnepi 
beszédet, melyben kiemelte az uj iskola szükségességét 
és czélját. Ékes szavakban fejtegette a valláserkölcsi és a 
magyar nemzeti szellemben való nevelés nagy fontosságát, 
mint a mely nevelés ennek az intézetnek legszebb 
feladatát fogja képezni. Végül hálás köszönetét mondott 
a megyei püspöknek, Dulánszky Nándornak, a ki bő­
kezű adományával nagyban hozzájárult az intézet

létesítéséhez, s különösen az apáczáknak, a kik meg­
takarított filléreikből 40.000 forintot áldoztak a neve 
lés oltárára. Köszönetéi mondott továbbá mindazok 
nak, a kik részint anyagilag, részint erkölcsileg közre 
működtek ez intézet emelésére. Az ünnepség a megyei 
püspök válaszával végződött.

— Hadgyakorlatok Eaztergommegyóban. Eszter­
gomi tudósítónk táviratozza : Frigyes főherczeg pa­
rancsnoksága alatt ma volt az első nagy gyakorlat a 
megye dunántúli részén ; a gyakorlatokban az eszter­
gomi 26-ik, a komáromi 19-ik, 48-ik, 12-ik számú gyalog­
ezredek, a 9-ik huszárezred és a tüzérség vettek részt. A 
feladat az volt, hogy Komárom felől jövő ellenség ellen 
a Dunán való átkelés biztosítandó. A csapatok a leg- 
szabatosabban teljesítették feladatukat. A nyolez órán 
át tartó fárasztó gyakorlat alatt egyetlen betegedes 
sem történt. Majláth György főispán a megye terüle­
tén tartózkodó Frigyes és Ferencz Ferdinand főher- 
czegek jelenlé-tére való lekintettel a hadgyakorlatok 
egész ideje alatt székhelyén tartózkodik.

— A skót misszió által rendezett bibliai elő­
adások e héten kezdődnek meg újra. még pedig ked­
den este 7 órakor, a hold-utezai iskolaház (17. sz.) 
dísztermében, és pénteken este 7 órakor az Erzsébet 
körúti teremben (7. sz.) Az idén is minden második 
kedden a laterna magica képeivel élénkítik az elő­
adást.

— Az oláh esperes hadserege. Menyházórnl 
Írják, hogy a battyini görög keleti egyházkor romái; 
tanítói a görög keleti egyház oltani iskolájában leg­
utóbb népes összejövetelt tartottak, a melyen hat fel­
olvasás volt. Az egyik felolvasó a görög keleti egyház 
iskoláinak önkormányzati jogáról értekezett, azt köve­
telve, hogy állami közegeknek, mint a milyen a tanfel­
ügyelő is, ne legyen szabad a gőr. kel. egyház intézeteiben 
iskolalátogatásokat végezni. Délben a tanítók az eg­
resi egyházkor esperesével s számos papjával közös 
ebédre gyűltek össze a helyi fürdőben. Gurbán es­
peres, az egyházkör elnöke, először a megyés püs­
pökre mondott felköszöntőt, azután a gör. keleti egy­
ház tanitóil, «azt a jól fegyelmezett hadsereget» él­
tette, a melynek az élén «bárkivel föl meri venni a 
harezot.» Ezt a szertelen nagy mondást az esperes 
«hadserege» zajosan megtapsolta. Egyéb baj nem 
történt.

— Vasúti szerencsétlenség Oroszországban. Az
orosz délnyugati vasút Rabelelmeja állomásán, mint 
egy odesszai távirat jelenti, nagy baleset történt: a: 
Odesszából elindult személyvonat oly erővel ment 
neki az állomáson lévő tehervonatnak, hogy annak 
tizennégy kocsiját, melyek Varsóból küldött díszmű­
árukkal voltak megrakva, széjjelrombolta, a gépet 
pedig kizökkentette a vágányból. A fiz emberből álló 
személyzet meghalt, egyedül a gépész menekült meg 
könynyebb sérüléssel. A személyvonat utasainak az 
ijedségen kívül egyéb bajuk nem esett. A tizennégy 
kocsi díszműáru egészen haszonvehetetlenné vált.

— A zene hatalma. Az őszi gyakorlatokról közlik 
ezt a kis intermezzót: A katonabanda szerenádra 
készül a kis vidéki városban, mert az ezredparancs­
nok urnák születése napja van. A tekintélyes karmes­
ter épen meg akarja adni a jelt a próbára, a mikor 
látja, hogy egy kis fiú rémülten menekül egy mérge, 
pofáju bulldog elől, mely üldözőbe veszi. A muzsikusok 
sokkal messzebbre vannak, semhogy segítségére lehes­
senek a rémülten kiabáló gyereknek s ijedten látják, 
hogy a távolság mindinkább fogy az üldöző és az 
üldözött közt. Abban a pillanatban, a mikor az eb 
már-már utolérte a gyereket és lehajtott fővel dühös 
ugrásra készült, egyszerre csak felhangzott a vezény­
szó,hogy «rajta!» A banda rázendítette és az eb a szokatlan 
hangok hallatára hirtelen megállt, mintha lábai gyö­
keret vertek volna, fejét fölfelé vetette, és velőtrázó 
hangon vonitani kezdett. A trombiták pedig tovább 
harsogtak irgalmatlanul, és a kutya tovább száguldott 
árkon-bokron keresztül a szomszéd falu irányában. 
Jó meszsze volt már, a mikor félve vissza-vissza mert 
nézni abban az irányban, a hol vígan muzsikált a 
banda, mely biztos haláltól mentette meg a fiút — a 
zene hatalmával.

— A vidéki hírlapirodalom köréből. Az Eszter­
gom és Vidéke czimü hetilap szerkesztését Lányi 
Adolár vette át.

— Életmentő magyar tengerészek. Genuábó! 
táviratozzak, hogy ott tegnap óta heves délnyugati 
szél fuj, mely nagyon megnehezíti a kikötőbe való be­
jutást és sok balesetnek lett okozója. Egy halász- 
bárka, melyben hat személy ült, felbillent, de a Ru­
dolf trónörökös nevű osztrák-magyar pánezélos fre­
gattá matrózai mind a hat embert megmentették. A

— Minden bizonynyal szeretik egymást, gon­
dolán. magamban, — tehát bizonyosan testvére.

Mentségemre azonban meg kell mondanom, hogy 
egyúttal nosszankodtam magamra makacsságomért, 
melylyel előítéletemhez ragaszkodtam, jóllehet min­
ién körülmény a föltevésem ellen szólt.

Magunk voltunk, mert az asszonyt egy kézmoz- 
áuiatíul fehzólitottnm volt. hogy távozzék. Simp- 
binson ki-a-szonv. korához képest bámulatos őn- 
urabminai kezdte meg a társalgást. Nem lehetett 
több, mint hu=z éves; a mellette álló urat pedig 
huszonháromra becsültem.

— Szabad kérdeznem látogatása okát. tisztelt... 
(s egv pillantást vetett a névjegyemre) . . . 
Spence ur?

Szép szeme fürkészően voit rám szegezve.
— Mindenesetre, kisasszony, viszonzám, s érez­

tem, bog. meglehetősen esetlenül viselem magamat. 
— Nevem Spence, s mint névjegyemről láthatja, 
egy magán tudakozó-intézet alkalmazottja vagyok. 
Tegnap este ép a pályaudvaron voltam s azt 
gendoitam magamban, hogy önnek a ienn- 
forgo ku ml menyeit Közt talán szüK.--ege lene! 
oly szolgálatokra, a milyeneket én foglalko­
zásomnál fogva nyújthatok. Folyékonyan be­
szélek francziául és ismeretségben vagyok 
több tisztviselővel, a kik e vizsgálattal foglal­
koznak. ^

Simpkinson kisasszony nem felelt, hanem be­
szélni kezdett a pap, még pedig olyan kellemes 
f engés 1 hangon és modorban, a melylyel csak 
1 -g jobban megnyert.

— Nagyon lehetséges, hogy szolgálatai ránk 
hezve becsesek iclu-tnek, monda. — De e pilla­
natban még a fájdalom és a zavar oly nagy, hogy 
Bem is vagvunk képesek tisztán gondolkozni. Nem 
tudjuk magyarázatát adni a történteknek, s ha ön 
ebben segítségünkre lehetne, rendkívüli módon 
lekötelezne bennünket.

— Szabad-e tudnom, kérdem, — hogy ura ra­
godnak mennyiben van érdeke vagy része ebben 
62 ügyben?

— Mindeneseire, viszonzá a kérdezeti. — Nevem 
Hagvey. lelkész vagvok, és jegyese Orr-Simpkinson 
kisasszonynak.

Harvev! .. .
A szemébe néztem a megnyerő külsejű férfi­

nak, és éreztem, hogy egész kártyavárom, mint 
omlik össze.

— Edith, folytaid Harvev, menyasszonyához 
fordulva, — úgy hiszem, a legokosabb lenne,

ha teljes bizalommal lennénk ez ur iránt addig 
is. mig több kilátásunk lenne.

— Mindenesetre. Austin.
Austin! .. . Austin Harvev! . . .
Mint polyva a szélben, ugv szóródtak szét ösz- 

szes következtetéseim, melyeket a P- TI- hetükből 
levontam volt 1 Austin magában véve, igen csinos 
angol név. Ostobának, bárgyúnak szidtam maga­
mat s kevés liija volt, hogy sarkon nem fordul­
tam. elejtve, otthagyva az egész figyel.

Uj nyomot kellett kutatnom és találnom.
— A Simpkinson kisasszony és édesanyja ellen 

emelt vád egyszerűen ízetlenség, folytaid Harvev, 
felém fordulva — és mégis el kell ismernünk, hogy 
áldozatai vagyunk a legrendkivülibb körülmények­
nek. Alikor tegnap este megkaptam a táviratot, 
mely idehivott, nem tudtam, hogy mire kell elké­
szülve lennem, — de erre semmiesetre sem voltam 
elkészülve. És most, sem azt nem tudom, mit 
higyjek, sem azt. hogy mi történjék.

— A hölgyeket letartóztatták, mert nem cse­
kélyebb dolgot, mint holttestet találtak nálok. Ez 
a holttest egy fekete ládába volt elrejtve. A kér­
dés már most az : Simpkinson kisasszonyé az a 
láda ?

— Az. viszonzá a leány gyorsan-gyorsabban is, 
semmint falán kellett volna.

— Kedves Edith, kezdé a pap, de Simpkinson 
kisasszony egy parancsoló mozdulattal elhallgat­
tatta.

— Mondom, Austin, hogv a láda az enyém. 
Kérdezze Süsüimétől. Egyátalában nem kívánom 
ezt tovább vitatni. Kié is volna az a láda P

— í gy van. kié P ismétlő Harvev, olyan egy- 
ügvü arczkitejezéssel, hogy szinte nevetségesnek 
tetszett.

— A második kérdés, folytatéim, — ez: ki a 
meggyilkolt nő ? Mostani® ez még nincs kiderítve.

-- Erre a kérdésre megfelelhetek, monda Har- 
vev. s mintegy sötét árnyék borult kellemes ar­
czára, — ámbár jobban szeretném, ha nem volna 
módomban, feleletet adhatni. Simpkinson kis­
asszony is megfelelhetett volna a kérdésre és úgy 
hiszem, nem is cselekedett okosan, hogy a fran- 
czia hatóságnak nem adott meg azonnal minden 
tőle telhető felvilágosítást . . . Igaz, Edith, ez 
ismét olyan pont, a melyre" nézve, nagy sajnála­
tomra, nézeteink eltérnek egymástól.

De hát ki volt az a nő P kiállók fel türel­
metlenül.

— Azok után, a miket menyasszonyomtól hal­
lottam, a legcsekélyebb kétség sem lehet az. iránt,

hogy az a halott nekem nagynéném volt, felelt a 
pap s heves léptekkel járkált a szobában, hogy 
felindulását legyőzze. — És bármily kínos is rám 
nézve a dolog, közölni fogom a rendőséggel azt, a 
mit megtudnia jogában áll.

Simpkinson kisasszony felállott és odament 
hozzá.

— Az isten szerelméért, kiáltott föl szenvedé­
lyesen, — szánjon meg mindnyájunkat és ne te­
gye ezt 1

— Edith, szólt Harvev igen lágy és gyöngéd 
hangon, mialatt a leány karját a magáéba öltötte, 
— tévedésben van, édesem. Vannak pillanatok az 
életben, midőn habozunk, de rendszerint mégis 
nagyon világosan fölismerjük, hogy merre van a 
kötelesség ösvénye. Feltétlenül szükséges, hogy tud- 
tul adjam az igazat; de különben, ha én hallgat­
nék is, mások beszélnének . ..

Azzal rám tekintett:
— Mennyi időre lesz szüksége a franczia rend­

őrségnek ahhoz, hogy azt a nevet megtudja ?
(Folytatása következik.)

K Liszt Ferencz első hangversenye. A 
bécsi szinészeli kiállítás zenetörténelmi osztályában 
a Liszt-ereklyék között ott van a gyermek Liszt 
Ferencz bucsuhangversenyének programmja, durva 
csomagoló papírra nagy betűkkel nyomva. Ez a 
műsor szerint igy hangzik : «Magas helyről nyert 
engedély folytán a 11 éves Liszt Ferencz, nemes 
Sopron vármegye szülötte, csütörtökön május else­
jén délután 4 óra tájt a «hét választó fejedelem­
hez» czimzett vendéglő nagy termében hangver­
senyt ad. Műsor: 1. Nyitány, Schneider Frigyes­
től. 2. Conzert zongorára, Kiestől, zenekiséret 
mellett előadja a hangversenyző. 3. Kettős az «Er­
zsébet operából éneklik Teyber k. a. és Rabbenig 
ur. 4. Grand variations, zongorára, zenekisérettel 
előadja a hangversenyző. 5. Ária Libussa operá­
ból. énekli Teyber k. a. 6. Szabad ábránd, zon­
gorán, előadja a hangversenyző. Hogy e szavak 
kellő értelme világossá váljék, kéretik a t. ez. kö­
zönség, hogy egy ábrándra alkalmas írásbeli thé- 
mát szolgáltasson a kmgversenvzőnek. Magas ne­
messég ! T. cs. k. katonaság ! Nagyérdemű közön­
ség ! Magyar vagyok és nem ismerek nagyobb 
szerencsét annál, mint bemutathatni benső ragasz­
kodásom és hálám első jelét drága hazámnak, 
nevelésem és tanulmányaim első gyümölcseit, mi­
előtt útra kelnék Franczia és Angolországba. A mi 
tanulmányaim kiegészítésére még szükséges, azt 
kitartó szorgalom utján igvekezem majd elérni, az

elérhető tökély fokáig és remélem, hogy még le­
szek valaha oly szerencsés, hogy nagy hazám dí­
szei közt én is .számot tehetek. Ezen hangverseny 
emelése végett Teyber k. a., Rabbineg ur, úgy­
szintén a zenekari urak a törekvő tehetség iránti 
szívességből — a fentjelzett darabokban felajánlot­
ták közreműködésüket. Belépti díj a terembe 2 frt, 
a karzatra 1 frt bécsi értékben, kezdete pontban 
4 órakor. Belépti jegyek Müller ur kishid-utezai 
zenemükereskedésében és a hangverseny napján a 
főpénztárnál kaphatók.»

*

R Nyaralás hajókon. Említettük már, hogy 
Angliában a legújabb időkben hajókat rendeznek 
be, sőt külön e czélra építenek is hajó-házakat 
nyaralásra. A vízpart valamelyik kellemes partján 
kikötnek vele, s ha ott megunták, tova úsznak. 
Nagy kényelemmel és fényűzéssel rendezik be eze­
ket az úszó nyaralókat, melyekről egy Cowesből 
keltezett levél a Szalon és Sportban u következő 
leírást adja: A house-boat már nem ritkaság Ang­
liában. A Themsón s a különböző tengeri fürdők 
és kikötők közelében ma már százával látha­
tók a fényűzés és gazdagság ezen uj vívmá­
nyai. A * mit a finnyás, elkényeztetett izlós 
csak kieszelni képes, együtt van ezen apró 
vándor-szigeteken, hol a dolce far niente vonzóbb 
és költőibb, mint bárhol a világon. Csak Henley- 
ben ez idén 115 hajó-házat számítottak, egyik dí­
szesebb, nagyobb és kellemesebb a másikánál. 
Minthogy beosztásra nézve jóformán valamennyi 
egyforma s csak a felszerelés pompájában van a 
különbség, leirom a Réve d’Ort, mely G4 láb 
hosszú és 18 láb szélességű. Fényezett fából épült 
s két tág szalont, négy hálószobát és egy jó 
konyhát foglal magában. A konyhához legközelebb 
eső szalon használtatik ebédlőül; ebből függönyös 
ajtónyiláson át a nagy szalonba jutunk, melyben 
pianino, kényelmes kerevet, könvves-polczok és 
ezerféle csecse-becse látható. Pompásabb és széle­
sebb ajtónyilás vezet a kabinfedélzetre, melyet 
lenge függönyök, pompás zsüllyék és virágok, ki­
válóan kellemes tartózkodási lielylyé varázsolnak. 
Itt van elhelyezve a három különböző kis csónak 
is, mely minden hajóház kiegészítő része. A fé­
nyes ablakokat rózsaszin-sárga függönyök árnyal­
ják, a plafond fényezett fa, indiai nádfonatszőnyeg 
a padlón, a tolóajtók hátratolvák és minden fé­
nyes, ragyogó, gyönyörű és derült. Az ebédlő 
gazdag és sötét felszerelésű; a sarkokban faragott 
ébenfa-szekrények gazdag ezüstnemüvel megrakva, 
a falakon fényképek és aezélmetszetek. s ekkép a

két egymásba nyiló szoba bájos ellentétet képez 
egymással. A felső födélzet csupa virág, derű és 
világosság és fehér, nagy sátorfödclének árnyéká­
ban remek képet nyújt. Október elején, vagy 
szeptember végén, a midőn a fecskék elmenekül­
nek a szürkülő ég elől, megszűnik az élvezetes, 
költői hajóházi élet is.

*
R A hold egy méternyire. A párisi legkö­

zelebbi világkiállítást, mint említettük is már. a 
többek között azzal akarják érdekessé tenni, hogy 
olyan messzelátot állítanak föl, melyen át úgy 
lehet látni a holdat, mintha csak egy méter tá­
volban volna. Fiammarion ezt a tervet kigunyolta. 
E gúny daczára Deloncle, ugyanez, a ki az eszmét 
fölvetette, megmaradt terve mellett. A napokban 
értekezletre hívta össze a párisi csillagvizsgáló 
helyiségébe a legkiválóbb asztronomusokat, s ott 
megbeszélték, hogy a terv miként volna megvaló­
sítható. Úgy írják Párisból, hogy az asztronomu- 
soknak van hitök abban, hogy a holdat, ha nem 
is egy méternyire, de oly közel hozzák meszsze- 
látójukon, mint a Notre-Dame tornya. A költség- 
vetést is megcsinálták már a nagyszabású telesz­
kóphoz, mely harmadfél millió frankba kerül.

*
R A legyek ellensége. A geránium-virágról, 

mely oly illatos, újabban az a hir, hogy távol 
tartja a legyeket. Illatát nem szenvedhetik a le­
gyek s két viruló, illatos geranium-tő elegendő egy 
szobában arra, hogy abból minden legyet elűzzön
és távol tartson. Könnyű kísérletet tenni vele.

*
R Flefánt-széűlitókocsik. Az indiai kor­

mány megegyezésre jutott az összes félszigeti vas­
utakkal, hogy összes teherkocsijaikat európai módra 
berendezik katonai csapatok szállítására. Ezzel vele 
jár, hogy egyes kocsikat elefántok szállítására is 
átalakítsanak, de c czélra szükséges, hogy a kocsi­
kat erősebb tengelyekkel lássák el s a kormány e 
költségekre külön összeget fog kisajátitni a kato­
nai budgetből.

R A politizálás szenvedélye a japán! nő­
ket is magával ragadta, bár az alkotmányos élet 
ebben az országban még nagyon rövid ideje tart. 
A legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a Ma- 
gano kerületben egy Sazayemu Isidzsima nevű nu, 
csak azért, mert férje nem arra szavazott, kit ő 
nem óhajtott, gyász jeléül fehér ruhába öltözött, 
egész nap búslakodott s este nyakát metszette.
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magyar matrózok eme hősi önfeláldozása nagy lelke­
sedést keltett a lakosság körében.

— A vigadóbeli 48-as kiállítás nagybecsű erek­
lyéket kapott dolhai Petrovay Jánostól, a többi közt, 
íz 1S4S—49-iki illusztrált magyar lapok teljes példá­
nyait. Ez érdekes illusztrácziókat holnaptól kezdve 
közszemlére teszi ki a 48-as kiállítás.

— Az Időjárás. A rendkívülien forró napok után 
hirtelen megfordult az időjárás s ma már borongós, 
hűvös őszi nap volt a fővárosban; délután az eső 
I» megeredt s kevés megszakítással egész estig hol 
-itrübben, hol ritkábban szitált. Az esteli és külö­
nösen az éjjeli órákban a levegő hőmérséklete any- 
nvira megcsökkent. hogy az őszi felöltő nagyon is rá- 
fért az emberre. A hőmérséklet hirtelen megcsökkenése, 
■•pugy mint az ezt megelőző abnormis meleg, mint 

tszik. szintén az egész kontinensre kiterjed. Egy ma; 
bécsi távirat szerint az Alpesek vidékéről mindenfelől 
nacy havazásokat jelentenek. lseidben és Ausséban 

■ emesak a hegyek közt, hanem a síkságon is hó esett, 
liruekból jelentik, hogy ott a hőmérséklet szombat és 
vasárnap közt való éjjel 20 fokról hirtelen zérusra 
-sálit le s vasárnap délután folytonos mennydörgés és 
villámlás közt nagy havazás volt.

— Az nj tanév. A közoktatásügyi miniszter, tekin- 
••ítél a fővárosi középiskolai ifjúság növekedő szá­

mára, a VI1. kerületi gimnáziumnál, mely a napokban 
vonult be uj palotájába, egy harmadik I. osztályt 
is engedélyezett. A 11.. 111. és IV. oszsálvok is pár­
huzamosak. .1 I.Y. kerületi alsófokn kereske- 
'leírni iskolában a beiratások szeptember 10-én köz­
lődnek és 15-ig tartanak. Jelentkezhetnek a belváros, 
Józsefváros, Ferenczvárosban és Kőbányán lakó keres­
kedők tanonczai az igazgatósági irodában (Knézits- 
híeza 17., I. em.) délelőtt és délután bármikor. A 
i .nitás teljesen díjmentes. Tanítási órák kedden és 

jtörtökön délután 4—6-ig, szombaton délután 2—3-ig. 
— Fuga mortis. Eey szemtanú beszéli a követ. 
lő hamburgi- történetet. A bírósági hivatalok a

■ íistani szomorú napokban nem győznek eleget tenni 
urnák a sok száz embernek, a ki a végrendeletét
.arja megiratni, vagy örökösi szerződést akar kötni. 

N .’•hány nap élőit is tömve voltak a hivatalszobák, a 
• iyost-k. svt még a lépcsőházak is a klienseknek ezzel a 
_ I . v.d. A hivatalnokok idegesek voltak, mert minden- 

i el "í szeretett volna lenni és lehetetlenné tette a 
yv.godt műnkét. Egy írnoknak végre kettészakadt a 

: Íme és béketürésre intette az embereit. Mikor 
tia. hogy ezzel sem megy semmire, pörbe állt velők 

durván rendreutasitotta őket. Egyszerre csak ösz- 
■rogyott és görcsösen vonaglani kezdett. A borzasztó 

t is megragadta. A sokaság iszonyodva el­
menekül; a merre látott.

Szerencsétlen kocsikázás. Orbán Lajos sümegi 
".,rosi r :.liskolai igazgatót, mint onnét írják, nagy 

-rerv-filen-ég érte. A napokban kikocsizott család­
iévá!, de a lovak megbokrosodtak és elragadták a ko- 
-i‘. Az igazgatóné legelőször kis fiának megmenté- 
-re gondolt s ugv akarta megmenteni a gyermekeket, 

uy kiemelte léket a száguldó kocsiból és kitette őket 
utr. : rután ó maga tériével együtt kiugrott a 

csihol. .V igazgató ugráeközben lábát törte, nejének 
miig egv i-iga törött ki. A nagyobbik fiú szerencsésen 
-gszabadult a veszedelemből. de a kisebbik olyan 

•ilyosan megsérült, mikor anyja kitette a kocsiból, 
'■gv belehalt sebeibe. A kis fiút átalános részvét 

..' lett temettek el.
A ki a cselédje után busul. Komádiban, mint

künk t iviratozzák. sajátságos öngyilkossági eset tör- 
: a!. B. Kové.cs Bálint tehetős bérlő lett öngyilkossá,

. 'i pedig az egyik cselédje öngyilkossága miatt való 
Kova« Marinak hívták a cselédet, a ki esfeü- 

v ■ eiiitt való napon agyonlőtte magát. Kovácsnak 
•M nevi volt nyugta, míg ma végre elővette azt a 

revolvert, a nmlylvel Kovács Mari öngyilkossá lett és 
1 szájába lőtt. A golyó azonban félrement és igv az 

i czcsoníot áttörve, a falba fúródott. A szerencsétlen 
'mher esetét neje és két kis fia 

,. > ilkos s be nem nrgvon súlyos,
’u'ginentheli.

— Elszakított híd. Rómából táviratozzak, hogy 
Medicebőt érkezett jelentés szerint a Butebapatak hír­

űén megdagadt és a Pontéba és Ponlafel közt fekvő 
TRzetközi Saar-hidat elszakította. A gyalogjárók a 

vasúti hídon közlekednek.
- Véres krónika. Szegeden, mint nekünk távira-

-zák, egy La;kő Károly nevű udvaros, szeretőjét, 
■' -kits Terézt, erre .a czélra előre kiélesített bicskával, 

sba szúrta. Lajkó tettét azért követte el, mert a 
any féltékenységével folyton üldözte. A szerencsétlen 

. íny »ebe \ eszéiyes s életben maradásához kevés a 
remény. — Ugyancsak Szegeden Pibárcz József mé­
záros késsel megtámadta Tóth Eszter cselédleányt, 

mert nem akarta meghallgatni. Az elvetemült embert 
ettének végrehajtásában megakadályozták.

A firenzei családi dráma. Véghetetlenül szo­
morú sorsa volt annak a Michelagnoli nevű firenzei 
postatisztnek, a ki a minap öngyilkos lett, és két 
.'vermekét is magával ragadta a halálba. Szorgalmas 
livatalnok volt. s hat év előtt vette nőül feleségét. 

Két kis leánykájuk volt s a házastársak nagyon ból­
éi igán éitek. Két héttel ez előtt a fiatal asszony tüdő- 
;yáladéiba esett és három napi szenvedés után meg­
vált. A szegény embert erőszakkal kellett eltávolítani 
iiatal felesége holtteste mellől. Úgy látszik, hogy a 
m dalom teljesen megtörte s elméjét is megzavarta, mert 

rém járt többé hivatalába s folyton a temetőben ta­
nyázott a felesége sírjánál. Búskomorsága olyan aggasz- 
"óvá lett. hogy apósa két kis leánykájával magához 
vette s a Yin Pergolán egy kis szobát rendezett be 
-zárunkra a negyedik emeleten. Múlt hó 30-án Michel 
gnoli a temetőből visszatérve, azzal a nyilatkozattal 

örvendeztette meg apósát, hogy belenyugszik a meg-
■ őtozhatailan sorsba és uj életet kezd. Szobájába 
ment és apósa szemeláttdra megcsókolta két kis 
leányát. Pfir perez múlva búcsút vett tőle az apósa: 
de alig forditott hátat, a boldogtalan ember megrá­

zd la a leánykákat, gyorsan egy széket tolt a nyitott 
.Llak mellé es a következő pilianatbnn. szivére szó­
iévá két kis gyermekét, a negyedik emeletről az 
nirzára ugrott. A kisebbik leányka szörnyet halt ; az 
.idősebbik és az apa nehány perez múlva lehelte ki 
lelkét.

— Oláh democstráczió Laczfalubau. Lulcácsiu
László iaczfalusi oláh pap tudvalevőleg nem volt ott 

román kulturegyesület szellemi gyűlésén, mert az 
intéző körük jónak látták figyelmeztetni, hogy ne men­
en oda s szokásos magatartásával ne veszélyeztesse az 

egyesület fennállását. Nagyszebenben — mint kiküldött 
tudósítónk tapasztalta — sehogy sem tudták megmagya- 
! ázni maguknak az egyesület hazafiasabb tagjai, mi által 
kiírhatták rá az intézők az elmaradásra Lukácsiul, a 
<-i köztudomás szerint mindenütt meg szokott jelenni, 
a hol vizet zavarhat. A magyarázat nem késett. Lucz- 
isiuból veszszük a hirt, hogy a véres szájú oláh agitá­
tor a szeber.i gyűlésről való visszautasittatásért a sze- 
beni gyűlés alatt magyarellenes demonstráczic rende­
zésével kárpótolta magát. A gyűlés napján, augusztus 
z7-tn ugyani-, közvetlen a templomi istentisztelet után 
összejövetelt rendezett Laczfaluban, a melyen nagy közön 
ség s vagy húsz oláh pópa vett részt. A banketen a 
-egtrágárai.i) kifejezésekkel illették a magyarokat. Egy 
leány szav ,t, Lupán Athanáz tanító szónokolt és 
énekelt. Milyen szöveget énekelt, azt cl lehet képzelni 
aiiból, hogy a mulatságon megjelent románok közül 
s megbotránkoztat szavai fölött sokan. Leginkább.

gyászolják. Az ön- 
de gondos ápolás

kitüntette magát Barindu Péter bányász-altiszt 
a ki különben egyetlen egy izgató gyűlésről 
sem hiányzik. Az összejövetelen nehány csend­
őrön kivid egyetlen egy hivatalos közeg 
sem volt jelen. A csendőrök nem akarták az 
izgatásokat megakadályozni, mert ez szerintük a 
szolgabiró dolga. A szolgabiró pedig nem volt ott s 
igy a véresszáju oláhok szabadon izgattak. Az izgatás 
egyre terjed, a korifeusok egyre vakmerőbbekké vál­
nak. Lupán Athanáz felsőbányái tanító odáig ment 
már, hogy az iskolába járó magyar fiuknak megtiltotta 
a magyar nyelven való köszönést.

— Iskolaszentelés Váczon. Se-huster Konstantin 
váczi püspök a váczi felsővárosi plébániának rozzant 
iskoláját lebontatta, helyébe díszes és a modern kor 
követelményeinek megfelelő iskolát építtetett. Ezt az 
iskolát — mint Váczról jelentik — tegnap szentelte 
fel Czettlcr kanonok Vácz város előkelősége jelen­
létében. Az ünnepélyes felszentelés után az iskolát 
átadták a városnak. Gajáry polgármesterrel az élén 
díszes küldöttség köszönte meg a püspöknek ezt az 
adományát, kérve, hogy tartsa meg a várost továbbra 
is atyai szereidében. A püspök kijelentette, hogy 
nemcsak első, de legjobb polgára is óhajt lenni szék­
városának s ha a czél üdvös és alkalom is kínál­
kozik, mindig számíthat a város az ő anyagi támo­
gatására.

— Csendőrök által agyonlőtt ember. Szegedi 
tudósitónk táviratozza. hogy a csendőrőrjárat és egy 
Ónya Maksza nevű nagylaki gazdaember közt ma dél­
után összetűzés támadt, mire az egyik csendőr az 
ellenszegülő embert lelőtte. Zsifkovics hadbíró és 
Zgorszky csendőrszázados azonnal a helyszínére utaz­
tak a vizsgálat megejtése végett.

-r- Őshun-temető Ceongrádon. Gsongrád város 
szélső, úgynevezett fohászutezájában. mint nekünk 
Írják, érdekes ásatások folynak most Farkas Sándor 
múzeumi megbízott vezetése alatt. Sok régiségre 
akadtak már. A halottak lábbal keidnek pihentek s 
majd mindegyik mellett sólyom és kutya csontmarad­
ványai hevertek. Óriási karcsontokat is leltek, de 
ezeket vissza hányják a földbe. Az ásatások e pilla­
natban szünetelnek, mert a háztulajdonosok nem kap­
ták meg a kikötött ötven forint dijat az udvarok fel- 
dulásaért s nem hajlandók kárt szenvedni a tudomá­
nyokért. A szakértő azt hiszi, hogy sok igen drága 
leletre akad itt s a télig is eltart a munkája.

— Tót gyerekek az Alföldön. A felvidéki magyar 
közművelődési egyesület ma ismét 45 tót gyereket 
indított útnak Kecskemétre, a kik az egyes házaknál 
lesznek elhelyezve ellátásra: a magyar nyelv elsajátí­
tása végett. Az egyesület Budnay Béla aleinök in­
tézkedése szerint még 130 tót gyereket szállít az Al­
földre.

— A Véry ellen elkövetett dinamitmerénylet,
mint Parisból Írják, nemsokára szintén törvényszéki 
tárgyalásra kerül. A tett elkövetésével Bricon anar- 
khistát és állítólagos feleségét, Delangenét vádolják. A 
főtettesek, Francis és Meunier, mint már megírtuk, 
Londonba szöktek. Bricon és Delangené kimerítő val­
lomást tett Atthalin vizsgálóbíró előtt.

— Gyilkosság forró vízzel. Iszonyatos kegyetlen­
séggel áilott boszut egy csegei czigányasszony vele egy 
födél alatt lakó szeretőjén. Kanalas Miklós czigánvon. 
A mikor Kanalas a munkában kifáradva, elaludt, az 
asszony felforralt egy üst vizet, és fejétől kezdve végig 
öntötte vele. A ezigány vadállati üvöltéssel ugrott fel 
és borzasztó kínjában csaknem megőrülve, futásnak 
eredt, aztán összerogyolt. Rettentő sebeiben tegnap 
este halt meg. Az asszonyt elfogták.

— Őrült a színházban. A briinni színházban a 
tegnapi előadás alatt egy tizenhat éves Pollák nevű 
fiatal diák nyitott be a helytartói páholyba és szó 
nélkül helyet foelalt a helytartóval szemben lévő ka­
rosszékben. Mikor megkérdezték, hogy kicsoda, azt 
felelte, hogy ő az osztrák császár fia. Minthogy az 
őrült nem akarta elhunyni a páholyt s attól tartottak, 
hozy erőszak alkalmazása evetében nagvobb zavar 
támadhatna a színházban, a helytartó eltávozott a 
színházból, míg az őrült fiatal ember nyugodtan to­
vább nézte az előadást. Az első felvonás után aztán 
kivezették a színházból s átadták apjának. A közön­
ség az intermezzóból semmit sem vett észre.

— Vasutasok ünneplése. Miskolcz városa szomba­
ton, a május elsején odahelyezelt államvasuti üzlet- 
vezetőség tisztikara tiszteletére szép banketet rende­
zett, melyen a vasutasok a város vendégei voltak. Az 
első felköszöntőt Soltész Nagy Kálmán polgármester 
mondotta. Baross érdemeit méltatva, utódát, Lukács 
Béla minisztert és a hatásköre alatt álló miskolezi 
vasutasokat éltette. A mulatság, melyen a város szine- 
java vett részt, csak a késő éjjeli órákban ért véget.

— Nagy hajószerencsétlenségek. Tegnapi szá­
munkban irtunk arról a szerencsétlenségről, mely a 
Western-Reserv nevű amerikai gőzöst a Superior-tavon 
érte s hogy a rajta lévő emberek közül csak egyetlen 
egy menekült meg. Ez a megmenekült utas, mint egy 
new-vorki távirat jelenti, következőleg adja elő a 
katasztrófa részleteit: A hajó reggeli kilencz órakor 
hirtelen nagyot recscsent és két részre szakadt; rög­
tön leeresztették a csónakokat. A hajó parancsnoka, 
Münch kapitány családjával és a hajólegénység egy 
fabárkába szállott, mig az utasok eey vascsónakba 
menekültek. A hajó tiz perez múlva elsülyedt; kevésre 
rá a csónak is felfordult. A bárka odasietett az uta­
sok megmentésére, de csak kettőt sikerült a vízből 
kimentenie. A bárka ezután útnak indult a 
hatvan angol mértföldnyire fekvő White-Fish felé ; 
a tó nagyon hullámzott, de a bárka nagyon so­
káig daczolt széllel és hullámokkal, mig végre ez is 
felborult. Az egyetlen megmenekült utas, a ki kitűnő 
úszó volt, két órai úszás után partot ért ; beszéli, 
hogy egy pillanatig hallotta még a vizbe faló asszo­
nyok és gyermekek kétségbeesett segélykiáltásait. A 
Western-Reserve egyike volt a legnagyobb gőzösök­
nek, melyek a Superior tavon közlekednek ; a három­
száz láb hosszúságú hajónak a kormányzó kapitány 
maga volt a tulajdonosa. — Egy londoni távirat egy 
másik hajókatasztrófáról ad hirt tegnapról : Greem 
rockban a vadonat uj Auchmonntain vitorláshajó 
fedélzetén szombaton éjjel tűz ütött ki. Minthogy a 
hajón négyszáz mázsa lőporrakomány volt, a legény­
ség elhagyta a hajót és a Superb hadihajó fedélzetére 
menekült. Alig ért a legénység oda, a lőpor olyan 
óriási dörrenéssel robbant fel, hogy mértföldekre el­
hallatszott. A közelben lévő házak ablakai mind 
összetörtek ; sok ház alapjában megingott és megron­
gálódott. Emberéletben azonban kár nem esett.

— Becsempészel oláh nyomtatványuk. Az aradi 
oláh közönség nyugalmát pár nap óta Oláhországból 
csempészett nyomtatványokkal akarták fölkavarni. Az 
oláh nyomtatványok terjesztésében Buchard Rikhárd 
házaló fejtett ki különös buzgalmat. De nem sokáig 
virágzott az üzlete, mert dí elárusitásra nem szerzett 
belügyminiszteri engedélyt s ezért az aradi hatóság 
eltiltotta a házalástól s ráadásul még 35 forint pénz­
bírság fizetésére Ítélte.

— Az olasz banditák. Palermóból táviratoz­
zak, hogy Labarbera kereskedő, a kinél nagyobb 
pénzösszeg volt, pár nap óta nyomtalanul eltűnt. 
Attól tartanak, hogy banditák kezébe esett, a kik ki­
rabolták és megölték. Ugyancsak Palermóból jelentik, 
hogy Mangione földbirtokos fenyegető levelet kapott a 
banditáktól, melyben halállal fenyegették, ha bizonyos 
megjelölt helyre nem hoz húszezer lírát. A banditákat 
álruhás csendőrök rohanták meg; a banditák rálőttek 
a csendőrökre és elmenekültek. A csendőriőnük súlyo­
san megsebesült. — Nicosciából táviratozzak, hogy ma 
elfogták azt a hat banditát, a kik Fiamino bárót Pa­
lermo közelében megtámadták. Kettejökneö Spitalieri 
báró elrablásában is része volt.

— Öngyilkosságok a vidéken. Stern Ignácz kis- 
czelli hatvan éves izr. tanító lelki zavarában fölakasz­
totta magát. — Tolnán Schilling Ede korcsmáros 
bal karján beretvával felmetszette az ereket és meg­
halt. — Jánoshidún Dudás István őrültségében föl­
akasztotta magát. — Bakony-Tamásin Németh 
András a porvai-ut közelében fölakasztotta magát és 
meghalt

— Tüzek a vidéken. Szatmárhoz pár órányira, 
mint levelezőnk irja, Sárközön nagy tűzvész pusztí­
tott e hó 27-én. Huszonhét ház, a csűrök, istállók és 
számos melléképület, rengeteg sok széna, bükköny, 
lóhere, szalma pusztult cl, sőt egy harmadféléves 
gyermek is szénné égett épen annak a gazdának paj­
tájában, hol a tűz kiütött. Többen égési sebeket szen­
vedtek. A tűzoltóság vakmerő elszántsággal mentett, 
a mit csak lehetett. A báró Vécsey-család a feleba­
ráti szeretet szép példáját mutatta s gyors segélyt 
nyújtott a károsultaknak. Báró Vdcsey József a ká­
rosultaknak erdejéből megajánlott mindennemű épü­
let fát, kőbányájából harminczezer téglát a kémények 
építéséhez. A hitközség plébánosa Pály Ede azonnal 
hat mmázsa búzát osztott ki a károsultak közt s a 
könyöradományok gyűjtését megindította. A tűz gyúj­
togatás következtében keletkezett s a gyujtogatót egy 
Ninács József nevű ember személyében már el is 
fogták s átadták a szatmári királyi ügyészség­
nek. — Pakson néhány nap lefolyása alatt 
több nagyobb tüzeset volt egymásután, a mi 
az egész várost nagy izgatottságban tartja. Augusztus 
20-án éjjel a pinczevőlgyön egy ház, délben pedig a 
Morvát-utczában két ház égett le; augusztus 2S-án 
délben a szürüskertben mintegy harmincz kazal szalma 
és széna lett a tűz martaléka. Alig vonult be a tűz­
oltóság éltől a tűz tői, újabb tüzet jeleztek. Aug. 29-én 
délelőtt özv. Till Adámné házánál gyuladt ki a tűz 
és elhamvasztotta a szomszédos házat is. Ezenfelül 
több helyen ütött ki még tűz, de sikerült elfojtani 
mielőtt nagyobb mérvben elterjedt volna. — Szege­
den tegnapelőtt hajnalban a Pick-féle paprikagyárban 
ütött ki a tűz, rövid idő óta már negyedszer. — 
Beodrán Neu Simon beodrai lakos árpakazlát játszó 
gyermekek felgyújtották. A tűz gyorsan harapódzott 
tova a nagy szárazságban s csakhamar lángban állott 
Neu Simonnak 480 kereszt búzája; továbbá a szerb­
egyháznak véle szomszédos paplaka, melyben Tomits 
Miiivoj lelkésznek majdnem minden ingósága bennégett. 
A kár, mely csak részben volt biztosítva, megközelíti 
a 4000 forintot.

— A Vasárnapi Újság szeptember 4-iki száma
16 képpel s a következő tartalommal jelent meg : 
«Lukács György.» (Arczképpel.) — Költemények : 
«Vallomás.» Szabolcsija Mihály tói. «Nagyapó.» Kerekes 
Józseftől. — 'Tamás, a szegény hitelező.» Elbeszélés. 
Irta Tímár Szaniszlo. — «Tisza Kálmán, a dunántúli 
raf. egyházkerület főgondnoka.» (Arczképpel.) — 
«Oroszlánvadászat Angliában.» Egy angol tiszt elbeszé­
lése. (Képpel.) — «A hideg.» Donne F.-től. — «Tors 
Kálmán.» — ' Hamburg város.» (8 képpel : 1. A
Hanza-kut. 2. A városháztér. 3. Kilátás a kikötőre a 
város felé nézve. 4. A kikötő. 5. Oszlopos tornácz 
kapuzata az uj Jungfernstiegen. 6. A Szt-Nicolai-temp- 
lom. 7. A tőzsde. 8. A Reesendamm-hid és az Alster- 
arkádok.) — Vízvezetéki képek.» Budai tárcza. (Ké­
pekkel : 1. Vízvezetéki csövek lerakása. 2. A konyhá­
ban. 3. Öntözés Budapest egyik külvárosi utczájában. 
4. Bérkocsis a vízvezetéki csapnál Goró Lajos rajzai.)
— «Amerikai nő Magyarországon veloczipéden.» (Kép­
pel.) — Irodalom és művészet. Közintézetek és egyle­
tek. Mi újság. Egyveleg. Sakkjáték. Képtalány stb. 
rendes rovatok. — A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre 2 frt, a Politikai Újdonságok-kai 
együtt 3 frt. — Ugyancsak a Franklin-társulat kiadó- 
hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.) megren­
delhető a Képes Képlap legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre 1 frt 2Ó kr.

Rövid hírek. A vágsellyei uradalmi rév­
nél egy tutaj os tótlegény fürdésközben a vizbe fűlt.
— Egy deáki asszony fürödni ment a Vág 
vizébe, de egy forgónál elnyelték a hullámok. — 
Nápolyban újabb koplalás! periódusba kezdett 
Succi, az ismert koplaló. — Londonban millió 
forintnyi költséggel Eiffel-tornyot építenek, mely 
150 lábbal magasabb lesz, mint a párisi. — Pé- 
tervárról írják, hogy Uspensky Gljeb, az ismert 
orosz iró megőrült. — A sinaiai pályaudvaron 
Vlassov orosz küvetségi attasé arczul ütött egy 
vasúti tisztviselőt, mert nem engedte, hogy felkap­
jon az induló vonatra. Az esetnek nem lesz foly­
tatása. mert az attasé bocsánatot kért. — Az 
arad-csanádi vasat fával fűtőit mozdonyából 
kiszálló szikrák, mint nekünk táviratozzák, felgyúj­
tották a vasúti töltésen a száraz füvet. A környék 
lakói kérelmezni fogják,hogy a mozdonyt szénnel fütsék. 
Jász-Fény szaru községben a napokban a vil­
lám bele ütött egy szénásszekérbe és Rimócs 
Andrást agyonütötte. A kocsi és a lovak is 
elpusztultak. — Zala-Szent-Lászlón Kovács 
József nevű kocsisra rászakadt a part a temető 
melletti homok gödörben. Szörnyet halt. — Va- 
sxaron Ihász József juhászbojtár korcsmái dula­
kodás közben agyonszurta Bálint Jánost. — Nagy­
kanizsán Piszarovits Elias községi végrehajtó 
foglalás közben leszakadt a padlásról s oly súlyo­
san megsérült, hogy két nap múlva belehalt. — 
Nemeskéren Keiler Ferencz odavaló lakos a 
templomból több értékes tárgyat ellopott. A csend- 
őrség elfogta.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Blaha Kornélia 
19 éves leány holttestét ma délután az újpesti kikötő 
mellett kifogták a Dunából. — Vörös István házmes­
ter a Törökvész-dűlőben az Apáthy-villa mellett egy 
bokorban egy 40 éves férfi felakasztott holttestere 
akadt. — Berta Lajosné nagykőrösi lakos jelentést 
tett a rendőrs égnél, hogy Lajos fia ellopta 900 frtos 
takarékpénztári könyvét és azzal a főváros felé szö­
kött. A fiút körözik. —- Molnár Imre kovácslegény 
az éjjel Szenol József kovácsmesterrel a liliom-utczá- 
ban összeveszett s a zsebkésével mellbe szúrta. Az 
életveszélyesen sérült embert a Rókus-kórházba vitték, 
a tettest pedig a rendőrség letartóztatta.

gas sziklafalak vesznek körül. A jobbfelől eső szikla­
falba két méter széles sikátor vezet kétoldalt számo­
zott ajtókkal, melyek mindegyike egy-egy lakás bejá­
rata. A rendőr kopogtatására egy tótasszony — a 
főbérlő — nyit ajtót. Az orvos, egy pillantást vet az 
ajtóra függesztett hatósági táblácskára s olvassa, hogy 
nyolez nagy, két kicsi, a mi azt jelenti, hogy nyolez 
felnőtt ember és két gyermek helyezhető el a lakás­
ban. Az ajtón csak meghajolva férhetünk be a fojtó 
meleg levegővel telt szobácskába, és csak a közepén 
merünk felegyenesedni, mert a falak közelében a bol­
tozat alig négy lábnyira van a földtől. A bútor mind­
össze néhány ágy, de azért a szoba olyan szűk, hogy 
a bizottság fele része künn reked, mi pedig, a benn- 
levők, számláljuk a kettesével hármasával rövid szűk 
ágyakban pihenő tótokat. Heten voltak s igy nem 
került az orvos rovására a tót menyecske, ki «ruk1 
boskávam, dobru nocz»-czal búcsúzott a komissiótól" 

Sorra vettük a lakásokat, azután a szomszédos Vi- 
gasi, majd a Langheinrich és Dreher-féle bányákba 
mentünk. Kevés különbséggel mindenütt ugyanaz a 
kép, a lakások ajtaján mindenütt a férőhelyek számát 
jelölő tábla, és sehol sem lépték át a megengedett 
határt. Némely helyen meglepő a tisztaság és a viszo­
nyokhoz mérten csinos a berendezés, kivált a magyar 
munkáscsaládoknál.

Egyik lakásban szép fiatal anya szoptatja gyerme­
két. A mint belépünk, a szöszke nyolez hónapos 
fiúcska abbahagyja mulatságát, s a kézilámpák fényé­
ben megjelenő bizottság tagjai kezdik érdekelni; el­
kívánkozik az anyja öléből s minket is annyira lebi­
lincsel a kedvessége, hogy kézről kézre adogatjuk az 
erőteljes tiszta gyermeket, s alig tudunk tőle meg­
válni. A bizottság egyik tagja, egy gyermektelen állami 
tisztviselő, összehajtogat egy bankót s a kis gyerek 
kezébe adja; az apróság úgy megmarkolja az ajándé­
kot, mintha tudná, hogy mennyi verejtékes munká­
jába kerül mélyen alvó apjának, mig megkeres egy 
ilyen festett papírdarabot.

Átalában fiatal, vagy középkorú, egészséges és erő­
teljes nép lakja e fülledt odúkat s csodával határos, 
hogy ekkora szegénység, oly sanyarú életviszonyok 
között meg tudják őrizni az egészségüket és munka­
képességüket. Öregeket alig láttunk, a mi természetes 
is, mert a szegény tótoknak az a része, mely nem 
bírja a munkát, házőrzőnek marad felvidéki ott­
honában.

További utunkban az orvos — már szorgalmasan 
jegvezgethette a rovásokat. A Molnár és Veszely- 
bányákban, de különösen az úgynevezett czigány- 
utczában alig találtunk lakást, mely nem volt túlzsú­
folva. Olyan lyukakban, hol három ember alig fér el, 
10—15-en szorultak össze s akárhányszor láttuk, hogy 
egy-egy ágyban egy-egy család, apa, anya és két- 
három gyermek, köztük serdülő fiuk és leányok kupo­
rodnak össze.

— Guba Vaszil! — szólt az orvos, — magát már 
kétszer megbüntették s most megint öt emberrel töb­
bet fogadott a szobájába, mint a mennyit szabad.

— Kitek ponyizsenye, csak máma, zaitra idu precs. 
(Holnap elmennek.)

Ezt a mentséget hallottuk majd mindenütt, a hol a 
bizottság kifogást tett a lakók száma ellen. De azért 
nem viszik el szárazon. Igaz ugyan, hogy a bírságot 
elzárásra változtatva szokták leülni a főbérlő urak.

Utoljára került sorra Lobi Jakabnak a köztemető- 
utón levő háza. Kampf Henrikné a bérlője, ki maga 
csinos tiszta szobában lakik ugyan, de a mit a ház 
többi részében tapasztaltunk, az fölülmúl minden kép­
zelhetőt. Rozzant faszinben, fás-kamrának is aikal" 
inatlan, szeleid nyilas nélkül való pinczeodukban, mint 
a beringok, összezsúfolva hevernek az emberek — 
többnyire bolgár földmivesek — kik méltán megiri­
gyelhetnék a szomszédságukban levő lovakat, melyek 
szellő» istállókban ropogtatták az illatos szénát. De 
a bolgárok nem panaszkodtak, inkább még el akar­
ták hitetni a bizottsággal, hogy nekik ott nagyon jó 
dolguk van, egészen meg vannak elégedve.

Hajnalodni kezdett, mire éjjeli expedicziónknak 
végére értünk.

P—cs B—r,

A főváros trogloditái.
(Saját tudósítónktól.)

A fővárosban épült házakhoz nagyon sokáig Kőbá­
nya szolgáltatta az építési követ s a kőfaragók keze 
nyomán a sziklaüregek és odúk egész labirintusa ma­
radt hátra. A maglódi-ut mellett meredek szírieket, 
széles lejáró utakat lát az arra menő, de nem sejtheti 
az avatatlan, hogp a szirtek alatt a föld mélyén nyo­
morúságos odúkban sok száz munkáscsalád állandó 
hajléka van.

A helyi hatóság e munkástanyákra állandó köz­
egészségügyi felügyeletet gyakorol, s most, hogy a 
kolera-járvány közelről fenyeget, az ellenőrködést foko­
zottabb mértékben gyakorolja, nehogy ismét a tizedik 
kerületé legyen a szomorú dicsőség, mint 1886-ban, a 
mikor az első halálos végű kolera-eset ebben a kerü­
letben. az államvasutak nyugdijintézeti házcsoportjában 
fordult elő.

Lung György a tanács közegészségügyi biztosa 
Kőbányán hetek óta serényen folytatja működését és 
számon tartja a közegészségi rendeletek pontos végre­
hajtását. A tanácsnok pénteken éjjel ellenőrző vizsgálatot 
tartatott a sziklapinczékben, melynek czélja volt meg­
szüntetni az esetleges túlzsúfoltságot s a kerületi elöl­
járóság elé állítani azokat, kik a lakásokra vonatkozó 
rendeletéit nem respektálják.

Éjjel fél tizenegy óra tájban gyülekezett az ellen­
őrző bizottság: a tanácsos vezetése alatt Bereczky 
En-lr* kerületi orvos, Rakita Dezső jegyző, Delmedico 
Antal esküdt, Nouvier Iván, Vellay István hivatalno­
kok, néhány érdeklődő és a rendőri asszisztenczia. 
Megragadtam a kínálkozó alkalmat s én is kísérőül 
csatlakoztam az éjjeli társasághoz, hogy közvetlen kö­
zelről láthassam a szegénység tanyáit.

Öt-hat kézi lámpa világította meg a Herzl-bánya 
boltíves bejáratán keresztül a barlanglakásokhoz leve­
zető meredek utat. Tágas térre.érkezünk -»elyet ma*

A hamburgi utas.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Hamburg és Budapest közt oly sűrű az utasok köz­
lekedése, főleg most, a nyári szünidő végével, hogy 
felmerült bennem az a kétely, vajon a budapesti szál- 

1 ódák, a fővárosi rendőrség csakugyan megfelel­
nek-e kötelességeiknek a közelgő kolera-járványnyal 
szemben.

Annyira érdekelt ez a kérdés, hogy feltettem ma­
gamban, hogy személyesen szerzek róla meggyő­
ződést.

Az ötletet nyomon követte a tett. Összecsomagol­
tam szokott podgyászomat, kivitettem a nyugati pá­
lyaudvarba, megvártam a Berlin—Bécsből érkező sze­
mélyvonatot.

Miután nagyon tartottam attól is, hogy a 
Rókus-kórházba csuknak és egy hétig «desinficziál- 
nak», minden eshetőségre elláttam magam egy 
szerkesztőségi igazolványnyal, melyben tanuk bizonyít­
ják, hogy soha életemben nem voltam Hamburgban.

A történet, melyet most elbeszélek, vasárnap este 
történt. Az esti 8 óra 40 perczkor érkező vonat kivé­
telesen nagyon sok utast hozott, úgy, hogy alig kap­
tam egy fogatú bérkocsit. (A fukar hamburgiak soha 
nem fogadnak fiakkert.)

Mindenféleképen rajta voltam, hogy magamra eről­
tessem egy hamburgi ember külsejét. Jáger-ing, koczkás 
ruha, nagyon bő nadrág, puha kalap volt rajtam és 
pápaszem az orromon. Feltettem magamban, hogy a 
kocsissal a világért sem beszélek magyarul.

A bérkocsis — legnagyobb meglepetésemre, — nem 
tudott németül és én, a mint ezt már a magamféle 
hamburgiak szokták, nagyon ürültem, hogy Budapest 
mennyire magyarosodik. De a kocsis annyit mégis 
megértett, hogy : — Hotel Paris !

Kilencz óra után néhány perczczel megérkeztem a 
váczi-küruti Páns szállodába. Kellemesen és kellemet­
lenül lepett meg, hogy a portás is, a szobapinezér is 
magyarul szólítottak meg.

Majd, hogy el nem szóltam magam. De fogaim közé 
szorítottam a magyar szót és északnéraetes dialektus­
ban csinos szobát kértem, lehetőleg az első emeleten.

A szobapinezér felkisért és két perez múlva pod- 
gyászommal együtt, egy csinos, utczára nyiló szobában 
voltam, melyben egyelőre magamra hagytak.

De alig, hogy a kényelmes kanapén végigheverész- 
tem, — ki akartam pihenni az «úti fáradalmaimat» 
— mosolygó arczczal és nagy hajlongások közt belép 
a szőkebajuszu rokonszenves külsejű szobapinezér, né­
met nyelven kéri a nevemet.

Az idegenek lajstromát kezében tartva, először a 
nevemet kérdezte.

— «Edmund Haase* volt a feleletem.
— Foglalkozása ?
— Író.
— Hová való ?
— Hamburgba, feleltein közömbösen.
Mint a villám, úgy csapott le ez a szó as én sze­

gény szőkebajszu szobapinezéremre.
A czeruza remegett a kezében, a H betűt sem 

tudta leírni ijedtségében s rémülten tántorgott hátra* 
felé, kétszer—háromszor egymásután mormogta ezt a 
rettentő szót :

— Hamburg, Hamburg, Hamburg !
Azután hirtelen összeszedte magát. Kirohant a szo­

bából és reám csukta az ajtót, mint a hogy egy hi> 
leien megőrült emberre szokás.

Vissza kellett fojtanom a kaczagást, nehogy elárul­
jam magam és néhány perczig úgy némán csendesen 
nevettem magamban a szegény pinezér iszonyú ije. 
delme felett.

Azután zaj ütötte meg fülemet. Szobám ajtaja előtt 
összecsoportosultak az emberek.

Szavaikból megtudtam, hogy a szálloda személyzeté­
hez tartoznak. Portás, pinezérek és háziszolga.

Magyarul tanakodtak, hogy mittevő legyenek már 
most én velem.

Megismertem a szobapinezér hangját.
— Hogy épen mihozzánk kellett jönni annak a sza» 

már németnek . ..
— Vigyük a rendőrségre, vélekedett a portás.
— A világért sem, mondotta egy előttem ismeret­

len hang. Akkor belekerül az újságokba.
— Küldjük a «London»-ba, szólott az egyik, a ki­

ben volt még egy kis maradványa a humornak.
— Ott megtudják, hogy innen kidobtuk.
— Ördög vigye a németjét, monda a háziszolga. 

— De mit csináljunk vele ? Hiszen csak nem verhet­
jük ki ?

Végre hosszabb tanakodás után abban állapodtak 
meg, hogy udvarias hangon felszólítanak, hogy távoz­
zam a hotelből.

Csak az volt már most a kérdés, hogy ki jöjjön be 
hozzám. Néhány pinezér bátortalanul azt hangoztatta» 
hogy családapa, hogy öt gyermek apa.

Végre a szobapinezér szánta el magát arra a hős) 
tettre, hogy újra belép hozzám, ha már egyszer úgy 
is odabenn volt, de előbb, úgymond, megmossa a 
kezeit.

És csakugyan újra kopogás hallatszott.
A még mindig halálsápadt pinezér az ajtóban meg­

állva, meggyőző hangon figyelmeztetett arra a sok 
kellemetlenségre, minek most ki leszek téve.

Hogy miért is vallottam be azt, hogy Hamburgból 
jövök ?

Miért nem inkább hogy — Bécsből ?
— Azért — feleltem rezignálva — mert holnap 

reggel érkezik meg a nagy podgyászom és azon rajta 
vannak a Hamburgban reáragasztott nagybetűs raktári 
ezédulák.

Beláthatja, hogy minden hamis állításom lehetetlen 
volna. Egyébiránt biztosíthatom, hogy ép és egészsé­
ges vagyok.

— Oh, az mindegy, felelte reszkető hangon a pin­
ezér. Ön miatt, tisztelt uram, roppant kárt szenved a 
hotelünk. Ezt a szobát dezinficziálni fogja a rend­
őrség.

A szálloda hírbe jön és egy hónapig nem lesz ven­
dégünk.

— De hát mit tegyek ? — kérdeztem kétségbeesett 
hangon.

— Legjobban ajánlhatom, hogy magánlakást fogad­
jon fel. Hogy olyan házba menjen lakni, a hol czédull 
van kifüggesztve a kapun. Az ilyen helyen nem bántja 
senki.

— De mikor nem vagyok ismerős Budapesten!
— Az nem tesz semmit, uram. Ha megteszi nekünk 

azt a szívességet és elmegy innen, adok melléje egy 
embert, a ki elvezeti egy ilyen lakásra.

— Jól van tehát, beleegyezem, volt a feleletem. — 
De magánlakásba nem megyek. Megkisérlek még né­
hány szállodát.

— Hiába lesz minden fáradtsága, tisztelt uram 1
Ha bevallja, hogy Hamburgból jött, sehol nem fo­

gadják be.
— Akkor adja mellém azt az embert.
És most szaladtak egy vicze-háziszolgáért, ki • 

podgyászomat kiczipelte.
— Mivel tartozom ?
— Oh semmivel — felelte a pinezér, és valósággal 

boldogan mosolygott, a midőn az utczán látott.
*

Kárpótlásul azért a nagy ijedtségért, a melynek 
okozója voltam, készségesen kijelentem itt, hogy 3 
Páris-szálló igen csinos, tiszta, magyaros szellemű 
szálloda s nagyon olcsó, mert egy órahosszat laktam 
benne és egy krajezárt sem fogadtak el tőlem.

S. Ö.

SZÍNHÁZ es művészét.
— V. Lukács Juliska asszonyt, a népszínház ked­

velt tagját, a népszínház tegnapi előadása előtt sulyot 
baleset érte. Tegnap lépett föl szabadsága után először 
a Szökött katoná-ban s még mielőtt a színpadra lépett 
volna, a jobb karját egy üvegdarabban súlyosan meg­
vágta, úgy, hogy a darabot felkötött karral volt kény­
telen végig játszani. A sebet előadás után varrta b3 
dr. Bakó egyetemi tanár huss öltéssel. Hogy a nép­
színház repertoirjában fennakadás ne történjék, az e 
hétre kitűzött darabokból szerepét mások vették át 
Ha sebláz nem áll be, úgy rövid idő múlva ismét 
színpadra léphet a fiatal művésznő.

— Vendégszereplés a népszínházban. Kendy 
Boriska vidéki színésznő e héten kétszer lép föl a 
népszínházban szerződtetés! czélból. Csütörtökön a 
Vöröshajuban Zsófit, pénteken pedig a Királyfogásbafl 
Lola szerepét adja a fiatal színésznő.

— A nemzeti színház Bécsben. A nemzeti szín­
ház bécsi előadásainak munkálataihoz már hozzáfog­
tak. A nemzeti színház igazgatósága a maga részéről 
Doroghy Károly főgépészt küldte ki, a ki már el­
utazott Becsbe.

— Körözött szerzők. A nemzeti színház titkári 
hivatala felszólítja a Múlt- és jelen czimü háromfel- 
vonásos vígjáték és a Scylla és Charibdis czimü 
ötfelvonásos tragédia ismeretlen szerzőit, hogy tudas­
sák, hova és kinek kell küldeni a müveiket illető ér­
tesítéseket.

— Beiratások az oraz. m. kir. zene- és szia 
művészeti akadémia drámai osztályába. Az őrsi 
m. kir. zene- és színművészeti akadémia igazgatósága 
ismételve tudatja az érdeklődőikkel, hogy a beiratá­
sok a színészet! osztályokba folyó hó 7., 8., 9. min­
denkor d. u. 3-tól 5-ig tartatnak meg, még pedig • 
drámai 1. osztályba jelentkezők 7-én (szerdán), a többi 
drámai osztályba fölveendők (kik az első évet már el­
végezték), csütörtökön 3-án, — az operai osztályokba 
lépni kívánók 9-én iratkozhatnak be. A fölvételi vizs­
gálat — operni növendékek részére szeptember 10-én 
déli 12 órakor a nemzeti színház színpadán, — 3 
drámai I. osztályba jelentkezettek részére ugyanazon 
nap d. u. 3 órakor, az intézet színpadi termében (ke- 
repesi-ut 1. sz. III. em. 18.) tartatik meg. Utólagos 
felvétel csak igazgató: engedély mellett történhetik. A 
heíratási díj 1 frt. Az igazgatóság.

, A budapesti poj
tartott dij lövés alkalmi 
150 méter távolságú ezé 
nek Antal, Arnold Róbej 
Dániel; ugyanitt közép! 
Ferencz, Arnold Róbert] 
czéltáblán : Axainéthy II 
Ferencz, Wolf D. Gvörd 
lövésre: Jaritz András,í 
Ferencz, Lax Adolf. Bi 
Iáján: Bach János, Kohl 
tnann Antal, Huhn Fngj 
tábláján: Lax Adolf, Fc|

FŐVÁR<
_ Halottszállltás

A kereskedelmi minisztl 
á villamos vasutak és aj 
vasút műszaki felűlvizsjj 
megküldte a fővárosnak! 
vas°ut halottszállitásra íj 
s a vasuttársulat az ehj 
zöket nem szerezte hej 
az alapos mentsége, hol 
addig be nem szerczhel 
való halottszállitás reij 
szabályzatot meg nem j 
fővárost, hogy a kivántj 
jék, s az eredményt nej 
azután az engedélyokirl 
sulatot a halottszállitás J 
továbbá utal arra. hogv 
járás alkalmával kifejez* 
tetett az engedélyes arf 
szárnyvonalat építsen, j 
terveket a társulat mvl 
niszter akképen rendelj 
latot a szárnyvonal térj 
utasítsa s azokat a törj 
iezése után hozzá térj« 

— A második szita 
hol a fővárosnak hatvaj 
szőlője van, ebben azj 
A termést árverésen j 
17 én a helyszínén fJ 
maga a vevő szüreteli J 
hirdetményben azt is j 
szőlő van s kikiáltási J 

— A kőbányaiak J 
Kőbányán vannak ugyj 
sek, mert nekik van ej 
ges vizet szolgáltat. Ej 
kiapadni. Hogyan törj 
elég tanulságos — elrrl 

Úgy eltűnt a viz a 
aiig akadt. Dréher Anti 
tavaszszal kapott rá ej 
a szó szoros értelmébj 
helyett három kutat 
méreteket is eltéveszt! 
lyebb a szomszédos ktl 
ki rnyék vize, úgy bogi 
metert használni, hog| 
get és a munkások 
környékbeliek pedig 
kertek _ pedig kiszárJ 
bányán is csak oly! 
rosban akárhol; nej 
hivségesen megtették 1 
szerüek a serfőző-gyáij 
vájva. Alól két méterl 
madfél méter viz. Ej 
vascső viszi innét a vf 
tornába, hol az a Duj 
hajtva, mint hogy a 
Egy nasry pultoméiért 
működik. Leket itt táj 
is. A függőleges aknaf 
nagy vízszintes akn 
melyről üzleti tulelíoej 
keztek engedélyt kérnj 
kozottság és feledékerj 
megszokott betegsége,! 
Ságból két utat és nyj 
egy m ;»ikat, melyen 
miután a czivilnek arj 
a mai kápolnától a bj 
kerülőt ; egy más alkí 
ködvén. beletúrt egy a 
szőlője alá pinezéket. 
tér ts miután az aknj 
négyszögmét°r terjedi 
macas vizet tartalmi 
ab • l aztán 25.0001 
luuet szivattyúzni rj 
resti vízmű kilenczej 
lag azért csinálják! 
csővel összekössék, 
sebb mélységben kise 
úgy kilátszik, hogy ill 
egv nagy vizmedenrzr 
berakásához nem szil 
csival lehetne benne i 
szomorú kilátásunk I 
vizet a munkálatok rj 
ják a gyárban, mei 
egy nap 30.000 hekte 
többi 20 000 lakótól I 
Hanem a gyár nagy 
tizet fogy: Ztási adó 
alapján nem félnek, 
vény 14. §-sa a vízjel 
das ági czélokra való! 
meg, ha ezáltal a m| 
Dréhernek itt nem 
Dréhernek itt csak jj 
csenek. Ő joggal küu 
területet elzár a közi 
zavartalanul történjél 
löt is kell megtenni, 
a vizet, mert a nüsj 
fokozását követeli, 
lósága az igazgat® 
— ez az ügyvédi 
ki azzal akarta 
nyán forrásvíz n.ncl 
kutakban. Különben I 
kinek vize nincsen, l 
tudja, hogy nem igei 
deni. De végre a ml 
got, mikor már csaj 
közt s felhívta a kel 
leire. A polgárság ! 
jogos panaszát.

EGYLET]
— A történelmi!

Elek elnöke melletti 
a melyen tudomásull 
újabban alapitó I 
Körmöczbánya, K:=l 
gróf Károlyy Lászl 

. gróf Teleki Lászll 
14-gyel szaporodó*! 
Boroszlcy Samu rj 
neveinkről* tartej 
olvasó kiemelve a | 
előbb a vízrajzi gern 
kozik. Azután a fiel 
nyitja, hogy azok ij 
többiek között: Eszj 
ó-német Oesteringuj 
kecskepiaczot teszj 
«wazar» (viz) értelj 
met «wisunt» (böléj 
mellett is bizonyít, 
állatfajnak. A felöl*j

— Az írók éi n
nak pompás vivóhl 
á vívótermet Fodol
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S. Ő.
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múlva ismét

lázban. Kendy
szer lép föl 8 
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a Királyfogásbaa

A nemzeti szín­
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ta maga részéről 

a ki már el-

szinház titkári 
czimü háromfel- 

iaribdis czunl 
rzőit, hogy tudas- 

lúveiket illető ér­

tene- és szia 
rába. Az orsz 
a igazgatósága 
ogy a beiratá- 
7.. 8., 9. min- 

még pedig » 
erdáo), a többi 
ő évet már el* 
ai osztályokba 
fölvételi vizs- 

ptember 10-éO 
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íré ugyanazon 
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történhetik. A
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SPORT.
A budapesti polgári lSvoházban e hó 4-én 

tartott dijiovés alkalmával a következők nyertek: A 
150 méter távolságú ezéltáblán..- Némay Antal, Jelle­
nek Antal, Arnold Róbert, Benkö Ferencz, Matheidesz 
Dániel; ugyanitt középlövésre: Némay Antal, Benkő 
Ferencz. Arnold Róbert, Wclsch Emil. — A pisztoly 
czéltáblán : Axaméthy Lajos dr, Jaritz András, Mihály 
Ferencz, Wolf D. György, Binder Pál; ugyanitt közép- 
lövésre: Jaritz András, dr. Axaméthy Lajos, Mihály 
Ferencz, Lax Adolf, Binder Pál. A kezdők czéitáb- 
láján : Bach János, Kohler Alajos, Kohler Károly, Koll- 
tnann Antal, Huhn Frigyes. A kezdők pisztoly czél- 
tábláján: Lax Adolf, Popper Gyula.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Halottszállitás vasúton az uj köztemetőbe.

A kereskedelmi miniszter abból az alkalomból, hogy 
3 villamos vasutak és az uj köztemetőbe vezető gőz- 
vasut műszaki felülvizsgálatáról szóló jegyzőkönyvet 
megküldte a fővárosnak, helyteleníti azt, hogy a gőz- 
vasút halottszállitásra még mindig nincs berendezve, 
s a vasuttársulat az ehhez szükséges forgalmi eszkö­
zöket nem szerezte be. Miután a társulatnak megvan 
az alapos mentsége, hogy halottszállitó-kocsikat mind­
addig he nem szerezhet, mig a főváros a vasúton 
való halottszállitás rendezéséről kilátásba helyezett 
szabályzatot meg nem alkotta, a miniszter felhívja a 
fővárost, hogy a kívánt irányban sürgősen intézked­
jék, s az eredményt neki jelentse be. A miniszter 
azután az engedélyokirat alapján utasítani fogja a tár­
sulatot a halottszállitás berendezésére. A miniszter 
továbbá utal arra. hogy a főváros képviselőinek a be­
járás alkalmával kifejezett kívánsága folytán kötelez- 
tetett az engedélyes arra. hogy a temető belsejébe 
szárnyvonalat építsen, s minthogy az erre vonatkozó 
terveket a társulat még be nem terjesztette, a mi­
niszter akképen rendelkezik, hogy a főváros a társu­
latot a szárnyvonal terveinek mielőbbi elkészítésére 
utasítsa s azokat a törvényhatósági tárgyalások befe­
jezése után hozzá terjeszsze fel.

— A második szüret. A kőbányai mintatelepen, 
hol a fővárosnak hatvanhat hold kiterjedésű homok­
szőlője van. ebben az évben lesz a második szüret.
A termést árverésen adják el, melyet szeptember 
17 én a helyszínén fognak megtartani. A termést 
maga a vevő szüreteli s métermázsánkint fizeti. A 
hirdetményben azt is tudatja a tanács, hogy öt fajú 
szőlő van s kikiáltási ára métermázsánkint lő frt lesz.

— A kőbányaiak vize. A vízvezeték medenezéi 
Kőbányán vannak ugyan, de a kőbányaiak szerencsé­
sek. mert nekik van elég ásott kutjok s az tisztessé­
ges vizet szolgáltat. Egyszerre csak a kutak kezdtek 
kiapadni. Hogyan történt a dolog. — mely megint 
elég tanulságos — elmondja a következő tudósítás :

t'gy eltűnt a viz a kutakból, hogy még főzésre is 
aiig akadt. Dréher Antal sörgyárában ástak kutat. A 
tavaszszal kapott rá engedélyt, azt az engedélyt aztán 
a szó szoros értelmében kiaknázta. Ásott egy kút 
helyett három kutat és mekkorákat, mert a normális 
mezeteket is eltévesztették. Mindenik öt méterrel mé­
lyebb a szomszédos kutaknál. Tódul oda az egész 
k rnyék vize. úgy hogy Dréherék kénytelenek puh­
áéiért használni, hogy eltávolítsák az óriás víztöme­
get és a munkások szárazban dolgozhassanak. A 
környékbeliek pedig ivóvizet járnak koldulni, a 
kertek pedig kiszáradtak, mert a vízvezeték Kő­
bánván is csak olyan, mint a fő- és székvá­
rosban akárhol; nem ad vizet. A kutak eddig 
hivs.égesen megtették a szolgálatot. És milyen nagy­
szerűek a serfőző-gyár kutjai, három óriási kút. kőbe 
vájva. Alól két méter széles gyüjtö-gödür, abban har­
madfél méter viz. Egy vastag, húsz czentiméteres 
vascső viszi innét a vizet ideiglenesen az utczai csa­
tornába, hol az a Dunába folyik, más hasznot nem 
hajtva, mint hogy a csatornát alaposan kitisztítja. 
Egy nagy pnltometer pedig igen szépen zajtalanul 
működik. Lehet itt tanulmányozni a bányamiveleteket 
is. A iüggőleges akna alján készül most épen egy 
nagy vízszintes akna — jobban mondva alagút — 
meivről üzleti tulelfoglaltság miatt szintén megfeled­
keztek engedélyt kérni és tervet benyújtani. A szóra­
kozottság és feledékenység úgy látszik Aich igazgató ur 
meg-zokott betegsége, úgy elzárt egyszer szórakozott- 
sági... -1 két utat és nyitott helyette .nagy unszolásra 
eg. m -ikat, melyen azonban csak a sörösek járnak, 
miután a czivilnek arra dolga nincsen, hanem tehet 
a mai kápolnától a bánya-térig egy másfélkilométeres 
kerülőt ; egy más alkalommki megint a föld alatt mű­
ködvén. belefurt egy idegen telekbe, dr. Einey János 
szelt e alá pinczeket. A most készülő aiagut| 4j0 mé­
ter es miután az akna szélessége 2 méter, épen 900 
r-zyszögméter terjedelmes vizmedencze, mely 2- , 
-ní.-as vizet tartalmazhat, a mi 2700 köbméter, 
ab . aztán 25.000 köbméter vizet kényelmesen 

-zivattvuzni napjában. Tehát az egész huda- 
t est vízmű kilenczed része. Ezt az aknát állító­
lag azért csinálják, hogy a kutat a gyárral
csővel összekössék, de miután vascsövet keve- 
-ebb mélységben kisebb költséggel is lehetne rakni, 
úgy kilátszik, hogy itt nem vízvezetési csőről, hanem 
egv nagy vizmedenczéről lehet szó, miután egy cső 
berakásához nem szükséges akkora alagút, hogy ko­
csival lehetne benne járni. El Ehet képzelni, milyen 
cornoru kilátásunk van. Most kiszivattyúzzák a 
vizet a munkálatok miatt, később majd felhasznál­
jak a gyárban, mert az egy Dréher-féle sörgyár 
érv nap 30.000 hektoliter vizet használ, és elszijja a 
többi 20 000 lakótól a legvitálisabb életszükségletet. 
Farm a "várnagy hatalom, némely nap 8—9000 Irtot 
tizet íogv. ztási adó gyanánt a sör után, és ennek az 
aiupj.tn n m félnek, rajok nem létezik az lt>85. tör­
vény 1 í. §-sa a vizjogról, mely a kutviz ipari és gaz­
dasági czelokra való felhasználását csak úgy engedi 
me", ha ezáltal a már meglevő kutak nem szenvednek. 
Dr-.-hernek itt nem parancsol senki, mert ő bécsi. 
Dréhernek itt csak jogai vannak, kötelezettségei nin- 

* serek. 0 jogsai követel elnézést, ha 40—uO holdnyi 
területet elzár“a közlekedéstől, hogy a gyár kezelése 
zavartalanul történjék, ha más embernek óriási kerü­
lőt is kell megtenni, ő joggal vonja el a környéktől 
a vizet, mert a növekedett sörfogyasztás a gyártás 
fokozását követeli. Midőn a X. kerület elölj á-
ru-uza az igazgatót a kutak miatt meghivatta, 
— ez az ügyvédet Budapestről küldötte oda, 
ki azzal akarta a dolgot elütni, hogy Kőbá­
nván forrásv.z nincsen, csak esővíz gyűl össze a 
kutakban. Különben azt ajánlotta hogy pereljen az, 
-in<’k vize nincsen. Ez már flskálisabb fogás, mert jól 
tudja, hosy nem igen akar senki Dréherrel pert kez­
dem. De végre a mérnöki hivatal is megtudta a dol­
got, mikor már csaknem bevégzelt ténynyel áll szem­
közt s felhívta a kerületi elöljáróságot a jelentésté­
telre. A polgárság egész a minisztériumig akarja vinni 
jOgos panaszát.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A történelmi társulat ma délután, Jakab 

Elek elnöke mellett, választmányi ülést tartott, 
a melyen tudomásul vették a pénztári jelentést és hogy 
újabban alapitó tagok lettek: Kisküküilőmegye. 
Körmöczbánva, Kis-Kun-Dorozsma városok, továbbá 
gróf Károlyy László, báró Bánffy Györgvné és 
gróf Teleki László Gyula. Az évdijas . tagok száma 
Í4-gyel szaporodott. — A választmányi ülés után 
Boroszky Samu r.-tagnak «Német eredetű hely­
neveinkről» tartott felolvasása követezett. ^ Fel­
olvasó kiemelve a helynevek történeti jelentőségét, 
előbb a vízrajzi germán eredetű helynevekkel foglal­
kozik. Azután a helységnevekre tér át és azt bizo­
nyítja, hogy azok tokból származnak. Példák erre a 
többiek között: Esztergom, melynek eredeti alakja az 
ó-német Oesteringun helynév; Késmárk: Geizmarkt 
kecskepiaczot tesz ; Yaszar község az ó-felnémet 
«wazar» (viz) értelmével bír; Visonta pedig az ó-né­
met «wisunt» (bölény) szóból ered, a mi egyúttal a 
mellett is bizonyít, hogy hazánk bőviben volt ez 
állatfajnak. A felolvasót zajosan megéljenezték.

— Az Írók és hírlapírók klubjának az Otthon­
nak pompás vivóhelyiségeit ma délben nyitották meg. 
4 vívótermet Fodor Káfolv az Otthon vivómestere

rendezte be pazar Ízléssel. A hivatalos megnyitás után 
dr. Kenedi Géza az Otthon főtitkára és dr. Po- 
zsolt Gyula aratták föl a szép helyiséget az első 
toueh-okkal.

— Am. tud. akadémia részéről hirdetett jutalom­
tételek közül szeptember 30-án a következő 12 pá­
lyázatnak jár le a határideje : 1. Farkas-Raskó-juta­
lom 100 frt, hazafias költeményre. 2. Gróf Teleki- 
jutalom 100 arany, vígjátékokra, a bohózatok mellő­
zésével. 3. Bulyo »ssfcr/ -j u t alom 400 frt, hazafias 
ódára. t. Le'vay-jutalom 500 frt, Berzsenyi Dániel 
élete és munkái, 5. Lakács Krisztina-jutalom 1000 
frt, magvar haue- és alaktan nyelvtörténél! alapon. G. 
Első magi/, bizt. társaság jutalma 500 frt, az olasz 
valutakérdés történetére. 7. Z/droy-jutalom 500 frt, a 
kőszénbánvászatra vonatkozó törvényes intézkedések 
ismertetésé. 8. Ullmann-\utalom 360 arany forint, a 
dunai hajózás fejlődésére Magyarországon 1830 óta.
9. Péccc/;/-jutalom 1000 frt aranyban, a nemzet­
ségek ígér,úszók) birtokviszonyaik, czimerök és le­
származásaik. 10. Sztrokay-jutalom 100 arany, a 
nemzetközi jogsegély elvei, i 1. Beck Milos-]utalom 
400 frt, a budapesti bankok története az utolsó 25 
év alatt. 12. Gorove-jutalom 100 arany: a XVII. és 
XVIII. századbeli angol moralisták elméleteinek kri­
tikai ismertetése. A pályázati szabályok szerint a pá­
lyamunkákat idegen kézzel, tisztán Írva, lapszámozva 
és bekötve a határnapig az «akadémia főtitkári hiva­
talához» kell küldeni. Álnév alatt pályázónak a jutal­
mat nem adják ki, de elesik a jutalomtól az is, a ki 
saját kézírásában nyújtja be müvét. A jutalmat nem 
nyert munkák kéziratai az akadémia levéltárában ma­
radnak.

— A budapesti mentő-egyestllet segítséget a 
múlt hónapban összesen 470 esetben vették igénybe. 
Összes működés 800 volt. És pedig hirtelen rosszullét 
123. sebzés, sérülés 278, öngyilkossági kísérlet, öngyil­
kossá" 24, egyéb eset 11. halálesel 9, betegszállítás 
17G, mozgó-őrség 166, tűzhöz kivonulás 13. Az ellen­
őrző orvosok száma 78, a működő tagoké 170. Az 
évben összesen 4702 eset volt. az egyesület fennállása 
óta pedig 30.784.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bírósági kinevezések. A király az igazságügy- 

miniszter előterjesztésére kinevezte: Fodor Béla mis- 
kolczi törvényszéki jegyzőt a vágsellyei, Tóth. József 
pozsonyi törvényszéki jegyzőt a szolnoki, dr. Tár­
csái/ Gvula szegzárdi törvényszéki jegyzőt, .4ágy 
Kálmán dévai törvényszéki aljegyzőt a vajdahunyadi 
és dr. Szászy Béla kecskeméti jogakadémiai tanárt 
a székesfehérvári járásbírósághoz albirukká. Az igaz- 
ságügvminiszter kinevezte: Donovák Sándor szi- 
1 ágy somlvói járásbíróság! aljegyzőt a zilahi, dr. 
.Yy ékhegyi Lothar eperjesi törvényszéki aljegy­
zőt az eperjesi, Ruson Mihály brassói törvény- 
széki aljegyzőt a brassói, Briikk Ede uj-aradi 
járásbirósági és Kondor László szatmár-németii tör­
vényszéki aljegyzőket a szegedi, továbbá dr. Long- 
aaer Ferencz budapesti gyakorlóügyvédet a zombori 
törvényszékhez jegyzőkké, végül Kroncz Géza rózsa­
hegyi törvényszéki joggvakornokot a námesztói járás­
bírósághoz aljegyzővé : továbbá .Mikár Aladár pest- 
vidéki törvényszéki dijnokot és Tricsler Miklós mo­
hácsi lakost a budapesti törvényszékhez Írnokokká. 
Karácsonyi János karánsebesi törvényszéki dijnokot 
a karánsebesi törvényszékhez. Hinkelmann Kornél 
trencséni tvszéki telekkönyvi átalakító dijnokot pedig a 
baánijbirósá"hoz egyelőre ideiglenes minőségben Írnokká, 
áthelyezte dr. Balogh György miskolczi ügyészségi 
alügyészt a kassai ügyészséghez saját kérelmére és 
Véber Ferencz t=zéki albirót az 1891. XVII. tcz. 36. 
g-anak alkalmazásával a biiledi járásbírósághoz, mint 
végleges székhelyére, rendelte ki ; áthelyeztettek to­
vábbá : dr. Yárady Sándor szabadkai törvényszéki 
jegyző a sátoraljaújhelyi törvényszékhez saját kérel­
mére, Bátsmegyci Imre Ipolysági törvényszéki al­
jegyzőt a trencséni törvényszékhez saját kérelmére, 
Kertvélh/esy József pécsi törvényszéki és Szabó 
Lajos pécsi járásbirósági. úgyszintén Leitner József 
kolozsvári törvényszéki és IJatfaludy Jenő kolozsvár- 
vidéki járásbirósági Írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— Regény az életből. Olvasóink még emlékez­
hetnek arra a szenzácziús párbajra, a mely folyó évi 
április 4-ikén Oláhország határán, a burdujeni erdő­
ben Brodzki Jenő lovag tartalékos hadnagy és Medvey 
Sándor dr. a morszini vizgyógyintézet igazgatója kö­
zölt lefolyt. A párbajnak az volt a vége, hogy Medvey 
Sándor dr. lelőtte Brodzkit, a kinek a nejét elcsábí­
totta. Ennek a szenzácziós regénynek utolsó fejezete 
most játszódik le a lembergi törvényszék előtt. A ma 
megkezdett végtárgyaláson, mely négy napig fog tar­
tani, felolvasásra került a vádlevél, mely a párbajt és 
előzményeit plasztikusan kidomborítja. A vádlevél, 
mint Lembergből táviratozzak, igv hangzik :

«Brodzki lovag ISSS-han nőül vette a nála hét 
évvel fiatalabb Rudkovszka Janinál, egy wyzniki (Bu­
kovina) jómódú jegyző leányát. Hogy ebben az^ eset­
ben szerelmi házasságról van szó, az már abból is 
kitűnik, hogy a szép, húsz éves hölgy csekély évi 
járulékot kapott, noha zsugori szülei nagyon könnyen 
tekintélyes hozományt is adhattak volna. Az ifjú pár, 
úgy látszik, kezdetben békésen éltek egymással, az 
ellenkezőjéről legalább nincsen bizonyíték. Csak 1891. 
deczemberbcn porolt össze a házaspár egy házi mu­
latságon, a nélkül azonban, hogy eme jelenet követ­
keztében az azelőtti viszony megzavaródott volna. Ek­
kor egyetlen gyermekük difteritiszben megbetegedett. A 
megrémült anya gyermekkori barátnőjét, Bieniedzka 
Janinál hivta segítségül, a ki a szomszédos kozinai birto­
kon lakott. Bieniedzka asszony rögtön el is jötta bor- 
kimalsi birtokra, a hol maga is megkapta a difteri- 
tiszt. Brodzkiék gyermeke a betegségben elpusztult. 
Bieniedzka asszony betegágyához elhívták a bátyját, 
morszini fürdőorvost. Medveyt, a ki ismeretségben 
volt Brodzkival, de Brodzka asszonyt nem ismerte. A 
beteg asszony két hét múlva felgyógyult s ekkor Ber­
kiből vissza akarták szállítani kozinai birtokára. Brodz- 
kiné is el akarta kisérni barátnőjét, a kit dr. Medvey 
még folyton kezelt, de férje nem akarta megengedni, 
mert nem tetszett neki az, hogy neje nagyon sokat 
volt dr. Medvey társaságában. Brodzkiné annak da­
czára elkísérte barátnőjét. Férje ekkor kijelentette, 
hogy nagyon okosan fogja tenni, ha többé nem tér 
vissza Borkiba, hanem ha Kozinából visszamegy Vyz- 
nitzbe szüleihez: dühös levélben azt is megírta neki, 
hogy örökre elbúcsúzott tőle. Nemsokára rá mégis 
lépéseket tett, hogy nejével kibéküljön. Neje azalatt 
Lembergbe ment s dr. Medvey vei folytatta viszonyát. 
Medvey dr. akkor 42 éves s két gyermek atyja 
volt. Brodzkvnó Lembergből szüleihez utazott, a hol 
Er.zinzer községi plébános és Brodzkinak egyik rokona 
Kapri báró vállalkozott, hogy a házaspárt kibékítik. 
Úgy látszott, hogy a kibékités sikerül majd, mert 
Brodzkiné késznek nyilatkozott arra, hogy Borkiba 
visszamegy, előbb azonban Varsóba akart utazni, hogy 
kipihenje magát az izgalomtól, a melyet gyermeke 
halála okozott. Lembergen való átutazásakor, férjének 
egyik rokonánál, Skarbek grófnál kellett volna laknia. 
Á helvett azonban egy szállóba ment, összeköttetésbe 
lépett Medveyvel, lakást bérelt neki s a vasútnál meg­
várta. Ezalatt Medveynek Brodzkinéhez intézett egyik 
szerelmes levele a férj kezébe került. Brodzky rögtön 
Lembergbe utazott, a hol neje hűtlenségéről meggyő­
ződött. Medvevhez minden erőlködése daczára sem 
tudott eljutni, de a házasságtörő asszonynyal 
találkozott s megfenyítette őt. Brodzkiné asszony 
még ugyanazon éjjel megegyezett a szeretőjével, 
hoey együtt Budapestre szöknek- Egyelőre Medvey 
az asszonyt Morszynba vitte, a hol gyógyintézetében 
tizenkét napig tartotta vissza. Ekkor megjelent egy 
titkos rendőr s a szerelmes pár elhatározta, hogy szö­
kési szándékát keresztül viszi. Budapesten Medvey ki- 
sérőnőjét nejének adta ki, s hogy nyomukat eltakarja, 
egyik szállóból a másikba ment lakni. Nem sokára rá 
Medvey dr. visszautazott Moszynba; szeretőjét egy 
Budapesten lakó rokonának oltalmába ajánlotta. Brodz­
kiné asszony, mig szeretője távol volt, bánatot érzett 
s felszólitotta a férjét, hogy Budapesten látogassa meg. 
Férje helyett azonban annak mostoha bátyja. Kiziel- 
nitzky jött el Varsóból, a kivel Brodzkiné Esztergomba

ment, hogy elkerülje a Medveyvel való találkozást, a 
ki visszatérőben volt Budapestre. De Medvey dr. 
szeretőjét E=ztergomba is követte, a hol a 
szerelmesek között végleges szakadásra került a 
dolog. Jellemző, hogy Medvey dr. Brodzkinétól 
kétszáz forintot elfogadott, azoknak a költségeknek 
a fejében, a melyeket három heti együttlétük alatt 
tett. Esztergomból Brodzkiné Krakóba utazott, a hol 
zárdába lépett. Brodzki lovag, a ki szerencsétlenségé­
ben már leszámolt a világgal, becsületének meggyalá- 
zójától elégtételt kért. Csak hosszú vonakodás után 
határozta el magát dr. Medvey arra, hogy fegyverrel 
a kezében lép a megsértett férj elébe. Brodzki tanúja 
Slonciki tüzér-főhadnagy volt, Medvey-é Banoni dr. 
oláh orvos. Találkozási helynek az oláh területen 
fekvő hurdujem-i határerdőt jelölték meg s háromszori 
golyóváltást állapi toltak meg. Arra az esetre, ha a 
pisztoly-párbaj eredménytelen maradna, súlyos feltételül 
kardpárhajt állapítottak meg. Brodzki háromszor 
tévesztette el czélját, a harmadik lövés után mellén 
keresztezett karokkal állt ellenfelének szembe. Medvey 
ezélzott s Brodzki-t mellén találta ; a golyó a bal 
tüdőbe hatolt. Az orvosok a sajnálatra méltó fiatal 
embernek csak a halálát tudták megállapítani. A másik 
két tanú nevét nem lehetett megállapítani. A párbajt, 
állítólag mint nem érdekelt szemlélő, Rozvadovszki 
Tomiszlász rajxrálhi képviselő is végig nézte.»

— Oifeumi hölgyek harcza. Ismeretes az a 
primadonna-háború, a mely az orfeum két «csillagba, 
Vogl Karola («müvész»-nevén : Miss Carola) és Bal- 
dácsy Anna énekesnők között esattanós véget érve a 
büntető járásbíróság elé is odakerült. Baldácsy Anna 
orfeum! énekesnő a próbák alkalmával közte és Vogl 
Karola énekesnő között lejátszódott heves hajbakapás 
után megválva az orfeum kötelékéből, tudvalevőleg 
becsületsértési port indított direktora, Ilück rendező 
és Yogi Karola ellen. A megtartott tárgyaláson Má­
ria ffi/ alhiró — mint annak idején közöltük — a 
vádlottak közül a két utóbbit vétkeseknek nyilvání­
totta ugvan, de nem büntette meg őket, minthogy a 
panaszosnő igazságot szolgáltatott magának, a mennyi­
ben a sértéseket viszonozta. Ezt az ítéletet Bizaglich 
Sándor hi ró előadása alapján ma a törvényszék mint 
másodfokú hatóság is helybenhagyta.

— Gyermek üléssel vádolt anya. A pilisi halár­
ban levő papberki szőlők melleit, Julius végén egy 
fiúgyermek holttestére akadtak. A fej hiányzott. Meg­
indították a vizsgálatot s kiderült, hogy a gyermeknek 
Osvalda Róza jómódú leány adott életet, a ki abban 
az időben több napon át szülőinek a szőlőjében tar­
tózkodott. A vállalóra fogott leányzó azt állította, 
hogy a gyermek halva született s azért a homokba 
eltemette. Minthogy azonban más, a leány bűnösségét 
támogató körülmények mellett az orvosszakértők azt 
is megállapították, hogy a fejet éles késsel választot­
ták el a testtől, a pestvidéki törvényszék Osvalda 
Rózát a büntető törvénykönyv 284. S-ába ütköző 
gyermekülés büntette miatt vád alá helyezte.

— Elmozdított és visszahelyezett tömeggond­
nok. Említettük a minap azt a feltűnést keltett esetet, 
hogv a kereskedelmi és váltótörvényszék a Kutlánya- 
csőd tömeggondnokát Klein Ignácz ügyvédet a köz- 
adós panaszára állásától elmozdította. Klein ügyvéd 
e határozat ellen felebbezett a kir. táblához, Éubla 
Ferencz táblai bíró ma referálta az ügyet a kereske­
delmi és váltótanácsban. A tabla alaptalanoknak ta­
lálta a tömeggondnok ellen emelt panaszokat s ez 
okból az elsőb'róság minden intézkedését hatályon 
kívül helyezve, Klein ügyvédet a tömeggondnokságba 
visszahelyezte.

— Veszedelmes tolvajbanda. A budapesti tör­
vényszék még a múlt hó 25-én el kezdte tárgyalni 
Akocs Emilnek és társainak a bünpörét. A vádlottak 
ellen körülbelül harmadfélszáz egyszerű és betörő 
ses lopás miatt folyt a vizsgálat. Tiz napi tárgyalás 
után Lenk Gyula elnök a mai napon befejezettnek 
nyilvánította a bizonyítási eljárást, úgy, hogy Soós 
Kálmán kir. alügyész holnap előterjeszti vádinditvá 
nyát. Azután a védőbeszédek következnek. Az ítéletet 
valószín illeg szerdán hirdetik ki.

MULATSÁGOK.
— A mátyásföldi nyaralótelepan, a mely az 

újabb időben kiváló fejlődésnek indult, tánczmulatság- 
gal egybekötött társas-vacsorát rendezett a kint nyaraló 
közönség. A társasvacsorán mintegy 200-an vettek 
részt s ez a legkedélyesebb hangulatban tizenegy óráig 
tartott: utána meg tánczmulatság következett, a me 
lyen ott voltak Mátyásföld szép leányai teljes szám­
mal. A szépen sikerült mulatság hajnalig tartott s ott 
voltak a többek között Móczárné, báró Tunklné. Sztri- 
chóné, Hirschlerné, Kun kelné. Terschánszkvné, Mozsár 
Olga, Sztrichó, Ilirschler, Kundel, Paulheim. Ter- 
schánszky kisasszonyok stb. E hó 17-én a mátyásföldi 
szép leányok Kossuth születésnapjának emlékére ren­
deznek tánczmulatságot.

— Hangverseny és tánczmulatság. Az augusztus 
13-ikára a Klemens-helyiségbe tervezett, de elhalasz 
tolt hangversenyt e hó 10-én tartják meg a Széchenyi- 
téri kioszkban, igen érdekes műsorral. Közreműködnek 
Gazsi Mariska, Tordai Anna, Szantner Gizella, Eörsi 
Irén, Biermann Miksa, Van der Hoske Kálmán, Rossi 
Frigyes, Friedman Sándor, Balaton Ödön. Hangver 
seny után táncz lesz.

GYÁSZROVAT.
Miklós György, hajdan keresett ügyvéd, később 

somogymegyei árvaszéki ülnök, s a tabi kerületnek 
volt képviselője, e hó 4-én Köcscsön meghalt.

Török János elhunyt főkapitány holttestét, mint 
már említettük, holnap hozzák a fővárosba s a fő- 
kapitányság épületében helyezik ravatalra. — Telbisz 
temesvári polgármester az elhunyt Török főkapitány 
özvegyével és rokonaival holnap Budapesten fogja 
megbeszélni a holttest Temesvárra szállítását. — 
fővárosi Temesváriak köre holnap este a Piehler-féle 
kávéházban értekezletet tart, a melyen megbeszélik, 
hogy miként vesznek részt a főkapitány temetésén.

Király Pál Zoltán, Király Károly kis fia, Nagy 
Szőllősön szeptember hó 2-án 1éves korában 
meghalt.

Nevorál Kornél, a zólyomi állami iskola tanítója 
tantestületi jegyző, a megyei tanitóegylet rendes tagja 
élete 21-dik évében szeptember 4-ciikén Zólyomban 
elhunyt.

A közönség köréből.

Tiszagyöngye.
Rózeatnrkesztán és keleti királyné czukordlnnyék

keresztezéséből nyert, s a bécsi kiállításon nagy díszoklevéllel 
kitüntetett különlegesség. Rendelhető postán vagy vasúton.

Ára egy 5 kilós postakosárkának, 3—5 darab tartalommal 
a megrendelési helyig bérmentve (Ausztria vagy Német 
ország is beleértve) 1 forint 20 kr.

Vasúton, csomagolással elegysulyban, t.-be-csei állomáson 
feladva, kilogrammja október közepéig 6 kr.; egy ki­
sebb vasúti kosár 30—40 kilogramm sulvu 15—25 darab 
dinnyetartalommal.

Vasúton kedvezményes gyorsárudijtételek. Rendelési ezim
ROHONCZY GIDÁ kertészete TÖRÖK-BECSE
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Salmon István Váczi-körut, Szenes Ede Dorottya-utcza. 
Takács Lajos Hatvani-utcza, Seidl József Koronaherczeg- 
uteza, Richter lÉároly Duna-utcza, Lena testvérek Duna- 
part, Oberrecht Ferencz Muzeum-körut, K. Unger 
Gizella Teréz-körut, Presch Adolf Podmaniczky utcza, 
W eninger Mihály Buda, II. kerület és Csuha Béla 
király-utcza, Kintzly Gyula uraknál fürdő-uteza és Szenes 
és Vogel uraknál Andrássy-ut.

A hivatalos lap szept. 4-i számából.
Kitüntetés. A király Szentmihályi Lajos mér­

nöknek, nvugdijaztatása alkalmából, sokévi buzgó szol­
gálatai elismeréseid, a koronás arany érdemkeresztet 
adományozott.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi tn. kir. 
miniszter Bülch Károly okleveles polgári iskolai rajz- 
tanitót a kapuvári állami polgári iskolához segéd­
tanítóvá. Fodor Sámuel okleveles polgári iskolai taní­
tót az alsókubini középkereskedelmi iskolával kap­
csolatos állami polgári iskolához segédtanítóvá, 
Gy lila fi, Endre okleveles polgári iskolai rajziam­
tól az alsőlendvai polgári iskolához segédtanítóvá, 
Huzják Lukács okleveles polgári iskolai tanítót ^ a 
szeniczi állami polgári iskolához segédtanítóvá, Ko­
csis Samu okleveles polgári iskolai tanítót a 
nagy-róczei j olgari iskolához segédtanítóvá, Ma­
cher József okleveles polgári iskolai tanítót a 
nagvszőllősi állami polgári iskolához segédtanítóvá, 
Zakkay Aladár okleveles polgári iskolai tanítót a 
deési polgári iskolához segédtanítóvá, Andrej ka Sa­
rolta kolozsvári állami tani tónők épezdei segédtanitó- 
nőt a nagyszebeni állami polgári leányiskolához ren­
des tanítónővé, Fastenberger Olga okleveles tanító­
nőt. a bajesdi állami elemi iskolához rendes tanítónővé, 
Malirsch Mária okleveles tanítónőt, a zborói állami 
elemi iskolához rendes tanítónővé, .Xeuwirth Paula 
okleveles tanítónőt a kispesti áll. elemi iskolához rendes 
tanítónővé, Gidicsné Kövesd// Albertiul a bajesdi áll. 
elemi iskolánál rendes tanítónői minőségben alkalmazott 
okleveles polgári iskolai tanítónőt a brassói állami 
polgári iskolához segédtanitónővé, Császár Jolán ál­
lami polgári iskolai tanítónőt a bánffi hunyadi állami 
felső leányiskolához segédtanitónővé, Gans Mária ok­
leveles tanítónőt a fiumei állami elemi leányiskolához 
segédtanitónővé, br. Karg Georgina oki. polg. iskolai 
tanítónőt a kaposvári polgári iskolához segédtanitő- 
nővé, Sárdi Ilona okleveles polgári iskolai tanítónőt 
a dicsőszentmártoni állami polgári leányiskolához se­
gédtanitónővé ; a kassai kir. ítélőtábla elnöke : Gar- 
binszky Sándor kassai lakos végzett joghallgatót és 
Kóródy Lajos máramarosszigeti m. kir. pénzügyigaz­
gatósági számgyakornokot a kassai kir. ítélőtábla ke­
rületébe dijas joggyakornokokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, szept. 5. Ö felsége ma a 9. és 4. had­

test gyakorlataihoz. Csehországba utazott. Albrecht 
főherczcg ma délután csapatszemlére Dzieditzbe és 
Osvieczinbe utazott.

Prága, szept. 5. Rainer főherczeg a csapatok meg­
szemlélésére Neuhausba érkezett, hol a néphimnusz 
hangjai mellett a városi képviselet, a papság, a tes­
tületek és ezrekre menő sokaság fogadta lelkesülten. 
Ma esté a főherczeg Leitmcritzbe érkezik, hogy részt 
vegyen a hadgyakorlaton. Thun gróf helytartó ű fel­
sége fogadására Leitmeritzbe utazott.

Leitmeritz, szept. 5. A város 5 felsége holnapi 
ideérkezése alkalmából fel van díszítve. A szomszédos 
kerületekből holnap ideérkeznek az összes testületek, 
hogy ű felsége megérkezése alkalmával a pályaudvar­
tól az Elba-hidig sorfalat képezzenek.

Berlin, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Post szerint a katonai javaslatot a legközelebbi 
ülésszakban, legkésőbb egy külön nyári ülésszak­
szakban fogják benyújtani. A kétévi szolgálat 
1893 október 1-én fog érvénybe leni.

Róma. szept. 5. Miragha, vezérigazgató a 
földművelésügyi minisztériumban, Bécsbe utazott.

Bern, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Neue Züricher Zeitung rámutat arra, hogy a Splü­
gen a svájezi határ leggyengébb pontja. Ezen a 
ponton lehet a Svájczot legkönnyebben megtá­
madni. Szemmel látható, hogy az olasz vezérkar 
már régen kifürkészte c-zt a pontot, mert Olaszor­
szág nem hiába épített a Splugen lábáig vasutat. 
Nagyon könnyű dolog, hogy Chiavennánál tábo­
rozó nagyobb hadtestek a Splugenen keresztül a 
Svájczba törjenek. Svájczra nézve a nagy hátrány 
abban áll, hogy az ország határa a szoros csúcsán 
van. A veszélyes helyzetet egy, Churíól a Splu­
gen ig építendő vasúttal könnyen meg lehetne szün­
tetni.

Belgrad, szept. 5. (Az Egyetértés távirata) 
Az alcxináczi radikális gyűlésre délután öt óráig 
jöttek nagy csapatokban az ország különböző ré­
széből a radikális választók. A résztvevőket tizen­
kétezer emberre becsülik. Elnöknek ismét Pasicst 
választották meg, alelnököknek pedig Katicst, 
Tajsics Piankót, és a szkupstina elnökét Vukovics 
Púját. Pasics, Protics Sztoján, Gyuries Milán pópa 
és Milovanovics Milia izgatott hangon beszólt. 
Az egybegyült paraszt-tömegekben is észlelhető volt 
bizonyos izgatott hangulat. A jelenlevők az egyes 
beszédeket viharos felkiáltásokkal kisérték. A központi 
bizottságba Tajsics Bankót és a kragujeváczi forra­
dalmárok vezérét, Barjaktárovics Miloje főpapot 
választották. A szakadár Maximovics Perát is be­
választották a szemendriai kerület képviseletében 
a központi bizottságba, de megválasztatása fölött 
előbb egy négytagú bizottság fog dönteni. Maximo­
vics is újra belépett a radikális pártba. A párt 
vezérei szükség esetén Belgrádba nagy pártgvülést 
fognak egybehívni, a melyre 25.000 parasztot 
akarnak az ország különböző részéből összecsődi- 
teni. A gyűlés a királynak táviratot menesztett, a 
melyben hűségének és szeretetének adott kifejezést 
s kijelenti, hogy a nemzet türelmetlenül várja 
nagykorúságát, mert meg van győződve, hogy az 
alkotmány és a parlamenti rend szentségeit meg 
fogja óvni.

Filippopolisz, szept. 5. A kiállítást folyto­
nosan számosán látogatják. Egész Bulgáriából na­
ponta különvonatok érkeznek ide. Tegnap estig 
81.2G6-an látogatták in eg a kiáliitást, mely számba 
25.000 katona nincs beszámítva, kiknek szabad 
bemenetűk volt.

Glasgow, szept. 5. A munkásegyesületek kongresz- 
szusát tegnap megnyitották. Jelen van G00 küldött, 
kik V/a millió munkást képviselnek. A programra ja­
vaslatot tartalmaz, hogy nemzetközi kongresszus tar­
tassák a nyolez órai munkaidő kérdésének megvita­
tása czéljából.

Pétervár, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Vysnegradszki pénzügyminiszter már a 
legközelebbi napokban fogja lemondását benyúj­
tani. Utóda, Vitte közlekedésügyi miniszter, szep­
tember 11-én, a czár nevenapján, neveztetik ki 
pénzügyminiszternek. Arra a napra a pénzügy­
minisztériumban más fontos kineveztetéseket is 
várnak.

vánok önöknek ahhoz, hogy a haza érdekében tul- 
emelkednek a pártviszályon. Az országban a saj- 
nálatraméltó viszályokat egykedvűséggel nézik, a 
beteges politikai vállalatokat pedig kárhoztatják. 
Nem valószínű, hogy Carnot Aix-les-Bainsben 
Gierssel találkozni fog. A köztársaság elnöke csal 
is Leuchtenberg herczeget fogja fogadni.

Paris, szept. 5. Garmt köztársasági elnöl 
délután félkettőkor Chamberyből a közönség lel 
kés óvácziói közt Aix-les-Bainsba utazott.

Paris, szept. 5. (Az Egyetértés tudósi' 
tójának távirata.) Carnot elnököt az aixi 
pályaudvaron programmszerüen fogadták o 
hivatalos személyiségek, köztük báró Moh« 
renheim orosz nagykövet is, a ki Giers 
orosz birodalmi kanczellár ama sajnálko- 
zásának adott kifejezést, hogy betegsége 
miatt nem üdvözölheti személyesen az el­
nököt. Ribot és Freycinet miniszterek ez« 
után meglátogatták a betegen fekvő kan- 
czellárt, a látogatásnál ott volt Mohren- 
heim is. Carnot elnököt számos deputáczid 
üdvözölte. Egy orosz ruhába öltöztetett 
gyermek költeményt szavalt el, mely a 
franczia-orosz szövetséget dicsőíti. Carnot a 
gyermeket, a ki őt, Oroszországot és a 
franczia köztársaságot éltette, megcsókolta 
és e szavakat mondá : átölelem Oroszor­
szágot. (N. Fr. Pr.)

Aix-les-Bains, szept. 5. Carnot köztársasági 
elnök, délután fél háromkor a görög király látoga­
tására a vendégfogadóba ment s a terrasszon 
Reineck báró és Tkon udvarnagy fogadták. A 
király a lépcsőig ment az elnök elé, hol a legszí­
vesebben kezet szorítottak egymással. A király 
ezután a szalonba vezette az elnököt, a hol kö­
rülbelül busz perez ig beszélgettek. Igen szeretetre­
méltó módon kérdezősködött a király az elnök nejé­
nek hogvléte felől és kifejezte teljes megelégedé­
sét Aix-les-Bainsben tartózkodása fölött, dicsére­
tekkel halmozva el az országot és a népet. A ki­
rály köszönetét mondott az elnöknek azért a rend­
kívüli előzékenységért, melyet Francziaországba 
való megérkezése óta tapasztalt. Közölte Camot- 
val azt is, hogy most a gyógy használat befejezést 
után igen jól érzi magát, hogy kedden több napra 
Parisba s azután rokonainak látogatására Bécsbt 
utazik s onnan 15-én vagy 16-án indul vissza Athénbe, 
hol 24-ikén, Alexandria bérez eg nő halála évfordu­
lóján, már jelen kell lennie. A beszélgetés, mely* 
nek semmiféle politikai jellege nem volt, kiváló 
udvariassággal és a legnagyobb szívélyességgel 
folyt. Közvetlenül, miután az elnök elbúcsú­
zott, a király a városházára ment, hogy Car« 
not látogatását viszonozza. A városháza előli 
felállított csapatok a szokásos módon tisztelegtek 
A mintegy tiz perczig tartó beszélgetés utál 
a köztársaság elnöke a lépcsőig kisérte a királyt 
a hol többször kezet szorítottak egymásnak. A nép 
tömeg úgy a királyt, mint az elnököt élénkéi 
üdvözölte. Erre Carnot Leuchtenberg herczeg láto­
gatását fogadta. A látogatás igen rövid volt, 
A közönség a következő felkiáltásokkal üdvözölte 
a herczeget: Éljen Oroszország ! Éljen a czár ! 
Éljen a herczeg !

Aix-les-Bains, szept. 5. A vonat megérke­
zésével, melyen Carnot elnök ide érkezett, Borius 
tábornok, az elnökség főtitkára, a görög királyhoz 
ment, hogy bejelentse neki Carnot látogatását. 
Erre Freycinet és Ribot miniszterek a köztársaság 
kormánya nevében üdvözölték a királyt. Később a 
miniszterek Leuchtenberg herczeghez mentek, hogy 
őt is üdvözöljék. Mialatt a polgármesteri hivatalon 
a fogadás történt, megjelent az iskolás gyermekek 
küldöttsége és gyönyörű virágbokrétát nyújtott át 
az elnöknek. Egy gyermek, orosz öltözékben, rövid, 
üdvözlő beszédet tartott. Carnot elnök mosolyogva 
megölelte a gyermeket, mondván: «Megölelem 
Oroszországot.»

Aix-les-Bains, szept. 5. Ribot és Freycinei 
miniszterek meglátogatták Giers orosz külügymi­
nisztert. A minisztereket Giers iia, Miklós fogadta, 
a ki bevezette a vendégeket a szalonba, a hol Giers 
miniszter volt Mohrenheim báró orosz nagykövet tár­
saságában. Giers miniszter egy chaiselougneon feküdt. 
A beszélgetés, a melynél a nevezetteken kívül senki 
sem volt jelen, körülbelül félóra hosszat tartott. 
Giers a franczia minisztereknek, egészsége felől 
tett kérdez ős ködöseire azt válaszolta, hogy valami­
vel jobban érzi magát, körülbelül egy hónapig 
marad Aix-les-Bainsben és azután Cannesba megy, 
Giers november táján szándékszik visszatérni Orosz­
országba, hogy átvegye az ügyek vezetését.

Aix-le-Bains, szept. 5. Carnot köztársasági 
elnök Ribot külügyminiszter társaságában vissza­
utazott Parisba. A görög király meglátogatta Frey­
cinet hadügyminisztert

Carnot útja.
Paris, szept. 5. (Az Egyetértés távirata.) Car­

not utazása eddig minden esemény nélkül folyt le. 
Chambéryben a banketten a köztársaság elnöke a 
következő felköszöntőt mondotta : «Szerencsét ki-

A KOLERA.
Müller Kálmán d. egyetemi tanár, a Rókus-kórház 

igazgatója, a gondnokságnak utasítást adott ki, mely­
ben felhívja, intézkedjék a legszabatosabban az iránt, 
hogy : 1. minden, de különösen koleragyanusaknak jel­
zett betegek szállítása minden időben, éjjel, nappal a 
leggyorsabban és a legpontosabban eszközöltessék; 
2. hogy koleragyanus betegek szállítása fektető-, 
vöröskeresztes- és uj kolerakocsikon történjék; 3.
hogy minden ilyen beteg szállítására egy kellően 
kitanitott s megbízható betegkalauzó rendeltessék ki; 
4. hogy úgy a betegkalauz, mint a kocsisok kancsuk- 
öllözékkel láttasanak el; s hogy minden ily beteg­
szállításhoz két pokrócz vitessék, melyek a szállítók 
ruháival egyetemben fertőtlenitendők; 6. hogy
a kolerabelegek ürülékeit lepecsételhető üvegek­
ben egy és ugyanaz a szolga vigye a bakteriológiai 
intézetbe, még pedig az uj kórház hátsó kapuján s 
minden ut után gondosan fertőtlenittessék ; 7. hogy a 
kórházba szállított koleragyanus betegek állapotáról 
telefon utján tudakozódó hírlapok ugyanezen az utón 
azonnal megkapják azt a választ, melyet minden «»gyes 
esetben a kezelő orvos ad. Ez utasításnak több pont­
ját a kórház gondnoksága máris teijesitette.

*
Gáspár József, kit ezelőtt három nappal szállítot­

tak be a barak-kórházba, mint koleragyanusat, ma 
reggel teljesen egészségesen odahagyta a kórházat.

A mentőegyesület központi állomásán holnaptő 
kezdve mindenki ingyenjeget kap, éjjel vagy nappal, 
ha orvosi utalványt mutat föl.

*
A Rókus-kórház igazgatósága a hevenyfertőző kór­

házban napidijas orvosi állásra pályázatot hirdet. A 
főpolgármesterhez czimzett folyamodásokat az igazga­
tósághoz kell benyújtani e hó 6-áig.
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ff EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6.
Kovács Aladár, a meniőegyesület főparancsnoka 

na Hamburgba utazott a kolera tanulmányozása vé­
gett, Az egyesületi ügyek vezetését távollétében dr. 
Etienne Károly végzi.

Távirataink a következők :
Becs. szept. 5. A bécsi román főkonzulútus a 

Pol. Corr. utján kijelenti, hogy Romániában eddig 
egyetlen egy koleraeset se fordult elő s ha esetleg 
előfordulna, nyomban hivatalosan közzéteszik.

Berlin, szept. 5. Hivatalos jelentés a kolera 
állásáról: Hamburgban 3-án 528 megbetegedést és 
379 halálesetet, 4-én 501 megbetegedést és 158 
halálesetet jelentettek be. Berlinben szombat óta 
nem jelentettek be újabb koleramegbetegedést.

Berlin, szept. 5. A vörös kereszt-egylet köz­
ponti bizottsága LrnJinnhcn vezérorvost azzal bízta 
meg, hogy válaszszon ki nagyszámú orvost és beteg­
ápolót. hogy azokat szükség esetén a kolerától 
inficziált vidékekre lehessen küldeni. A bizottság 
a czélra egyúttal tekintélves összeget szavazott meg.

Bréma, szept. 5. (Hivatalos.) Tegnap dél óta 
egy koleramegbetegedést jelentettek b". Haláleset 
nem fordult elő.

Lübeck, szept. 5. Ma délig két u abb kolerameg­
betegedést jelentettek be. A megbetegedtek két svéd 
matróz, kiket a Stadt Lübeck nevű itteni gőzöshöz 
Hamburgból szerződtek. Niendorf közeli tengeri fürdő­
ből két megbetegedést és egv halálesetet jelentettek 
Számosán, kik utóbbi időben oda utaznak, ismét 
elmenekülnek. Gravemunde város elszigetelte magát 
Niendorf elöl és vesztegzárat rendelt el a Hamburgból 
érkező proveniercziák ellen.

Hamburg, szept. 5. A tegnap délúta beér­
kezel: jelentésekből vasárnapra 108 megbetegedés 
rs 34 haláleset, szombatra 194 megbetegedés és 
-4 haláleset, péntekre 93 megbetegedés és 12 ha­
láleset. a korábbi napokra 106 megbetegedés és 
28 haláleset, összesen 501 megbetegedés és 158 
haláleset esik. Csütörtökön tudomás szerint 535 
égvén uv; egedett meg es 242 halt meg, pénteken 
484 betegedett meg és 238 halt meg, szombaton 
296 betegedett meg és 141 halt meg. Az eddigi 
megbetegedések szama 6122. a halálozásoké 26<6. 
Vasárnap 290 beteget. 157 hullát szállítottak. A 
csökkenés 35 illetőleg 39. A sétányokon tegnap 
nagyszámú közönség volt. A hangulat biztatóbb és 
remélik, hogv , belegst- • továbbra is csökken. Az 

Ív l:iénva foivtén az árvákká lett gyer- 
■ a kőhon fekvő két néoiskolát

árvaház heh 
mekek részéi 
rendezte be.

Genna,
távirata.) Eg

Elbe hamburgi 
Tyne folyóhoz, 
közt az úszó

mt. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
k. n.í urgi család Capri szigetére jött 

vs vendégfogadóban vett lakást. Egész tegnapig 
egészségi állapotul: kitűnő volt. Tegnap azonban 
valamennyien heves görcsüket kaplak. Az orvos a 
családot elkülönítette és ruhájukat elégettette. Az 
orvosi vizsgálat még nem állapította meg. hogy a 
betegség kolera-e vagy pedig más baj. (X. Fr. Pr.)

Havre, szept. 5. A helyreigazított kimutatá­
sok szerint szombaton 36 megbetegedés és 18 
halaié? tegnap 27 megbetegedés és 9 haláleset 
fordult itt elő.

Pynemonnbt. szept. 5. Az 
gőzösről, mely az éjjel érkezett a 
a gőzös első tisztjét koleratünetek 
kórházba vitték, hol ma délelőtt meghalt.

Konstantinápoly, ?zept. 5. A Törökországba jövő 
urasokat a keletruméliai vasútvonal Muszta-Oasai állo­
másán cs a szalonikii vasútvonal zilefusei állomásán 
jrvosi vizsgálatnak, podgy ászukat pedig fertőtelenités- 
nek vetik alá.

Pétervár. s::,-pt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Perzsiából jelentik, hogy a kolera ott és 
különösen Tamásban nagy mértékben pusztít: 
naponkint átlag háromszáz koleraeset fordul elő. 
A járvány Aderbeidian tartományban is fellepett s 
a lakosság rémülete annul nagyobb, mert lrijjával 
var. az orvosoknak és a fertőtlenítő szereknek. A 
városokból nagyon sokan menekülnek a hegyek 
közé.

Pétervár, ? >-pt. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Hiteles jelentés szerint a kolera itt nö­
vekedőben van s az utóbbi napokban minden 
napra 125—150 megbetegedés és 40—50 halálo­
zás esik. A tartományokban azonban a járvány 
°gyre jobban csökken és pedig olyan helységekben 
is. a hol az előtt nagy mértékben pusztított.

New-York. szept. 5. A Normannia hajón teg­
nap 3, a Moravia hajón 2 újabb es a Rugia hajón 
■■gy haláleset fordult elő kolera folytán; hat újból 
megbeteg - egyént egy szigetre vittek. A Nor­
manja első és másodosztálya utasait, kik között 
nagy félelem terjedt el. a Hofmann-szigeteknél 
partra szállították.

KÖZGAZDASÁG.
Béce szept. ." . A «Wiener Tagi;’, tt holnapi szá­

múban a.: olasz borvámzáradékra vonatkozólag követ- 
e á közlemény fez megjelenni: Mindeddig nem dön­

tő Vek végkép Olaszország ama követelése kérdésében, 
mely arra is Íny::!, hczy 05 szó:szag borai t rtályok- 
ban sz. lütv.t és 3írt20krnyi alacsony vámtétel mellett 
exportáltassanak. Ausztria-Magvarország kormányai, me- 
vek elég ‘•lözékenvséget tanúsítottak, a mennyiben 

készstjgesekm k nyilatkoztak az aug. a7-ig (szerződéselle­
nes módonj rezei voirokban útnak indított bor-záliitmá- 
nyokat k átereszteni a határon, — nem matatnak haj- 
landósá;:*: t a kerc-skeiielmi szerződés idevonatkozó ha­
tározó nyairdl megí lelő viszontengedmény nélkül le­
mondani. A szerződés azonban csupán hordókban vagy 
paiac-,fkukban szállított borokról szó!, de rezervoirokban 
szállított borok behozataláról egyátalábsn nem. Hire jár, 
iiogy választott bíróság fog dönteni r, vitás kérdésben, 
ez a hir azonban legalább is elhamarkodott. Időközben 
Olaszország megtorlásokkal fenyegetett, különösen az 
osztrák és magyar sörök bevitelét illetőleg. Mindazon- 
áltai rí nélik. hogy a kérdést mind a két félt kielé­
gítő módon fogják megoldani.

Berlin, szept. 5. A tőzsdetanács mai ülésében 
az osztrák-magyar államvasuli részvények ügyében 
való határozatát tizennégy napra, a jelenleg távol­
levő tanácstagok visszaérkeztéig elnapolta.

Pár Is. szept. 5. A remiremonti mezőgazdasági egy-
-----  ált

.édvámok behozatala óta

V i'ES KÖZLEMÉNYEK.

* A vaiutarenclezés. Miután a valutalörvények 
már hatályba léptek, most már a valutarendezést 
lépésrul-íépési'i.- végrehajtják. Első sorban legközelebb 
— valószínűleg már a jövő hónap végével — meg. 
kezdik az uj aranypénzek kiverését, melyeket a nikkel- 
és ez stpénze . veret se fog követni. Nagyon örvende­
tes jelenség az osztrák-magyar bank aranykészletének 
folytonos növekedése és ha ez az aranyszaporodás, a 
min. remélne tő, még tovább tart, akkor a bank kony­
ái ea Lmet át az uj értékrendszerre. Az átmenet 
az ír é: ,éave úgy történik, iiogv egyelőre ugyan még 
az oíztiák 6ái szerepel minden számításnál, de mint 
Uj fszis ■:.<• átmenetben, a koronaórték fog kötelező 
értekké rv.,v..'..itatni, de az osztrák érték pénznemei 
még mindig ihatok lesznek a koronaértékre
Móló köteleielíivgsk törlesztésénél. Csali azután, ha

az osztrák érték pénznemei megfosztatnak a fizetési 
kényszertől és a koronaérték nyilvánittattik egyedüli 
fizetési eszközzé, lesz az átmenet az uj értékre be- 
végzett tény.

* Uj állomás. A magy. kir. államvasotak igazga­
tóságának értesítése szerint a kocsára-marosvásár- 
lielyi vonalon Csapó-Radnóth és Nyáraatő állomások 
között fekvő Kerelő-Szt.-Pál megállóhely folyó évi 
augusztus hó 16-án mint összforgalomra berendezett 
állomás megnyittatott. Az ezen állomásról szállítandó 
vagy oda rendelt küldemények díjszámítását illetőleg 
akkép intézkedett a magyar államvasutak igazgatósága, 
hogy a dijszámitás alapjául az állomás közvetlen 
kilométertávolságai veendők, mely közvetlen távolsá­
gok oly módon állapitandók meg, hogy a Csapó-Rad­
nóth irányában történő szállításnál a kilométermuta­
tóban C.sapó-Radnóthra nézve foglalt távolságokhoz 
hét kilométer, a Ny árad tő irányában eszközlendő 
szállításnál pedig a Nyáradtő állomásra fennálló távol­
ságokhoz tizenegy kilométer hozzászámítandó. Az 
ekkép megállapított közvetlen kilométertávolságok után 
a helvi árudijszabásunk V. fejezetében foglalt dijszároi- 
tási táblázat megfelelő díjtételei veendők számításba. 
Egyrészt Kerelő-Szt.-Pál állomás, másrészt Budapest- 
Angyalföld. Budapest-dunaparti teherpályaudvar, Bu- 
dapest-Ferenczváros és Budapesl-Ferenczváros marha­
vásár. Budapest fővámház, Budapest fővárosi közrak­
tárak, Budapest-Józsefváros, Budapest keleti pályaudvar, 
Budapest-Lipótváros. Budapest nyugoti pályaudvar, 
Kőbánva alsó pályaudvar, Kőbánya felső pályaudvar 
és Rákos rendező pályaudvar állomások között a 
távolság Budapest-Józsefváros távolságának alapul 
vételével egységesen 309 kilométerben állapíttatott 
meg. Végül egyrészt Kerelő-Szt.-Pál állomás, másrészt 
a vele szomszédos Csapó-Radnóth állomás között (hely­
ben) való forgalomban a dijszámitási táblázatban 1 —10 
kilométerre foglalt díjtételek, egyrészt Kerelő-Szt.-Pál, 
másrészt a vele szomszédos Nyáradtő állomás között 
(bekben) való forgalomban pedig dijszámitási táblá­
zatban 11—20 kilométerre foglalt díjtételek alkalma­
zását rendelték el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Franozia-svájczi kereskedelmi szerződés

Hosszas tárgyalások után végre Francziaország és 
S váj ez is kötöttek szerződést egymással, mely három 
főrészből áll. Az első rész maga a kereskedelmi szer­
ződés a határforgalornra vonatkozó pótszakaszszal, a 
másik rész irodalmi egyezmény, a harmadik ama 
jegyzék vált ás, mely Ribot franczia külügyminisztert s 
Lard1! svajezi párisi követ közt folyt. A kereskedelmi 
egyezményben a határozatoknak egész sora van, a szár­
mazás ellenőrzéséről, az importált áruk megadóztatá­
sáról, a nemes érczekre vonatkozó bélyeg és ga- 
rancziáról, vámnyilatkozatokról, átviteli vámokról, 
kereskedelmi utazókról, mustraküldemény ékről stb. 
A 19 dik szakasz a legtöbb kedvezményt bizto­
sitó záradékból áll. É szerint a két állam 
a minimális tarifát alkalmazza egymás áruira. Ha az 
egyik állam minimális tarifáját felemelné, úgy e fel­
emelés a másik állam áruira vonatkozólag csak az 
értesítésiül számított 12 hónap múlva lép érvényre. 
A szerződés legkésőbb lS93-ik évi január 1-jén lép 
életbe. Egy külön egyezményben arra kötelezi magát 
úgy a franczia, mint a svájezi kormány, hogy a mi­
nimális tarifa több tételének leszállítását fogja a par­
lamentben javasolni.

* Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren-
verem következő fizetésképtelenségekről tesz jelen­
tést: Weiss Jakab kereskedő Szakesben, Mayerhoffer 
József kereskedő Udvarhelyen, Neubauer Hermann 
bej. üvegesmester Budweisban, Zischka Ferencz ven­
déglős Marienbadban. Friedrich Adolf szatócs Saubs- 
dóriban. Hudlicska Ferencz kereskedő Nürschauban, 
Kohn Fülüp kereskedő Pohrliczban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 5. —

Gabonatőzsde.
A délutáni forgalomban igen gyenge volt a határ- 

időiizlet, az irány a csekély részvétel következtében 
nyugodt maradt és az árfolyamok, daczára az alacso­
nyabb berlini gabonaárfolyamoknak, csak keveset vál­
toztak. — Köttetett:

Szokvány-busa őszre mintegy 5.000 mm. 7.39,
7.38 és 7.37 forinton.

iízokváaybuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.74, 
7.72, 7.7! és 7.73 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5 °0 
és 5.29 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.43 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
'39

fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.50, 
Alföldi vasut-részrény 2Ó0.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 182.50, 5 % magyar papirjáradék 100.45, villa­
mos részvénytársaság —, M. jelz. hitelb.-részv. —.

Béoa, szept. 5. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 315.85, déli vasut-részvény 101.15, 
4 % osztr. aranyjáradék 114.35, londoni váltóár 119.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy 
186.—, 1860. sorsjegy 140.—, török sorsjegy 44.70, 
4-2% ezüst-járadék 96.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 339.—, dohány-részvény 185.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 151.50, osztrák államvasut-reszvény 
298.50, 20 frankos arany 9.491/.. *'2% papir-járadék 
96.75, osztr. hitelsorsjegy 188.50, német bankváltók 
58.65, cs. k. arany (vert) 5.39, osztr.-magy. bank-r. 
997.—, elbavölgyi vasút • részvény 228.25, bécsi 
Bankverein-részv. 115.75, Alpina részv.-társ. 67.10. 
Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Bóoa, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforga­
lomban maradt: Osztrák hitelrészvény 315.62, Länder­
bank 222.40, osztrák-magyar államvasut 298.25, déli 
vasút 100.87, májusi járadék 96.77, magyar arany- 
járadék 111.90.

Szokványbuza őszre ........-.............. - - frt 7.37 —
Szokvánvbuza tavaszra 7.72 7.74
Tengeri szeptember—októberre .. » 4.87— 4.89
Vj tengeri 1893. május—júniusra .. _ .. .. » 5 28— 5 30
Szokványzab őszre ........... .. ............ - .. » 5.42— 5.44
Szokványzab tavaszra .......................- - » 5.68 - 5.70
Káposztarepcze aug.—szent.-re........- - » 11.35 — 11 40
Uj káposztarepcze 1893. augusztus—szeptemb. * 12.25—12.8/,

Értéktőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban az árfolyamok 

gyengébb berlini árfolyamokra, elgyengültek valamivel. 
— Osztrák hitelrészvények mozogtak 315.80- -315.35, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 298.62— 
298.50, magyar aranyjáradék 111.97l/„ —111.90 között.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 315 49 
—315.50, magyar hitelbankrészvények 361—361.50, 
osztrák-magyar államvaspálya-részvények 298.50 — 
298.62. rima-murányi vasmürészvények 187.75—190, 
magyar aranyjáradék 111.92'L— 111.95.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 5. A) Hízott sertés-árak: i. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)-------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 Klgr. súlyban) -------- ír. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 45 — 45'/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45 — 46 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 47—48 kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 44 — 45 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46- 47'/, kr. — III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -----kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43—44 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 44—44'/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokban értendők. Szokvánvszerüleg a hi ott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember bó 2 ik nap­
ján volt készletben 139.342 dm szeptember 3. és 4-ik 
napján felhajtatott 2859 nrb, szeptember 3. és 4-ik 
napján elszáliittatott 3530 darab, szeptember 5-ik 
napján maradt készletben 138.671 daran. — A hízott 
sertés üzletirányzata : változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Eóos, szept. 5. {Magyar értékek z'írlata.) 4%-os 

íö’idíeherment. kötv. 94 20. magyar hitelb.-részvény 
361.75, erdélyi vasut-teszvény 199.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.30, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 145.—, 
M. lesz. és váltóbaok részv. 115 50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 137. — , 4°/e-os -iranyjáradék 111.95, magyar

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 5. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A takarmányfélék, a vetések állásáról kiadott 
magyar hivatalos jelentés következtében, szilárdabb 
irányt követtek, s a többi gabonanemek ára is 
nagyobbrészt változatlan maradt, minthogy a külföld­
ről semmiféle buzdító tudósítás nem érkezett. — 
Köttetett : búza őszre 7.64 és 7.60 frton, egyes 
esetekben 7.78 forinton és végül 7.61, forinton, 
búza tavaszra 8.01. 7.98 és 8.01 forinton: rozs 
őszre 6.69, 6.G5 és 6.70 frton, rozs tavaszra 6.93, 
6.90 és G.9í frton, zab őszre 5.88 forinton, tengeri 
szeptember—októberre 5.25 és 5.28 forinton, uj ten­
geri 5.58. 5.63 és 5.60 forinton.

Délután, ámbár a berlini tőzsdéről ismét alacso­
nyabb jegyzéseket küldtek, az itteni tőzsdén, az árak 
csekély forgalom daczára nem változtak. Köttetett: 
búza őszre 7.62, 7.61 írton, búza tavaszra 8.02, 8 és 
8.01 frton, rozs őszre 6.70, 6.69 frton, rozs tavaszra 
6.94, 6.92 frton, zab őszre 5.90 frton, zab tavaszra 
6.13 frton. Tengeri szeptember—októberre 5.27—5.29 
frton, uj tengeri 5.60—5.62 írton, repeze szeptember 
—októberre 11.60—12.70 frton, repeze január—feb­
ruárra 12—12.10 frton jegyeztetett.

Készáruban gyenge forgalom volt. Kiadatott búza 
1000 mm. 75 k. 6.70 frton Temesvárról, 300 mm. 77 
k. 7.20 frton Szentesről, mindkettő bárom hónapra.

Szesz ára gyengült. Kész kontingentált áru 16’;, 
forint pénz és IC6/, frt áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsdén eleinte hitelrész vényekben nagyobb 
vételek fordultak elő, melyek a piaczot megszilárdí­
tották, később azonban átalános lanvhaság állott be, 
mert hajózási részvényekben ismét jelentékeny kínálat 
alakult. A szerb kölcsönök is jelentékeny áresést 
szenvedtek, bágyadtak voltak a bányarészvények is, 
ellenben a Gotthard vasúti részvények nagyobb vá­
sárlások következtében szilárdak voltak. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény 168.37, Disconto-Commandit 
193.50, darmstadti bank 138.25, Deutsche Bank 
163.75, drezdai bank 144.25, Handelsgesellschaft
143.25, nemzeti bank 116.75, osztrák-magyar ál 
lamvasut 127.37, osztrák déli vasút 43.25, elbavölgyi 
vasút 97.20, bustiehradi vasút 191.25, dux-bodenbaciii 
vasút 216.75, varsó-bécsi vasút 206.25, orosz dél- 
nyugoti vasút 74.12. Svajezi vasutak szilárdak.
Gotthard-vasut 154.37, svajezi északkeleti vasút 111.87, 
union-vasut 73.25, svájezi központi vasút 131.50, 
meridional-vasut 129.87, középtengeri vasút 104.— 
Német vasutak csendesek. 1 SSü-diki orosz kölcsön 
96.90, keleti kölcsön 66.50, magyar aranyjára
dék 95 37, olasz járadék 92.60, orosz rubel 205.75. 
Bányaértékek gyengébbek. Laurakohó 121.61, dort- 
mundi 70.75, bochumi 142.87, gelsenkircheni 138.—, 
harpem 147.25 Hibernia 118.75, Trust 130.37, Lloyd 
részvények 109 62, hajózási részvények végül kissé 
emelkedtek. Magánkamatláb l6/,°/0.

Berlin, szept. 5. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.40, osztrák hitelrészveny 168.10, osztrák-ma­
gyar államvasut 127.40, osztrák déli vasút 43.10, 
Károly Lajos-vasút 91.80. Gyenge.

Frankfurt, szept. 5. (Esti zárlat). Osztrák hitelrész­
vény 268.25, osztrák allamvasuti részvénytársaság 
253.12, déli vasut-részvény S8l/2. Nyugodt.

Hamburg, szept. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.60, osztrák aranyjáradék 97.25, osztrák ezüst- 
járadék 82.—, osztrák hitelrészvény 267.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.40, osztrák-magyar állam­
vasut 632.50. osztrák déli vasút 212.—, olasz jára­
dék 92.75. Nagyon bágyadt.

London, szept. 5. (Megnyitás.) 2’/4°/0-os angol eon- 
sol 96;/,.

Külföldi értéktőzsdén zárlata.
A? árfolyamok az illető fcelyi szokványok szerint készpénzben méltóra 
vagy nlUmóra értendők, e szerint a mellékeit paritás is készpénzre vagy 
nációra, illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a 
medióra M-znel, az oltimora C-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a transakczió-költségek, továbbá a 
znedió- es uitinio-arfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti 
prolongaczio-iételek ;s számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda- 

tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam marka vista 
— 58 tr. 65 «*• 100 frank vista 47 *rt SC <r.

Különbözet ai
j Ar- i Buda- utolsó záriat- 
' folyam PesV i hoz képest I egyenleg QSZttm értékben

Szept. 5.

PARIS.
•franczia 3®»-os járadék — .

« 4* ,£,-os c ... — -
Osztrák-magyar államvasut — —
Osztrák déli vasút........................... —
•Osztrák földhitel-részvénytársaság 
Tranczia törleszthet^ járadék — - 
Magyar 4%- os aranyjáradék — —
Ottcman-bank........... — — — -
'Osztrák Länderbank — — —
Török dohányrészvény — — —
Banque de Paris_... — — —
•Alpesi bányarészvény — — —

Osztrák 4-2*-os papirjáradék —
< 5»é-os <
« 4-2%-os ezüstiáradék —
« 4%-os aranyjáradék

Magyar 4<^-os aranyiaradék —
< 5%-os papirjáradék ...

'Elbavölgyi vasút........... — -
Osztrák hitelrészvény ... _ 
Oszt rák-magyar allamvasut— -
Osztrák déli vasat _ —
Karoly-Lajos vasút— — — - 
Kassa-oderbergi vasat —
•Orosz bankjegy ................... —
Váltó bécsi piaczra    —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2%-os papirjaradók „ 

« 5%,-os <
c 4‘2%-os ezüstjáradék .
< 4%-os aranyjáradék ... 

Magyar 4%-os aranyjáradék
c á%-os oapirjaradék

Osztrák hitelrész env —___
Osztrák-magyar bank _
Osztrák-mag>?ar allamvasut... .
Karoly-Lajo.» vasút —____
Osztrák déli vasút— ...___
Magyar-gáoországi vasút ^
Váltó bec.-i piaczra...   .
inionbank ........... —___
Villamossági részvény —. — 
"Alpesi bányatársaság — _

100 47 
105 60, —-
640.-i 596 93 
527.50; 103.99 ~

1087.-] —I
100 25;-------!
35.13 111.96 —

579.06

393 75
630 —
143.75

82.20 96.66 +
85.30 1C0 85 T-
81.30 se. 8
97.30 114.39
95.40 112 06 +
85 90 101.0b

C.24
C.23

97.6C 
168 e.C 
127.40 
43.10 
91.8C

205 SO 
ITC 40

314.16 -
298 22 
ICC.62 —

cC------ 1 — ■—

55 65 + 0.02

E2 2C 
85 SC 
81 85 
97 75 
95 20 
85.50 

263.25 
852 - 
253.62 
183.12 
88 63 

170.- 
170.52

97.90 
56 83

96.66 T 
ICO 85 
96.07; + 

114.911 + 
111.831 + 
100.611 — 
31 5 52 -

1003.35 +
2S8 87 +

101*33 —
199.80 
53.61 +

0.24

0.06 
0.29 
0.17 
0.11 
C 14 
1 14 
0.71

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. ő. Nyers ezukor Prágában 15.Öű 

frt, Aussigban 16.25 frt, fmomitvány Prágában 37 
forint.

Berlin, szept. 5. Búza, rozs lanyha, zab, olaj bá­
gyadt, szesz szilárd.

Hamburg, szept. 5. Kávé szeptemberre 66'/2, 
deczemberre 66'/,, márcziusra 66 fillér fontonVmf.

Hamburg, szept. 5. Nyers ezukor szeptem­
berre 13.87, októberre 13.47, november—deczemberre 
13.27, január—márcziusra 13.52 márka 50 kilónkinL 

Párle, szept. 5. Búza csendes, liszt nyugodt, olaj 
szilárd, szesz nyugodt, idő borult.

Külföldi árutőzsdék zárlata. 
Átszámítási árfolyam német piaczokra íoo márka vista 58.65 frt» 

47.50 frt.
100 frk

Szept. 5. Ár­
folyam

I Különbözet zj
Buda- utolsó zarlat- 
pesti üoz képest 

• egyenleg osztr. értékbe»

Basa folyó hóra
— októberre — — ». —
— 4 hóra nov.-tfll ... —
— 4 első hóra — —

Liszt folyó hóra — — — —
— októberre ... ... -
—- 4 hóra nov.-től —
— 4 első hóra — — -

Olaj folyó hóra ... —
—- októberre — -. — -
— nov.-decz.-re .. -.
— 4 első hóra .. — -

Szesz folyó hóra... — — —
— októberre —. — -
— nov.-decz.-re — — —

4 első hóra
BÉRLÉT.

Bnzft szept.-októberre ... _
— október-nov.-re ...____

Rozs szept.-októberre
— oktúber-nov.-re   -

Zab szept.-októberre ..
— október-nov.-re _  -

Olaj szept okt.-re — —
— üpril-májusra —

Szesz ízept.-okt.-re
nov.-decz.-re _ — — —

STETTIN.
Baza szept.-okt.-re ... _

— október-nov.-re _____ —
Rozs szept.-okt.-re... _— — —.

— október-nov.-re .
Olaj szept.-okt.-re ____ — —.

— ápril-majasra _... — —
Szesz helyben 50 marka

fogyasztási adóval........... — —
— szept.-re 70 márka fogyasztási

— szept.-okt.-re 70 marka fogyasz­
tási adóval................... ... .......

— aug.-szept.-re 70 marka fogyasz-
táM adóval........... ....... ....... ....... .......

KÖLN.
Bnza novemberre____ ___ ___  _

— márcziusra ____ ___ —, _
Rozs novemberre________ ___  _

— márcziusra _—. — _ _
Olaj októberre __ ___ ___ ___  _

— májusra ____ ___ ___  _ _
BOROSZLÓ.

Bnza helvb°n _____ ___
Rozs tuji helyben — «. «. _ _
Zab helyben____  _ _ _ _
Repeze _____ ___  _ _ _
Szesz (,50-es) aug.-ra..... _ _
Olaj aug.-ra ........... .......
Tengeri luO kiiónkint ^ ^ ~ _

21.90 
22 10
22.75 
23.- 
5C.75 
50.9C 
50.S0 
51.40 ;
ss.- !
55.25 '
55.75 ! 
57.- I 
45.- 
44 75
43.25
43.75

152.75
153.75
144.75 
144 25 
143.—

. — i 141,50 
— —' 47.40

• — 43 30
—• —»■ 35.“*

• - , 34 25

10.41
10.51
10.8C
10.94
15.10
15.15
<5.15
15.30
25.88
26.-
26.24
26.83
23.68
23.55
22.77
23.03

S.S7 1 
9.03 ! 
8,48 
8.45 
8 33 
8.20 

27.81 
28.33 
2C.52 
20.C7

9.10 
9.13 
8.23 
8.29 

27.85 
23 -

C 08 
0.03 
0.03

c‘,12

0.12
0.28
0.39

C*13

0.13 
0.13 
C£9 
C.11 
0 Oi 
0.03 
C.12 
0.12 0.C6 
0.C3

C.C3
C.C9
0.03

50.10
5C.E0

15.80
15.-
13.25
20.40
55.20 
43 —
1.3.20

29.50
29.79

9.28
8.64
7.77

11.97
32.49
28.15

7.74

0.12
C.12

C.C3
0.15

— 0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs (St. Marx), szept. 5. Fclhajtatott 2854 ma­
gyar fajta, 686 bukovinai, 1079 német, összesen 4619 
ökör, közte C07 sovány. Jegyeztetett: 1. rendű hízott 
magyar ökrükért 60—63 frt, másodrendűéként 07—59 
frt, harmadrendűtekért 54—56 írt : 1. rendű gácsor- 
szági hízott ökrökért Cl—63 fit, másodrendűéként 
57 — 59 frt, harmadrendűéként 54—56 frt, 1. rendű 
német ökrökért 63—05 írt, másodrendűéként 60—62 
írt, harmadrendűéként 57—59 forint, legelő ökrökért 
52—57 frt, bikákért és tehenekért 26 —3i írt méter- 
mázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A méhészeti kiállítás iránt, mely e hó 11-én 

nyílik meg, átalános az érdeklődés. Az iparcsavnok 
középső részén van a kiállítás helye, melynek beren­
dezésén nagyszámú munkás dolgozik. Az egyes külde­
mények elhelyezését a végrehajtó-bizottság néhány 
tagja végzi. A kiállítással kapcsolatos vándorgyűlés 
13-án délelőtt kilenez órakor veszi kezdetét, s foly­
tatódik másnap ugyancsak kilenez órakor, a városi 
sörcsarnok nagytermében. A jury 14-én ül össze s 
ugyanekkor lesz a dijak kiosztása is. Az itt időző 
méhészek szórakoztatásáról is kellőleg gondoskodott 
a végrehajtó-bizottság, a mennyiben kirándulást rendez 
délulánonkint a Margit-szigetre, a Svábhegyre, s 
Budaiokra, az ottani nagy borpinezék megtekintésére.

* Az időjelzésről. Az időjelzésnek az ország kü­
lönböző részeiben távirati utón való közlése ez évi 
augusztus elsején megindulván, a föidmivelésügyi mi­
niszter felhívta az ország összes gazdasági egyesüle­
teit, hogy az intézményt a nagy közönségnél minél 
népszerűbbé tegyék, és oly községekben, hol távirdai 
állomások nincsenek, az időt optikai utón lobogók 
által jelezzék. A lobogók által való jelzés módjára 
nézve az utasítások a gazdasági egyleteknek megkül­
dettek. Hogy pedig az idő az egyes távirdaálio- 
másokon pontosan jeleztessék és a távirászok 
a helyes jelzésre üsztünüztessenek, a földmive- 
lésügyi miniszter a kereskedelmi miniszterrel egyet- 
értőleg intézkedett, hogy a legpontosabb távirda- 
hivatalnokok időnkint bizonyos jutalomdijbau részesit- 
tessenek. Mint az időjelzés e módjának újdonságánál 
fogva várni lehetett, az illető vidék érdekében c kü- 
vetésreméltó példaadás okáért Konkoly-Thege Miklós 
a m. kir. meteorológiai és füld-delejességi központi 
intézet igazgatója C-Gyallán s Bethlen András gró 
föidmivelésügyi mir’szter Bethlenben saját költségü­
kön már állítottak lel ily időjelzési árboczokat.

* A nemzetközt baromfi-kiállítás védnökségét 
gróf Bethlen Andrásné fogadta el. A magándijakhoz 
közelebb Vaszary Kolos herrzegprimás 10. Mihályi 
Viktor lugosi püspök pedig 20 frankkal járult. A kiál­
lítás e hó 22-én nyílik meg s igen szépen folynak 
még mindig a bejelentések, főleg a külföldi tenyésztők 
részéről.

1892
vácsfy Ágoston 2290 írtra becs. ingatl. okt. 3. Kuk. 
Horváth Lajos 3064 írtra becs. ingatl. szept. 12. Te- 
mesvár. Gróf Festetich Iván 30.000 írtra becs. ingatl. 
szept. 28. Homonna. Valicsek Mátyás 4545 írtra becs. 
ino-atl. 27. Sz .-Fehérvár. Wenter Gero 6000 írtra becs. 
inaatl! okt. 3. Arad. Gróf Hadik Sándor 18.777 írtra 
becs. ingós. szept. 29. Lócz. (B.-Gvarmat.) Dorner 
SománéTOOO frtra becs. ingat, szept. 26. Réti. íGyőr.) 
Blau Bernát 4918 frtra becs. ingatl. szept. 12. Tabajd. 
(Vaál.) Goldstein Ignácz 16.439 frtra becs. ingós. szept. 
19. Garadna. (Szikszó.)

Csödnyltás. Holländer Dávid budapesti lakos ellen. 
Csődbiztos Wetzel Gyula törvényszéki biró, tömeg- 
gondnok Kramer József, helyettese Farkas Gyula ügy- 
védek. Bejei, határidő nov. 3.^

Pályázat. Nagy-Teremln (Kis-Küküllővármegyében) 
postamesteri, — a bozovicsi kir. járásbíróságnál se­
gédszolgai, — az eperjesi kir. törvényszéknél irnoli 
állásra.

NAPIREND: szeptember 6-áa.
Naptár: Kedd. Rém. kath.: Zakariás próféta. — Prot. : 

Zakariás. — Görög-orosz: (aug. 25.) Bertalan apostol- 
— Zsidó: Elül 14. — Nap kél: ő óra 26 p., nyugszik^: 
0 óra 29 p. — Hold kél: 6 óra 47 p. délután, nyugszik : 
4 óra 17 p. reggel. — Holdtölte 10 óra 24 p. este.

A horvát-szlavon miniszter fogad d e. 10-tül d. u. 1-ig. 
Az országos szinészegyesiiíet igazgató tanácsának 

ülése délután 4 órakor.
A magyar tnristaegyesiilet. budapesti osztályának 

társasvacsorája a Politikus szatócsnál.
Nemzeti múzeum : régiségtár, nyitva d. o. fi-tűi d. u. 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtek-nthetők 50 kr. belépő díj 
melleit. A jubileumi feliratok megtekinthetők ugyanakkor 
díjtalanul.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti díj 30 kr. 

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi füveszkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—G-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzeact (Vili. József-körut 

6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9 - 12-ig és d. u. 3—ti-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Vasvári Salamon 5678 

frtra becs. ingós. szept. 5. (VII. kér. Erzsébet-kürut 
4.) Winterberger Mór 326 frtra becs. ingó.-, szept. 5. 
(VII. kér. kerepesi-ut 38.) Juranek F. József 1808 
frtra becs. ingós. szent. 6. (VI. kér. nagymező-uteza 
17.) Pcssi ^iovanni 329 frtra becs. ingós. szept. 5. 
(Vll. kér. nefeiejts-uteza 7.) Burger Miksa 549 frtra 
becs. ingós. szept. 15. (VI. kér. sziv-uleza 20.)

Árverések a vidéken. Weisz Márton 500 frtra 
becs. ingatl. szept. 27. Aszód. (Gödöllő.) Polgár Antal 
2430 frtra becs. ingós. szept. 10. Nyim. (Tab.) Teojo- 
vics Béni 2618 frlra becs. ingós. szept. 20. Rogdánd. 
(Szilágy-Gseh.) Veinbergcr Dávid 220 frtra becs. ingatl. 
szept. 15. Nagyvárad. Weiner Antal 2667 frtra becs. 
ingos. szept. C. Ercsi. (D.-Adony.) Szmrecsányi Elek 
11571 frtra becs. ineatl. szept. 19. Kis-Várda. Ko-

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdmos és felelős szerkesztő.

Vízállás, 1892. szept. 5-én.
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IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda.

Kremer A. Eperjes 
Nagy Z. Szarvas 
Bernoia’.c N. Rimaszombat 
Konrád L. Zágráb 
C?ala S. Gyöngyös 
Zurovsky J. Tarnopol 
Walch er F. A-.-d 
Motinni P. Milánó 
Lan ringer J. Kőszeg 
Kullman M. Nagyvárad 
Dobron L. Tálya 
Aszalay S. kis-Jenő 
Várnay A. Tata 
Schaffer H. Z.ombor 
Gvuricsk P. Szentes 
Majoros K. Szalmái- 
Bognár Ajka 
Föídesi E. Gyöngyös 
Kis P. Zombor 
Lakszik G. E.-Szállás 
SchweigerS.-A.-l^hcdy 
Fried ti. Vrmeny 
.láger F.
Király S. Nyiregvháza 
Götzy S. Becs 
Johnsoiin ti. Leeds 
Dala K. Szombathely 
Ilaimann G. VIngvár 
Wiicsek G. Plojesti 
Roth F. U-Bec.-e 
Freudenfeld B. Kragujevátz

ifiarchaü-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Draskovic!) J. Dugoselló 
Czrukovich M. Zágráb 
Justh F. Kassa 
Stern L. Zágráb 
Mandl M. Brünn 
Stern L. Selmecz 
Erlebach M. Frankfurt

Magyar király 
szálloda.

Grosz T. Nagyvárad 
Stockm -ver F. Sopron 
Xndorka Gy. Csurgó 
apdeíio L. Temesvár 

Császár B. S.-Szt-György 
Pawlexvskv Gy. Galicziu 
Auvineu S. tielsingfort 
Storch A. Rées 
Sachs J. R';c.s 
»umami 11. Zágráb 
Lamprecht K. Trieszt 
Blumentiial J. Grácz

Nemzeti szálloda.
Rr. Wesselényi fi. M.-Vásárhely 
Br. Rothent::l •). M.-Vásárhely 
Péchy E. Budapest 
Harkányi B. Győr 
Roguslonsky L. Pécs 
Rornrieder .1. Köle-it 
Meskó A. Csűr.
I.elbnch A. Cserver.).:
Sárközy J.-né Győr 
Lázár Gv. Szeged 
Pr. Csuk:is5v K. Győr 
Fritse J. Hédervár 
Ambrózy N. S.-A.-Ujhely 
Denerulle N. Paris 
Guilbert R. Paris 
Favú L. Paris 
Georgijevits L. Ráma 
Wellner S. Miskolcz 
Zdarszky J. Krezxhof 
Spitzel A. Pécs 
Tronánn M. K raj óva 
Forhinescu C. Krajova 
Canosic d. K raj óvá 
Ni Lola II K. Krrjova 
T.-.nasescu A. Bukarest 
Nikol au V. Bukarest 
Spitzer K. Zágráb

Vadaszitürí szálloda.
Kállay Z. Eger 
Sándor -f. Törd a 
Woinovich F.. Lemberg 
Szikorszky Gy Lemberg 
Sziebenburger K. Szabadka 
Szabó Gy. Nagyvárad 
Zchassil .1. Galiczda 
I’iizck F. Lemberg 
Bodnár -T. Szegzárd 
Weiner J. Zsolna 
Ferenczy K. Veszprém 
Stellám or 1. Pancsova

Hungária szálloda.
Gr. Du!au II. Kreutz 
Fehér J. Pannonhalma 
Dr. Hozza C. Trieszt 
Smith L. K. Oregon 
Borinesco M. Bukarest 
Gregoir G. Idege 
Dr. Pollik L. Szeged 
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May M. Szeged 
Goi mar ú. Zágráb 
Fekete M. Szentes 
Dr. Lrünbaum A. Becs 
Gerle L. Szeged 
Mandel .L M.-Sziget 
Tine C. Galatz 
Subák .!. Trebitsrh 
Guthoi.'ii A Elberfeld 
Epstein A. Bees 
Milholer M. Bees 
Trintscher S. Bécg 
Modern Gy. Bécs 
Mendel H. Krajova 
Weisz Zs Temesvár 
Csorba D. II -M.-Vásárhely 
Frankl K. Boc-rir 
Günther R. Berlin 
Brose G. Liegnitz 
Lubisch Gy. Liegnitz

London szálloda.
Tol nay K.-né Albertoxv 
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Menzeí F. Bécs
Szidl .7. Bécs
KI un H. Becs
Singer J. L.-Szt-Miklds
Deutsch B. Szeged
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Thfciner F. Pilsen
Pasch L. Bécs
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Breuer V. Veszprém
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Herényi I. Jánosi 
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Veér D. Kolozsvár 
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Jackhanu M Calavasi 
Mrzek L. Krajova 
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Freyberg V Bérg 
Lehmann 0. Bécs 
Dub L. Zsarnócza 
Salzberger M. Nyitna 
Besenyi ti. Sz.-Mihály 
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Elzász J. Uzbék 
Hirsch M. Bécs 
Frey A. Bécs
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Poór G. Sárbo-írd 
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Kobza L. Eger 
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Miíola L. Honor 
Blazsik F. B.-Gyarmat 
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Farkas E. Sz--Djvár 
Átamcsik N. Kassa 
Scbkancr S. Kassa 
Tóth l. Losonci 
Rnrsnyí’ S. Szeged 
ntz K- N.-Szeben 
Kbrrnfeld S. Debreczen 
grausz A. Temu»
Blum M. Pozsony 
Feher A. Szegőd 
JJilos J. Temes

Ringer 2 korona­
szálloda.

Iseliey J. N.-Enyed 
rzabó S. B.-Gyarmat 
Hantos E. N.-Perkáta 
ltolnár L. Temesvár 
Koroknay J Nagyvarad 
.Taník U. Tolna 
Tutulovita J. Kis 
F.hrliah L. Csongrád 
Polgar J. Baja 
Gáspár B. Szoboszló 
Stokits S. Gradits 
Weiner S. Bécs 
Pallor X. Székesfehérvár 
Weinberger S. Dombóvár
Fehérhattyu szállod|
Benedek A. Zágráb 
Beer .1. Szatmar 
Dubo»i L. Kecskemét 
Hirsrh S. Fegyvernek 
Mand! F. Bécs 
Kaufmann S. Bakó 
Gelb J. Lcsoncz 
Weinberger V. Rozsnyó

Erzsébet szálloda,
Dr. Jak u be vita J. A.-Marót 
Dr. Szabó Zs. A.-Dombora 
pr. Csolnoky S. Dunafcidvar 
Pr. Lechner A Kétbely 
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Dr. Hegedűs J. Debreezen 
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Br. Kovács J.-né Homok 
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SZÍNHÁZAK
I«. KIR. OPERAHJ

Budapest, szeptember 6-án
As operahás zárva. \

NEMZETI SZ1NHA
Budacest. szeptember S-á
A E S O P U S

Aegens
Diodor
Xactus
Castus
Samios
Alkias
Dorsus
Kleon
Küpelon
Arktos
Darthanui
Aesopus
Nycia
Erota
Trundusia
Sardanapala
Kométa
Lia
Siesa
Tamia

telv. Irta Rákosi j 
Személyek:

Égressy 
Horvát 
Pintér
Szigeti Imrei 
Gvene- 
Vizvári 
Kőrösmezei | 
Abonvi 
Tóth ‘
Fal u’di
Sántha
Hiliályíi
Lendvayné
P. Márkus
Sz. Prielle
Vizváriné
Keezeri I.
Meszlénvi
György 1.
Tolnainé

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 6-ár I
A tót 1e á n 5J

Eredeti népszínmű dalokkj

A bndapestii
F a j Irird

Bnza j

Tiszaviöéki _______ — c i «]
* -------------- « < j

« C 1

«
c ----------------- c A

Fehérmegyei_________ < J

« -------------- c A

Bááskai

•.« zakmagyarersz. ___c <]

Gabona ó vagy uj j

Rcia

Zab.........

Káposzta-reccs.-----------------

Kelés ....

Gabona
Búza _ cs

u < _______ C:ci
Tenyeri ^ __ •

5 *3 * -------- Crfj
Zab_______ . esd

Kap. repeze_ szil

E R T E K P

ALL AMj

kir. vanyjaradék ad; J

« <
papirjaradek adumcLtel

1S76. kei- ;i v ", 1
16S9. itiouí. LD. ki;. ...jdiit.
18S9. évi 4» '-C-U3 .. i I
Mégy. kir. nyeieim.. N-a . J

* < <
adom. legale-kot {alulír J

4 a%-os auom. horv. :___  . ,
tiszai és szegedi kölesen ..
M. adóm. Magxarorsz. f. 1
4^ö adóm. hóixat.-~. idvouoríj 
«apyar földteiierrrcntesite~i 1

r or»z. eizai y v
Kir. horv.-szíavonjeüajc< ] 
&ar'jar kir. kuinaLtszo ü.;. w ^

_Z ryo*i1ofl aöír-.;’pavirri



1892
itL okt. 3. Kula,
kti. szept. 12. Te- 
frtra Decs, ingatl. 

|s 4545 frtra bees, 
rő 6000 frtra bees, 
lirulor 18.777 frtra 
[■Gyarmat.) Dorner 
. 26. Réti. (Győr.) 

szept. 12. Tabajd. 
Ibees. ingós. szept.

Bapesti lakos ellen. 
|zéki biro, tömeg- 
?arkas Gyula ügy.

Iküllővurmegyébec) 
Lírás bíróságnál se- 
rt-nyszeknél írnok!

Ijos
I szerkesztő.

It. 5-én.

♦ 18

+ 21

> 2
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Inti szálloda.
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Bari ad
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szálloda
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IIott Frohner 
láiloda.
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-né Nagyvirad
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yn EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6.
Walter Fehérló 

szálloda.
Feór G. Sárbc;árd 
LovúU J. Tornya 
Kobza L. Eger 
S«gy E. Szigetvar 
Miiéi» L. Honor 
Blaziil F B.-Gyarmat 
Szanczil M. Szecaény 
Ladv Gy. M.-Lodaa 
Báty }' Magocs 
farka* E. Sz--C]vár 
ltainc=ik S. Kassa 
Scbi«nc; S. Kassa 
Toth J. Losonca 
Rozsnyó S._ Szeged 
Ptz tv- N-Sieben 
Kérrnfeld S. Debrecen 
Krausz A. Temes 
Bl im M. Pozsony 
Feber A. Szegőd 
tEiloo J. Tomes

Ringer 2 korona­
szálloda.

'seliey J. N.-Enycd 
?:abo S. B.-Gyarmat 
Hantos E. N.-Perkita 
Molnár L. Temesvár 
Koroknay J. Nagyvarad 
Janik ti. Tolna 
Tutulovita 3 Nis 
Ehrliah L. Csongrád 
Poigar J. Baja 
Gáspár B. Szob oszló 
Síokits S. Gradita 
Weiner s. Bécs 
Halli*r X. Székesfehérvár 
Weinberger S. Dombóvár
Fehérhattyu szálloda.
Benedek A. Zágráb 
Beer 3. Szatmár 
Dobc.'i L. Kecskemet 
Hirsch S. Fegyvernek 
Mand’ F. Becs 
Kaufmann 5. Bakó 
Gelb J. Lcsoncz 
Weinberger V. Rozsnyó

Erzsébet szálloda.
Pr. Jakubevits 3. A.-Marót 
Dr. Szabó Zs. A -Dombora 
Pr. Csolnoky S. Dunaf. idvar 
Pr. Lechner A Kethely 
Pr Travnik 3. Mocsonok 
Pr. Hegedűs J. Debreczen 
pr. R »cubach £. Terec>ke 
Er. Kovács J.-ce Homok 
Batíaludy L. Fehértemplom

Zeleski J. Szánok 
Nagy J. Debreczen 
Somkereky M. Szék 
Kardos 31. Esztergom 
Solymosy S. Boregszó 
lnkey Gy. .Arad 
Liptáy A. F.-Gyarmat 
Medgveásy L. Makó 
Grubánovicb Gy. Karád 
Jauksad J. Ez*'r 
Tobotty E. Lngvár 
< .saok L. Cs.-^Xpacza 
Dr. Madára>z J. Tamassi 
Kovács K. Moesolád 
Kovács G. Moesolád 
Sajbing E. Szekclviűd 
íSzvoboda L. Szabadka

István főherczeg 
szálloda

Br. Percnyi P.-nó F.-Dobos 
Wagner G. B. Becs 
Lamm M. Belfüged 
Lamm M. P.-Peél 
íintermann K. Récs 
Hirschei E. N.-Kanizsa 
Fehr H. Becs 
Riron 0. Miskolcz 
Kuhnert B. Esztergom 
Berger F. Temesvár 
Strazbersrer F. Bt-cs 
Dr. Rosenzweig B. Lőcse 
Terber L. Lőcse 
Jónás J. Pozsony 
Klein J. Tiszolcx 
Hanzi G. Récs 
Horn 3. Koros 
Schlesinger M.-nó Berlin 
Kern H. Trieszt 
SchvnwaM K. Tata 
Stem 3*. .Vi-sekberg 
Fodor K. Győr 
Pintér 1. Kecskemét
Aranysas szálloda.

Guiner Gy. Abouy 
Ugrón 3. r>z.-Udvarhely 
Sz.tlay S. B.-Csaba 
H« ímbacher N. Ipolyság 
Szilagyi L. Raczkeve 
Káliay Gy Pecska 
Szász G. Kolozsvár 
Deéssy Gy. Gyalu 
Dr. Kazay M. Miskolcz 
Dr. Scbulek J. Orosháza 
Szvoboda F. Csongrád 
Mészáros J. Tab 
Ná^ássy E. Debreczen 
Bárány 1 K. Erzsvbetlak 
Cs;c»erv A.-né Ungvar 
Mátyás Gy.-nv Feirinz 
bzúvs Gy.-ne Tövis

Színházi Játékrendek.
A nemzeti ezinhéa játékrendje: Szerdán, szep­

tember 7-én: Szellemdus hölgy, Báró és bankár. — Csü­
törtökön. szeptember 8-án: Szigetvári vértanuk. Havi bér­
let 7 szám — Pénteken, szeptember 9-én: Buborékok. Havi 
bérlet 8. szám. — Szombaton, szeptember 10-én: Szeleburdi. 
Havi bérlet 9. szám. - Vasárnap, szeptember 11-én: Erzsé­
bet királyné. (XXI. bérletszünet.)

A népszínház játékrendje: Szerdán, szept. 7-én: 
Kip van IVinkle. — Csütörtökön, szeptember 8-án: A vo- 
reshaju. — Pénteken, szeptember 9-én : A királyfogás. — 
Szombaton, szeptember 10-én : A Madarász.

A hullai színkör játekreedje: Szerdán, szeptember 
7-én: Donna Juannita. — Csütörtökön, szeptember S-án : A 
i sikós. — Pénteken, szeptember 9-én: A krakélerek. — 
Szombaton, szeptember 10-é : Ugyanez.

czirkusza

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
ff. K!FT. CPERAHAZ.

Bcdapcst, szeptember ó-án. 
.4; operaház zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 6-án.
A E S O P U S.

5 to!v. Irta Rákosi J.
Személyek:

Egressy

«*.

Aegens
Dioder
Sárti 'is
Gastns
'irr.ios
Aik: as
Dorers
Kleon
Kúpel«>n
Arktos
Darthanus
Aesopus
Xycia
Erota
Tnondusia
Sartianura
Komé:.,

Tini:.
Kezdete

Horvát 
Pintér
Szigeti Imre 
Gyenes 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Abon\"i 
Tóth 
Faludi 
> ántha 
Mihályfl 
Lendvayné 
P. Márkus E 
Sz. Prielle C 
Vízi áriné 
Keczeri I. 
Meszlénvi A. 
György T. 
Tolnainé 

7 órakor.

felvonásban 
T. Zenéjét szc 

Szem: 
Gyarmathy J. 
Örzse 
Randi 
Máthé J. 
Kospát 
Triplák
ban
Ötös M.
Brbolya
Hanka
Miau
Csendbizlos
Deres
Csöbör
Rigó Matyi
Panni
Száli
1- sö paraszti.
2- ik

Irta Almási 
rzette Surly L. 
élvek :

Szabó A.
Pártényiné
Kiss M.
Csongori M.
Honátii \'.
Lub;ns-.ky
Szőes K.
Kiérné
Újvári
Blalia L.
Solymosi
Sántha
Fodor
Nánássy
Hidasi
Yidorné
Agostoni B.
Vasváriné
LiJüil 1.

Ma kedden, szeptember hó 6 án

nagy előadás.
Fellép:

EPH. THOMPSON elefánt-idomitó
r • r

Fellép még : Georgette Fríozi iíju énekesnő, Saséin 
Alfons énekes és Miss Nelly és Alfred Hyde angol 
akrobaták, valamint az egész müvészszeraélyzet.

Ma este az étteremben

Berkes Béla
SZÁLLODA. í6mert * zenekara

Kezdete 8 órakor. 2289

Időjárás
m. kir. meUorologiai köxvonti intézet távirati 
jelentése 1892 szept. ő én reggel 7 órákor.

I

Állomások
A bfi- 

mérséklet 
, Celsius 

eserint
Irinyi

éa erqe ! S.1: 2 a
!<3

HömérsskiPt
maxi-; mini. 
mama imo ma

eiBiamjava

NÉPSZÍNHÁZ.
Bndapes:, szeptember 6-án
A tót leány.

Eredeti népszínmű dalokkal

'Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
Budapest, szeptember 6 án.

A fekete gyémántok.
Dráma 5 felvonásban, hat 

képben. Irta Jókai Mór. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.
Budapest, szeptember 6 án.
Az nhlánusok.
Víg operett 3 felv. Zenéjét 

uta Weinberger. 
Kezdete 7 órakor.

Evidapestea xxaost először!

Fellép az összes művész-személyzet.
Holnap este 7 és fél órakor nagy előadás.

NYÁRI ORPHEUM
—^ Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. Ér-

Teljesen tsj, érdekes műsor!
Ma először: Les Biez's quartett exentrique copnrchic. 

Egyedülíek a maguk nemében. Ilyen tökélyben Budapesten 
még nem látva. Utolérhetlen mutatványok. Lee etoiles de 
Paris. Ugyancsak ma először: Mllo Janina párisi excen­
trikus énekesnv. Fellép még: Alfred de Lyon, Lieblich 
Lola es mind a 37 művész, csupa uj mutatványnyal. 
«.Matrosenstreiche», «Fesche Geister.»

Figyelmeztetjük a t közönséget az Orphoumban 
kapható ételek és italok jó minőségére ee olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a ezomszédházban: egész éjjel 
nyitva tan.
telefon: telefon

Első fővárosi nyári

nagymező-uteza 17. sz. alatt.
Ma először: Bili és Will clowns comiques szamarukkal, 3
Fréres Guido zenvbohöczok.BrothersRevelleakrobaták és

Miss KENNEDY és Mr. LORENZ
bámulatos mutatványai a su ."--!ió terén. Miss Kennedy be- 
kvlóit szemekkel l i .. színpadon míg Mr. l.mvnz a közönség 
közölt jár. Ifa bárki halk hangon su-r -Mr. Lorenz fülébe 
tárgynevet, i .-v ismert, vagy más valamit kér tőle. Miss 
Kennedy a kívánságot a ,-zinpadon !■ Aüa ti-ij -iti, a nélkül, 
L"/y Mr. Lorenz csak egy szót is szólna.

Meglepő! Titokzatos!

-> A NAGY KALIFA. <•
Keleti énekes rne-edarab fényes kiállításban.

Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro.
.. - Carola k. a. 
.. .. Rück ur.

Harun al Raschid Arábia kaliiája „ „ 
Ben Liba nagvvezir ..............................

inwdreg»— *
Trencsén — - 
Selmeczbányn - 
Magvar-Óvár -
Ó-Gyalla __ ■
Budapest -■ ■
Sopron __ —. -
Keszthely — -
Csáktornya__ -
Zágráb_____  -
Fiume __ — -
Crikvenica ... -
Pan csóva __ -
Zsombolya — - 
Orsóvá — — -
Arad __ __ -
Szeged __ __ -
Szolnok__— -
Eger... — — -
Debreczen __ -
Késmárk — -
Ungvár ... __ -
Akna-Szlatina - 
Szatmár... — - 
Nagy-Várad— - 
Kolozsvár _ ■ 
Nagy-Szebea -
Becs______— -
Krakó — — - 
Bregenz— — ■ 
Salzburg — . 
Klagenfurt — -
Pola____________
Lesina __ — -
Sarajevo — -
Torino __ — -
Floren» — -
Róma __ — *
Nápoly __ — —
Brindisi— — ™
Caghari— __ -
Palermo — —
Malta __ — —
Zürich __ __ —
Paris — — 
Nizza — — -
Biaritz — __ —
Ereszt — __ —
Kopenhága — „ 
Hamburg — - 
Swinemünde —
Memel __ — —
Berlin — — - 
Münster... — — 
Stornoway ... — 
Mullagbmore ..
Scilly_________
Schields__ — —
Skudesnaes__—
Hiristiansend — 
Uleaborg — — 
Stockholm ... — 
Szeni-Pétervir.. 
Moszkva — —
Kiew __ — —
Odessa __ __ —
Varsó __ — —
Sóíia — — —
Sulim ............... —
Konstantinápoly

768 +14.4 
‘766 +18.4 
|?57 +18 8 
: 768 +104 
1757 +12 2
1756 +16.0 
1769 +10 4 
1767 + 12.6
757 +11 4

1757 +134 
1764 +17.3
754 +19 2 

' 765 +2» 8 
75b +234

— +19.2 
756 +23 0 
766 +821
755 +20.8
756 +22 4 
767 +188
769 +16.8 
767 +169 
79á 4.15.9 
767 +86.6
765 +36 0 
7 7 +I8.1
758 +17.4 
760 + 9.6 
76) +14,2 
7ö4 4. 8 6 
763 + 69 
769 LlO.O
766 +U5 
75. X 22.3

4-22.8 
>>3.6 
+ Í4.0 
4. i7.8 
4-185 

4.37.2
4-2-.4 
í 21.1 

4-156
4-10.8
4-16.2
4-13.8

4. U.b

.13 0

E 3| 4
E 2 4
EK 1 3
ENV 6 *
ENY 3 4
NY 31 4 
ENY 4 4
E 3: K 
ENY S: 4 
DNY 2 A 
K 3 4
EK 2: 2

766
j 763 
j 759 
1766

767

DNY 1 
ü 1: 
EK 3!
K s;
DK 2 
DNY 1 
K 5 
DK 1 
ENY 4 
EK 1

DNY 1 
ENY i <3 
DK 11 3 
DNY 3 I 4 

DNY 4 Q 
D 3 o 
K 2 © 
DNY 1 
NY 2 
D 8 
ENY 8

14

NY 8

4.14.0
4.IO.8 
4.IO.5

,762 j-j-lO-o 
766 1 + 12 S 
7711 + Í33 
769 + 6 7 

í 765 +19.0 
782 > é.ö

+ 16.7
+ 22 2 
+ 23.0 I —

= észak, K =» kelet, D =» dél, 
= egészen derült, 1 = több- 
felhős, 3 = többnyire borult, 

» eső, * » hó, E3 -=. köd,

A szélirányok jelölése: E 
Ny ■= nyűgök Felhőzet: 0 
nyire derült, 2 ■ részben 
4 «= egészen borult, ® ■
K = zivatar.

Egy erősen kifejlett biskayai maximum szélén a genua i 
öböl, az Adria és Délnyugot-Magyarország fölött légnyomási 
depresszió vehető észre,

Nyugot-Európában az időjárás esős; jelentékenyebb eső­
zést az Alpesekből jelentenek. A hőmérséklet nyugotról
sülyedt.

Hazánk keleti részében ma reggel az idő még meleg és

száraz, de nyugoton már eső és hősülyedés jelentkezett.
Erősebb északnvugoti szelekkel felhős, esős és hűvös idS 

várható.

Elhaltak nÓTrsora 1892. szept. 5-én-
Reiner P. 68 é. kosárkötő VI. Szabolca-u. 13.
Auerhammer sz. L. E. 52 é. ezip. n. 1. Döbrentey-u. 64. 
Marsovszky sz. B. C. 61 e. füldbirt. özv. I. Győző-u. 7.
Szvatek D. 44 é. fogl. n. útról.
Viesler L. ‘29 é. ác» 11. iskola-a. 35.
Fauschek L 32 é. napsz. 111. vörösvári-u. 56.
Reich sz. Z. E. 70 mgzó n. 111. Miklós-u. 40.
Galánfy P. 4 c. osztalytan. fia. I. hidegkuti-ut ?
Szilágyi Z. 3 é. kov. lia Vili. Kőris-u. 9.
Ózv. Pilisy sz. V. P. 61 ". végrehajtó n. IX- liliom.u. 39.
Gobona A. 32 e. ászt. Vili. S.uidor-u. 4ii.
Gyogyerás sz. S. U. 36 é. máj. n. X. Kőbánya.
Szalay J. 58 c. köm. szegényház.

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok.
Az augusztus 1-én életbelépett nyári menetrend szerint.

INDULÁS.
agyar Is i r á, 1 y i álla m. vasutak.

Budapest—Brack—Becs.
expr.-vonat 10.08 d. e. (szerdán és szombaton) Becsbe: 

Gyorsvonat 8.80 d. o. és 3.05 d. u. Becsbe; személyvonat 0.-tfi 
reggel es 10.20 este Becsbe ; vegyes vonat 3.50 d. u. es o.OO este 
Biestere es -1.25 d. u. Győrbe.

-Ruttka.
Buttkára; személyvonat

Budapest—Hatvan-
Gyorsvonat 7.00 reggel és 2.40 d. u.

0.00 d. e. Ruttkára; 10.45 este Zúiyomra.
Budapest—Miskolcz—Lawoczne.

Gyorsvonat 7 15 reggel és 2.35 d. u.; személyvonat 7.30 reggel és 
74o este, 9-4d este Lawoczneba

Budapest—Püspök-Ladány—M. Sziget.
Gyorsvonat 2.10 d. n., személyvonat 8.35 d. e. és 7.00 este M - 

Szigetre.

Budapest—Miskolcz—Kassa.
Gyorsvonat 7.15 reggel, 2.25 d. n. Kassára; személyvonat 7.30 reggel 

es 7*3 este Kassára.

Budapest—Győr—Grácz.
Személyvonat 6.45 reggel és 8.30 d. e. és 10.20 éjjel Gráczba; 2.05 d. u.

Budapest—Predeal.
?,3üe?8vo?.e,í 9-15cäte Predealra; személyvonat S.25 reggel Predealra 
5-50 d. a. Kolozsvárra us 7.00 este P.-Ladáuyra.

Budapest—Arad—Tövis.
Gyorsvonat 1.55 d. n. Aradra; személyvonat 8.10 d. e. és 3.30 este 

Tövisre.

Budapest—Gödöllő—-Hatvan.
Bzemélyvonat 10.20 d. e.,_ 12.20 d. u., 2.55 d. o„ 4.30 d. u. és 6.20 

este Hatvanra; 1.30 d. n. Gödöllőre (csak Utmcp- es vasárnapokon).
Budapest—Zimony—Belgrad.

Keleti ezpr.-vonat 3.25 éjjel (kedden es pénteken) Belgrádba : gyors­
vonat 2.35 d. u. Belgrádiul; személyvonat 7.35 reggel Belgradba • 
vegyes vonat 9.50 este Belgradba; 4.30 d. u. Szabajkara

Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.
°7?.rST°n?t 2-2v d- “• Fiumebá; személyvonat 8.15 d. e. Zakanyba;

9.00 ebte iiuméű*. J *

Budapest—Uj-Dombóvár—Pécs—Üszög.
Gyorsvonat 2.20d. u. üszögre; személyvonat 8.15 d. e. ö.uO uate Üszögre;

ÉRKEZÉS
Bécs- Bruck- Budapest.

Keleti expr. vonat 2.22 éjjel (kedden és pénteken) Bécsi gyorsvonat 
2.15 d. u. és 8.05 reggel Beo: személyvonat l.OOd. u. és 10.00 est« 
Bécs; 5.03 reggel 2.05 d. u. Gyűr, 5.25 i'-gg- i Ei -kérői.

Ruttka—Zólyom— Budapest.
Gyorsvonat 5.08reggel és 3.08 d. u. Ruttka személyvonat 7.10 regg '. 

vegyesvonat 8.25 este Zólyom.

Lawoczne- Miskolcz Budapest.
Gyorsvonat 10.55 d. e., és; 12.52, éjj-1, személyvonat 11.43 d. r,. 

Laxvoczneről.
M.-Sziget—Püspök-Ladány—Budapest.

Gyorsvonat 10.13 d. e., személyvonat 6.06 reggel, 4 05 d. u. « 
11.41 éjjel.

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 7.46reggel és 3.48 d. u. Kassa; személyvonat 12.81 d. u. 

és 10.35 éjjel Kassa.
Grácz—Győr—Budapest,

Személyvonat 8.20 reggel és 6.05 este Grácz.

Predeal—Budapest.
Gyorsvonat 1.12 d. u. Predeal; 5.25 reggel Kolozsvárról; személy­

vonat 12.06 éjjel P.-Ladányról es 6.08 este Kolozsvárról; 6.OS réggé. 
Szolnokról, 5.16 d. u. Predcából.

Tövis—Arad—Budapest.
Gyorsvonat 8.20 d. c. Aradról; személyvonat 3.04 éjjel és 1.59 d. v 

Tövisről.
Hatvan —Gödöllő—Budapest.

Személyvonat 4.55 reggel. 6.U0 reggel Hatvanról; 9.37 este Göd*l.*rV 
(csak ünnep és vasárnapon).

Belgrad —Zimony—Budapest.
Keleti expr. vonat m.02 - ;•! <v.-.erdáu és szombaton) Belgridhé; 

gyorsvonat 5.52 reggel Belgradból; személyvonat 8 00 d » 
Belgrádból, vegyesvonat 5.03 reggel Szabadkáról.
Fiume—Zágráb — Zákány—Dombóvár- Budapest

Gyorsvonat 10.10 éjjel Fiumóbő!; 10.06 d. e. Fiumoböl; vegyoevenst 
1.19 d. u. Dombóvárról.

Üszög—Pécs—Uj-Dombóvár—Budapest.
Bzamélyvonafc 10.45 d. e. 9.53 este Villányról, gyorsvon. 8 13 4 ».

Pécsről.

Budapest nyugati pályaudvar

Becs—Marchegg—Budapest.Budapest—Marchegg—Bécs.
Keleti eipr,-vonat 10.45 d. c. (minden hétfőn) Bécbbc: g-Torsvonát 

7.45 reggel es». 3V d.e. Becsbe, Nagy-Béliczre, Nagy-Szombatba, Zsolnára 
Ra° |d‘ íl>-1*rarf: J 40 d- u. Boc.be. személyvonat 9.45 d. c.
Becsbe, «.30 d. u. irsekujvárra; 9.40 este Becsbe, 7.45 este Zsolnára.

Budapest —Lajos-Mizse.
Vegyes vonat 7.20 reggel és 3.40 d. u. Lajos-Mizsere.

Helyiforgalom Budapest—Vácz között.
Gyorsvonat 7.45 reggel 9.30 d. c. 2.0u d. u. Becsbe; személyvonat

9.40 d. e., 12.15 d. u Nagymarosra; 2.20 és 4.55 d. u. 6.50; Palotara, 
8.50 es 9.00 reggel b.10 este es S.UO este Palotára; 9.00 d. e., 11.55 d e
2.40 d. u. 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 Váczra.

Budapest—Orsóvá—Vercziorova.
Kelet! ezpr.-vonat 2.20 est-.- (minden szombaton) Temesvár Kon- 

stantmapolyba: gyorsvonat 1.25 .1. u. V. iv.dorov.ra: este » ura 30 
pereckor .-zegedre; személyvonat 7.45 reggel Vereziorovara; sze- 
mélyvonat 1:.00 d. u. bzegedro; 3.20 d. u. Kecskemétre; 7.00 este 
vereziorovara.

Keleti expr.-vonat 9.06 este (minden pénteken) B-: sbői: gyorzvo 
nat S.cO reggel, u.00 d. e. 3.30 d. u. 6.25 este Becsből; személyvonat 
9.15 d. e. es 7.30 este és 11.00 éjjel Becsből; 7.25 reggel Érseku1'- árról

^Lajos-Mizse—Budapest.
Vegyesvonat 4.00 reggel és 2.45 d. u. Lajos-Mizséröl.

Helyi forgalom Vácz es Budapest között.
Személyvonat 6.40 reggel; 8.10 d. e., 11.40 d. e. 2.10 d. u.. 3.37 d r . 

5.55 d. u., 8.37 este, Yaczröl; 5.47 reggel, 7.3u reggel, 8.39 reggel. 10.07 
d. e., 2.10 d. u. 4.00 d. u. 7.47 este, u.23 este.

Vercziorova—Budapest.
Keleti expr.-vonat 10.35 délelőtt (minden hétfő:'., Vercziorovar.. ; 

gyorsvonat 2.U5 d. u. Vercziorcváról; személyvonat 7.20 regg-". 
Vercziorovaról; 8.55 d. e. Kecskemétről, 12.50 d. e. Szegedről; 8.40 efctd 
Temesvárról.

Déli vas*at.
Gyorsvonat 8.00 d. e. Pragerhofba, Gráczba; személyvonat 7.15 d. e. 

es 10.00 este Pragerhofba. Gráczba vegyesi’onat 12.05 délben Ma - 
Kf nizsára, 5.35 d. u. Székesfehérvárra. c

Gyorsvonat 10.25 d. e. Gráczból, Pragerhofból; ezomélyvonat ö.4& 
reggel cs 8.26 este. Grácz, Pragerhofba; VegyesvOüfct 6 55 d t 
Székesfehérvárról; G.24 esta Nagy-Kanizsáról.

Feitv.de ki__ ________

lenénzegxc:-..________ «
* ________ « :

B* ."K-e-i ---------- C

. 2£n.«f>arctsz.__

bndanestiáru- és>
a, 3 IriDTzat

Búza
sendcs

M;n ti. 
súly 

kektolií

ICO kilogramm

bekiulit.

ICO kilogramm

rí: ! ; írtig frig

74

1

75 ; 7.40 7'50
76 7.45 ! 7.65 77 I 7.60 7.70
78 7.73 7.85 79 7.80 8 -
80 / 50 ! 8.C: 81 8- 8.IC
74 75 7 so n an
76 7.55 ! 7 75 77 7.70 7.30
78 7-35 7 95 79 7.90 C.10
80 8.— 8 15 81 8.1 8.20
74 75 > 45 7.55
76 7 5C 7.10 77 7.65 7.75
73 7 80 7.90 79 7.SS R.OS
60 < .95 S 10 61 ó.OS 8.15
74 75 7.50 7.60
76 7 55 7.75 77 7.70 7.80
78 7 85 7.95 79 7.90 g.10
60 8.- 8.15 81 8.10 S.cO7 A 75
76 77 ____ _
78 79
60 81
74 75
76 77
78 79
80 81 —

issde hivatalos árjegyzései szeptember 5. — értékpapírok
Ltuisd arkctL-t OszLaieK

I89 -re értékpapírok

Biten» ó vagy uj Iranvzaí F .
hektolilerk.

100 kilogramm 

frrttil frtiir

SC IS________ —____
Árpa_________________ - °J

szi'.rd

atsnuany
cpeíni való , 
hcifozdei

70 — 72 
60—62 
62-64 
64-66 
25-41

6"20 ! 
5.30 
5.70 
6.40
5.30 
4 83
4.30 

1C.30
ne.kúl — — — - —

4.55

Gabona
EuZa______

Irányzat Határidő i

lecgen ____

Z*h___ ZZZ
csendes
csendes

Ka«P repeze .

:í...;us—tunias ”
; őszre ‘ '
; r* — im 
ijmius-augusztus. j 
: Er -t -/ lüitan.' g *

• szál. őszre j
»ug.-szepi. |i

Különféle
terzD.exL3reá£ Iránvzat - a 3 Pénz i Áru

írt frt

Ecremag--------

Repczeolaj..........
Olajpcg-acsa -----
Disznózsír---- —

Szalonna------- -

Faggyú
bzüva—

Szóvá határidőre

csendes

lanyha

CuCll—í »

lanyha

Szllva-iz----------- |

Szilvsiz batáriüörd 
Mez 3  .

I.uczema magyar, idei —
Vörös, idei -—:-------- i

ezi. kétszer finomított—

íj

M. la legensz. áru m. <z. .
Városi legensz.----

c c 3 darabos

boszmai. i'Sl j
szokvarvminőség J

ICO darabos jl«£65 «
Bzerbiai. 1331 j

Fzokt'nnvmmőség 1u =«,
100 uarahőa 1IM? ■!
65 c
boszniai 1692 X-X.Ii

szosvan-rmiiiSseg 1l< * .
100 carabcs )1-2
65 c IZ
e-zerbiai 1S9L‘ X/XI 

szokványminősof fi; 816
ICO aaranos
85 « le-
Szlavóniai 1891 ------ ;

íziav. 1802 szept.-okt----
t-zerb ................................... {'

17 - 
1B.5C 
20,—

Í6.SC
i8.SC
20.-

11C s
1,8-75
20.50

16 75 
18 .5 
20.53

Viaszt ______

I Nyers__________ _—
barga. csurgatott____

' Rcz.nyói_____—______
2":!av-mi:____________

■ í-zesz nyers o;ztaU’koli_ 
bzesz-élesz-.A e 
£z.=z. nnnmiíott

18.50
17.75

! «8.75 
18.75

33.50 I 40Í — 
14C. — 141.—

tel- : 1650
19.- 1950
53.— 53.50

10.-

A ás.s.jcs=:s.Llö.t5.s i-oo-virÄijtstelei.

Dun»

Tita»

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolso árkelet

Hóimét eesfré Győrre

1 Panesova —^— 32— ..t
»-

Bezvian-------------
, Kalocsa-----------

Duna-Földvár —

■‘3—-*'5 
17—18 
lű—lő 1 
Ső —SS 
3ri—öó 
;;i~ C.r;

í —10 ki ajcítrral

drágább a budapesti 1

díjtételeknél
28—30

Síitrcvicz ~ 40-42
Temesvár — 5D—55
Nagy-Becsterek ; 3ő—í.8

*A hajódijtetalvk 
ériéinek a sralli- 
tási tdúl beid­
er: ve é $ a biztnsi- 
Ueiay a4, kizárra: 
a Sega állomások 
a burczeiiiroz+öt 

béléért ve.

g.S5«',

4 frank!

U.bO i
. «.14 1-1 10

ALLAMADOSSAG.

k.r arany <ir a tel adómentes 100. 5 00, 1000 _ 
« < < < IC,000 -----------

* r«i—>iazvä acumentes  ------------- ---- ------

* Ív ke!« i v ailamkuUény z-uuyban —- .......—
a. .. íz- ..damvrfsuti . ; icttn aranyban ——.— •

• t;. ;• í#-,a a«i -i ali. xa k- czÚLÍhen-------------- •
»«6/- L:. nyereme^y-kulcsón 100 frt--------------------------

dü v tegai. - kar talanitasí kvtvény---- ------------------ ■
* 1%-os »zom. húrv. fcz*av. it-gaie kötvény-------------------- ‘
lisza: es -ze^edi kulcson™............... .......... .......... ....................... 1

° ‘ 1 ^a6>*arorsz. fci-itcherm. kötvény----------------1
....... ........1

nagyér f, .d*rr<ntesitéai ku'wnwk horvátországi------:
c‘f5ir f.'za*. f u.ben valL-agkotvenyuk 1100 frt) _ :
ér. h úív.-sZí a von jtr.zui o u' 1 yildvalt.-.«gkötvény <100 frt)----- - :

kir. k^maluzo ámcsv.-: uialvar.y ° hóra (100 frt)

111.90 11<í.20

m. 30 
100.45
100.50
117.50 
12C. — 
100.25 
144.SC 
142.5C
9y.90 
S3.— 

137.— 
94.20 
95.—

11/.-
100.75
100.50
118.50 
121-

101.25 
145 50
143.50 
ICO.40
99.— 

138.- 
94 re
36.-

FjisitL ao.7.-e:;pauirran n.ajus—r.ov. -------------- 4V,o* -.r

értékpapírok

Egyesiteti államaddssat; p^pirban máj. -nuv......... .............. 4:.'lyfe
« < « < február—ang---------------- 4s/ie%
< < c « jan—jul----------------42-10%
< « < « apr.—ükt.------— — 2Vio?í

(Jíztrak aranyjaradék adumentes -_____________________ 4 %
c papírjaradek adumentes_______________________5 tv»
< aiian.ad0sr.ag, kisorsoiás lSS4-ki 250 frt p. p------ 4
< < « 1860-ki 500 firt o. e-----5
€ € € i860-ki 100 írt « <---- 5 %
€ « « 18G4-ki 100 frt < < ——.
« « « lb64-ki 50 frt « «------

Utolsó arkelet
yatiz i

7.94«, 
9.94«/,
9.S5- 

4.ÖÓ

/10

96 50 
96.5- 
96.— 
96.- 

114.25 
100 25
141.50 
«40.- 
«50.50 
184 -
184.50

||
A tea,es-bégavölgyi vaszabalyozó társulat---- «...-------------5 % 103.—
buaapes: 1 varos 1890-iki kölcsöne adomeutes------- --  4,.a% 99.50
Bolgár fejedelmi áliamvasaii zálog kölcaöaköi.eny-------- 6 tfv 105.75 j
bzerbiai nyeremeny-köicsön 100 frank ---------------------  3 % 33.25 i

c « < < osztr. felülbélyegzéssel 3 £ 39 25 :
Becs varos hveremsiiy-külcsön 2S74-LC! ___ ___________ 180.—•

97.—
97.-
96.5C
96.50

114.75
100.7s
141.50 
141 -
151.50 
187.— 
185.50,

103.50
100.-
106.75 
38. Z3
32.75 1 

162 -

25 frank 
25 frank 
9- 4« l„ ,

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank______ —--------- 100
A bpesti alt. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, reszv.-társ----- - 100
Budapesti kere=k.*es iparb. r.-társ— 100
Fiumei hitelbank___j__________ -—
F5varo>i bank reszv.-tarsasag I. kib. 100
Horvai leszámitoíó bank____________ 200
Magyar általános hitelbank------------- .. 200
Magyar általánrs hitelbank szept. 15-re 
Magyar ipar- és keresk. bank- -t. 100
Magy. ipar- és kereak bank r.-t - azept. 15
Mag\-ar jelzálog-hitelbank__________ 308
Ma^-yar lelzálog-hitelb. Ü- kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. II. kib- id. elis. .szept. 15-ro 
Magyar leszámítoló ee nenzvattóbank 100 
M. 'leszámítoló- spénzváltobankszept. 15-r«3
Osztrák hitehntéze:________________ 100
Osztrák bitelmtezet_________ okt. 1-ra
Osztrák-magyar bank___ — 600
I. magyar iparbank_________ lőO
Pes*i magyar kereskedelmi bank----- 500
eL"mo»-ba;ik____ _________   200

M Biztosit* társulaton.
Fer. j biztosító tárr».-ag___  —---- —
Per- $ elet- es járadék-bizt- társasaga. 300
Első mag>tar al4alanng bizt.-tar«.-—1000 
ionnére pesti biztositó intézet..«.— 100 
A «Lloyd» viszonthiztotíitó 100
Magyar-franczia biz:, társ------- 100
MxgyarJég- es viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosito társaság w 500

r) Gőzmalmok.
Ccr.coidia gőzmalom_____________ _ 500
Első budapesti__________- _____ _ 500
Erzsóbeí-malom , » .» r- 200
Hengermalom-------------   <00
Lujza-malom ______________    ’.60
Molnárok es sütők ____________ 500
Pannónia____ ____________________ 1000
Váczi hengermalom részv.-tár ssig.. 100 
Viktória__________________   150

</ Közlekedési váUalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t.—.__ 100
Alföld-fiumei______________   5C0
Aram es csanádi egyesült vasút-----100
Bács-Bodrogh várm L.-eiá. v. elsőbbs.-r
Bercs-pakrstz; \-asut reszv.-társ-------200
Baíía^zék-dombűvttri____________   500
Budapest-peciíi vasút r.-t.   200
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-L 100 
Bpeo--5zt-Lőnnez hexyieroekü etső r. 10U 
Debreczen-fi'r ^abonyi b. é. v. eh. r. K'O
Debreczen-hajdunauaäi v. első r____ 100
Déli vasút __—-----    5oO
Déli vasút---- ------------------ szept. 30-ra
Északkeleti vazut------- --------------------200
Erdélyi vasú* ---------------- 200
tiyőr-scpron-ebenfurii vasút 200
Kassa-caerbergi vasút-----------  200
Magyar-gaiicziai vasút________ ____ 500
M. ny. v. (azekesfehérvár-győr-graczi) 200
Marmarosi sovasat r.-L eis. r___ 100
N. -kikináa—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osctrak-magyar államv«isut_____ar. 500
Uszz rak-magyar aUamvasut—sjept. 30-ra
Pées-barchi vasút--------------------------- 200
Első cs- kir. szab. dunagózh. tcra.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya ___________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy
Pesti közúti vaspálya masodsurozatu 500 

ej Takarékpénztárak.
Budapesti LU. kerülvu_^_„--------------- 50
Országos központi--------------------------- 800
Pesti első hazai----------------   1000
Egyesült Budapest főváros_________ 300
Magyar ál ‘axarekpeuztar r.-t.___ luo

p Ktiőnfélo vállalatok.

Al^ános waggon-kóiesönző-tarsasag 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 500 
Északin agy arorszagi c. kószenb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-epület reszv.-társ__ 500
Franklin-Tarsula: kunyvnyomua___ 150
Knöyvuyomda <Athenaeum»_______ lOo

55.50 
127.50 

S8 
108.25 
95.-

261.25 360 5C 
116Í50 117 — 

185Í50 , 185Í75

Pesti könyvnyomda ré<rr.-tirs____
15.— Pah"a= irodalmi é= nyomdai r.-t.___
*9* j Fiumei T. m. rizsbánt. és rizskem. r.-t. 
oO.— Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 

j Jordan Vik'or-féle bőrgyár reszv.-t. ;
Nadrági va.svar-iársu!at___________ :

24.— I Gsehwindr-feJe szeszgyár_____ ______
, Gyapjúmosó és biz első magyar___ ■

•*9' Kőszén- és téglagyár iDräschei_____ ■
~5.Salgótarjáni kőszenbánva_________...
35.— j GŐzréglagyar. kőbanvaű___
15.— Tégla e> mészégető."újlaki .

L L 150 ärív :l ' 
pci.z ! a u ERTEKPAPIRO: élolsö árkels

pénz ' áru

1375.-
225.-

1180.-
1363.-
125.—

450Í-

10.-

11S./5 j 115.-
316Í60 315.8C
995.- 1007 - 
189.- i 190.- 

i1C07 — '1009.-
!i —i -,_
I

ISO.— j 165.— 
275.— I 285.-' 

2920 — ‘2930. — 
82.- 1 83.- 
75 - 77.—

; 80.- : 85.- 
95 — . 1C0- 

1CCU.— ÍI020.—

510.- j 514.-
■'1320.— 

455 - 
SS5.- 
315.—

i 454.—
920.-

,1 296’ -

138.-
20C.25

1330 - 
460,- 
565.- 
318.- 
456.- 
940.-

297Í-

140.-
201.—

Tégl:i- éí erementgvár i i. e!is. 100
Magyar Asphalt részvény-társaság — ln • 
Magyar kender- és lrnioar-ré.szv.-tr3. 200 
i emzetlözj viilamoseaei társaxá-... ^ 500
Nemzeíküzi waggcn-kcíca. reszv-iars. 100
Rirr-amurány-sájgóíarjáci va»mü------ 100
Rimamuranyi ia»mü  ............rag. 15-r.i
^chlick-féle va»cnt6de és gépgyár___  500
Sörfőzde „isó magyar ______________ öoo
Serteshizlaló______ _______________
Spodmru és csontlisztgyár__________ 1-0
Szálloda részvény-társaság_________  SO
Szállítási valid a; I. m______________ 200

—•— i - szeszgyár cs finomító r.-t. - 209
U Irani:1 Terek bír. dubany-cgyedanis___ fre 200

ZALOGLEVELLK.
ísyeslilt bcesti f6v. takarélpeazi.
Mcgtvar fnldhitcliát. papirértek___ ’<

‘ * « ----- 4«,%
* « « ___ 4 «4
« « ZT. V. ez.___ 5
c «szabályoz, éstaiaiiav. 4 <■;
« lelzálcgbank-------------*....... r,i,%

* ---------------- " 4»,4i
K.leizalégc.kőzs.-köiv.'Oévvf.iio;. 4 '%

< < Közi. kötél.50évvf. 1:
Magyar orrz. kozn. ‘-íkarékpar.ztar -,-4
Kiíbirtckosék orsz" foidhitelia^zetu ó! \

1340.-
a?7.—

113a —
18-5.—

1C2.—

44CÍ —
340.—
470.— 4/1,-
577.- 530.-
595.— 600 -
290 — 291.—
142.50 iái.- 
183.— 191.-
255. - í 256 -
256. — ; 228.-
130.— 131 -

190 25
i 240.- 
1240.- 
353.

I 6S 
215

96.50
95.50
96.50

82.- ' 83.- 
202. - I 234. - 
199.50 : 200.50 
200.- ! 201.-

101 25
197.—
199.75

182 50
139.75
199.-
95.-

88.-

101.50
197.25 
293.5C

184.50
200.25
20r.-

95.50

298.25 298.75
203,— 204.50
330 - 335.-
376 - 377.—
180.— 185.-

128.— 
650.- 

81C0,— 
1030,— 
116.50

130.-
655.-

8125.-
1040.—
117.50

154.— 161.-
103'— «04.—
239.- 241.—
163 50 164.50
268Í- 272Í-
365.- 375--

I
« < « 5C1, évra

Oeztrak-magyar nank 0. e._______ 41;^
« « « « « 40«, évre 4 %
« < « < « 50 evro 4 ^

Petti magyar kereskedelmi bank ... 5 %
• « < «... 4‘,%

Pesti magy. kér. bank közt. kütr. 4‘,ií
«Albina» takarék- es hitelintézet_%

< < « ... 5 %
Aradi polg. takarékp. 10 ev rf. 110 5 «4 

« « « < c « < 51 \o^
Erdélyr. m. >e!z. bitb. t' uv visszafiz. 5-,
Kagyszebeni lefobitelin.í.e:_______ 5 ^

« «  5‘,,*
• « -----------S 4,
« ált. takar.-p. 5I"-b év vf. nof. 5 s 

« « « 1« ev ví. 10 f.
« e > ifi. kin. ű

Temesvári tisí takaiéípénztár___ ű %
« « -----4‘,%

Hagy. jeízálogb. nyer.-kőlce. kötv. 4 % 
« < osztr. felilibélyegzdssej 1 %
« « nyeremeny-;sgy_____
« « osztr. íellUbelyegzesaeJ

Osztr. 1bldb.-uit. ny. kölesén kötv. 3 %
< < kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai i. takp. e. kib. kőtv._. ',%

21C.—

99.25
101.50
100.25
96. -

116.45
94 50

102.50 
10125 
ICO.—
97. — 
89.- 
99.-

1C1.S0
101.50 
100.- 
:01.—
99.70
99.70

101.-
100.—
101.50 
101.— 
101.-
100.50 
100.50
99.- 

101.75 
102.- 
103.- 
102.- 
102.- 
101.75 
100.- 
93. — 

122.5C
124.25

135.-

59.75
102.50 
101.—
96 50

95. —
105.*35
100.50
97 50
95.50
99.75 

102.éO 
102 —
100.50

100.20
100.20
102.-
100.75
102.
102.-
102.-
101.50 
101.50
99.50 

1C2.2S

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. haiózási 503 %
fipesti közúti vasn. tára. ISS7 4’ ,+

< « <‘ c 138‘J__ 4*',%
B udaperii lánczhid____________ 100 » -é
Budapest-pécsi vasút.....................v.10 4 ^
Deli va?u: ....... ....... 400/2000 madka 4 %
Dunagőzhajczádi társaság 100 6 % —•
I. P- -pódium-, c,»yv-, vegyi tér. gv,tr 5 o:- —
Északkeleti vaspálya__________ 300 S

< < íaranyb.)— 203 5
« < > ...1000 6

Lloyd és főzsde-enület_______  lOú 5
Magyar galicziai vaspálya ....... 203 í

< « «II- kib. 203 5
c « « ezüst— 20 J 1

AL r.y. v. ibz. feh - -gy 6 r-graczi) 230 S 
Magyar nyugoti v. 1S74. kib.... 200 5 
M. v. eiaőbbs. beruh aranyb. 200 5 
« < « < C 1S8S 4%

Gyfr-soproa-ebenfurií v. arany 230 3 
Kaisa-oflerb.els.reíZ.-kötv. 1899. ez. t 

« « « « c 1891. ez. t
« « c c < 1889. ar. 4
« « c < < ikriiar. i
« « fosztr. vouai) 1839. *z. \

Osrir.-magyar állam vasú: arany ‘i1)'.) í 
O.-m.a -v. 18S3. kib. lOO/.OOo ma i 
O.-m. ailamv. X. siL. iS^ö. áooirc. i 
L'i ikíuiy-zsiivc !í;vi sb. eieóbb köt

97 50 
9/ 50 
97.™

53.5P ' 94Í5Q

1CO.- 101.
120.SC j i21,< 
IzC.iO ; 42l"i 
33.55 , i3o : 

103.- iCi - 
103.— : 104 1
92 50 ! q.- 

1C0 - 10; -
1 0.- 101 _
113.50 , 120.30 i
118.50 119.53 :

95Í50 
93.sC ge go 

I\fZS : 113.75 
n?-«S 113.75

t*3'3 95.50

! 18. - 19.-

<02.25 
101. - 
99.- 

123.50 
125.25

21.-1 23 —
112.50 115 53

99.50 I 1CC.—

MAGANSOKSJEGTEK

Bűdavárosi sorsjegy_________________ M
< < osztr. feiülbélyegzóifiil

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ......   t
A < « « osztr. íviaibélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös keres/.: egyl, 5 
« « « « osz:r. feiúibjlvegze-^el

Kyer.-kotv. a bpest-iipólv. hazii."felép. :> 
« « < osz:r. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egyier...........hra
« < « « oszLr. íeiülbelyegzssel

Osztrák hitelintézet __________ i0)
Osztrák vörös kereszt egylet...................io
Páitfy sorsjegy_________________ i.* p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (ve: t|----------
Császári királyi arany ‘kur.l.............
Ősz!rák-magyar 8 formlos arany----
ru frankos arany ................ ..............-

1 uruk arany iira ................................
Osztrák es magyar ezüst______ ___
fnőHiet hirodaiun LauKjsgy lOU már] 
Keni. lnruü. ijaiijkj. luu nurk.

Váltók árfoly&ma flátrax
Német fcankpiaczoK 100 marka___  :
Amsterdam 100 hollandi forintért_:
brüshzei 100 frankért __________
Pans 100 frankért______________
Marseille luu frankért___________
Svajczi penzpiaczoü 100 frankért_ ;
London t iont sterlingért_____....
bzenipeter r 100 rubelért_______
Uuisz nankp. luo líra nuov. iut. ...

£8-62i
53.65

53.62-
98.7S

53.72*
99.15

47.50 47.6U

47 40 
119.60

47.5C 
1áí0 IC

45.75 46 -

Felszámolási áríoivamoK:
Magyar arannáradek-----------
Magyar 5% papirjaraaék-----------
Magyar általános hiielbaniL..—.. 
Magyar pénzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák ni telin tézet ------------ —
31. ip;ir es koruk, bank —------ -
Állami vasút-----------------------------
Déh vasút----------  —
Török birodalmi dohány------- —
Rima-Murany........ ........ —•
4% Földteherm. kütelozveny 
Fiumei hitelbank----------------—
Kegale-kölcsun---------------------- —
l bb'J. 4* a allami vasúti kölcsön—
Villamossági részvények.... ....... -
1890. 41 3%-os föv. köles._____
Jelzalot;-üorsjeg>-ek_....... ...... ..........

II

Elötözsde.
Osztr. bitclrészv. pr. 
Magy. hitelbank pr. 5' 

« a-auyj. ... pr. 11
« papin. _ pr. r*

Leszamitolöibauk pr. 1 
Jelzálog ur. lj

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv. — — - —
Magy. hitelb.

< aranyj._
« papin. ...

Leszamitolóbank 
•leizaiugbank-......

Előfordult kötések
314.7J 315.SC 
360.- 360.50 
111.80 Sí 1.87*

Rimamurány_pr. 1
Osztr. allamv.... pr.3
Deli vasúi_____pr. 30
SalgtS-Tarján__
Újlaki tégla.......  —

139.75 
293.í5

190.—
296.75

Előfordult kölesek.
Iximamurány ... — i _
Osztr. allamv.  — —. -

bagó-Tarjan — — | —
M. ipar- s k^ b. — ! —. -

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszamitolásnál________ ____ _______ «.
Zalogügyleteknel, allam laradekok es az osztrák-magyar bankzálogieveleinel _ 41,^ 
Mas értekpapirot al„........................................................ ....................................

Égessünk el egy mintát a venni szándékolt fe­
kete selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: 
Mert mig a valódi s jól festett selyem az elége­
tésnél nyomban összepödörödik és csakhamar 
kialszik, maga után csekély világosbarna hamut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinti szalonnás lesz és könnyen törik) lassan 
tovább ég (minthogy rostszállai a feslanyagtól 
teiittetten tovább izzanak) és sötét barna hamut 
hagy maga után, de valódi selyem módjára 
soha össze nem pödőrödik, csak meggörbül. 
Hennefcerg G. (cs. kir. uudvari szállító) 
eelyemgyára Zürichben házhoz szállítva, 
póstabér- és vámmentes-n szivesen küld bár­
kinek is mintákat is akár egyes öltönyökre 
▼aló, akár egész végekben levő, valódi selyem 
szöveteiből. 8830

A mi legjobb hirii ismert cs. kir. kiz. szab

v&lódian csak fióküzletünkben

Budapesten, Thonet-udvarban
kaphatók. IITl'O

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel 
hatalmazott IHeidinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Becs-
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EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 6. 1892

gzen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
Petiikből 2 krral, s compact betük- 
p6I szedve <■ krajczárral fizetendő,

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még SO kr bélyegllleték lefizetendő.

TELEFON 542.

CsaToly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezolap_bekuIdctik cS a^irdetes jótálló s^^kozoltetak TELEFON 542.

Házasság. ! Fekete ruhás nő,
t,re csinos fiatal müveit nő. j ki tegnap az operaszínház 
jó házból való. házias, ki a | előtt déli 12 órakor egy öreg 
háztartásí teljesen érti ésgyvr- úrral beszélgetett, kéretik le- 
Diekek korul tmsszabb ideig | véllien. tudatni hol, es mikor 
nevelősködött, egy özvegy em- találhatom. I’eherruhas térti 
beihez óhajtana férjhez menni. -1Ihl
Levelek v Házasság-> czim j Kgg/ggBMtKUEKKEEKEUUBI 
alatt a kiadóhiv.Ltalba. 21153 ; pj^ f^^
" Égy"“fiatal ember. hiclURS.
kinek vagyona ugyan nincs, j 
de állása vau és ki szorgalma 
által még jövedelmezőbb állást 
remél, egy vagyonosabb özvegy 
nővel óhajt házassági ezélból 
komoly ismeretséget kötni. Le­
velek «Nemes szív» alati a 
kiadóhivatalba 21152
'Végzett egyetemi
hallgató, kinek a vizsgák Ic-íe- 
vésére pár száz forintra volna 
ezüksége, nemes szivii egyé-

Használt es nj
pénz-szekrények

rendkivüli olcsó áron kaphatón 
B becsi pénzszekrény gyári rak­
iár Budapest, V., Bál 
wány-utcza G. sz

Kiskereskedéshez
való állványok, olcsón eladók. 
Bővebbet n kiadóhivatal. 21150

Dogge kutya.
Ót hónapos hím (élénk hamvas 
színű) eladó. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 21165

Irodák
és magánosok vészére, hasz- 

i miit de jó karban levő 5 tiú- 
I kos Íróasztal eladó. - íróasztal» 
j jeligéjű tudakozódásokat elfogad 
és továbbit a kiadóhivatal.

Dunántúl
déli részén egy jó forgalmú 

1 henger-gőzmalom. 40 lóerejü 
1 1 géppel, előnyös feltételek mel­

lett eladó. Czim megtudható a 
*21163

Helybeli műépítész
a legkedvezőbb feltételek mel­
lett ajánlja szolgálatait épít­
kezések kivitelére, művezetésre 
és tervek készítésére. Vázlatok 
ingyen. Czim a kiadóhivatal­
ban. ________ _ 21167
Végzett gazdatiszt.
Magyar, német, borvát és 
szvrb nyelvet tökéletesen birja. 
több évi gyakorlattal, kitűnő 
ló-idomitó, helyben v. vidékeu 
megfelelő állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 21115

Intelligens német hölgy
előkelő házba, idősebb úrhoz 
mint házvezetőnő, a ki repre­
zentálni is képes, alkalmazást

Kocsieladás. ,----- .
Egy uj paszquett. 1 homok-1 kiadóhivatalban, 
futó. 1 ruganyos stratT-kocsi,
1 kézi kocsi. 1 használt steier- Vßtßl

Egy müveit
katonaviselt 25 éves fia­
tal ember, ki ez ideig mint 
iparos működött, magyarul, 
lrancziául, németül beszél, ir, 
olvas, portás, urasáéi inas, vagy 
más éhez hasonló állást keres. 
Cziraét megmondja a kiadóhi­
vatal. 21121

Alkalmazást nyer.

Oktatás.
Végzett tanárjelölt

legjobb okiratokkal nevelői ál­
lást keres, gimnáziumi tanulók 
mellé, vidékre kereszt, család­
nál. Szives ajánlatok a kiadó- 
hivatalhoz kéretnek *Gy.» alatt, 
hol a teljes czim is megtud­
ható. ______ 21114

lí e velőnőket,
idegen nyelv és zeneismeratek-
kel, gyermekkertéeenőket

Képviselőnek alkalmas,
elegánsan bútorozott utczai 
szoba, esetleg teljes ellátással, 
intelligens özvegy úrnőnél ki­
adandó. Czim a kiadóhivatalban

21141

Teljes ellátás
kapható a belvárosban külön 
szobával egy törvényszéki bíró­
nál. Czim a kiadósivatalban.

21124

Szobák.
Klinika közelében, havonként 
9 forintért azonnalra kiadan­
dók. Czim a kiadóhivatalban.

21113

gyakornok imn(]eu nemzetségü bon- 
TJsyes. tévé-__ As p

Irodai _______________ _
kerestetik. Ügyes, tévé- Leókat ajánl és “ elhelyez 
kény fiatalember, ltl leg gchwarczne Spiegel Lujza, 
alább Is 4 középosztályt ; Bnd eEt, Audrássy-ut 28. 
vówAft üzetAR mellett fel- I 11989

nekhez fordul, kik öt vzélja kocsi, 2 hentes kocsi eladó, 
eléréséhez támogatnák. Szives Czim a kiadóhivatalban. 21139 | 
ajánlatok Ss jelige alatt akiadó­
hivatalba küldendők. 21156 Falusi birtok eladó

-----—— ----------- ! Rimaszombattól s>4 órányira,
Lenke. országút mellett, körülbelül

jTegnap este elvesztettem osztályozott holdat tevő,
szemem elől. Ma igen jó minőségű. Bővebb ér-

- I tesiiést ád Molnár József ügy-vártam levelét, de hiába. Mióta
jnegláttam. megismertem, nincs j v^j Rimaszombatban, 
nyugodalmam. Írjon édes és

12009

ne hagyja 
helyzetben.

sokáig e kétséges
21157

Egy uj
magé. államgépgyári 8 lóerejü 
gőzcsépi égt-p, egészen uj szerEgy jómódú. B----- -=.......................-

tözépkoru. un turner isme- | kezettel és egy 5 lóerejü Sbut- 
retséget óhajt kötni egy füg- j levorth cséplőgép, egy b lo- 
«tkn csinos leánynyal. Leve- erejű líobey-fele kazánnal, jn- 
ek «KodéiV» czim alatt a ki- ! lányos áron eladó. Nagy Labor. 

1 dóhivatalba. 21154- nál Berettyó-Ujfalu.____2Udi>

zenuum 1= ivcv=3, , végzett, fizetés mellett fel- I
keres esetleg felnőtt gyenne- 1 vétetik. Hol ? megmondja I 
kékhez is. Az ajánlkozó zene-1 a kiadóhivatal 1

i képzettséggel is bir. Ajánlatok 1 
j vNémet hölgy 42» czlmmel a 
: kiadóhivatalba kéretnek. 21145

Egy igen jó
! házból való, müveit és kelle- 
I mes külsejű fiatal nő. mint 
I házvezetőnő óhajt alkalmaz- 

uri házhoz

Elismert nevű
zeneszerző, kinek müvei a

I Kerestetik megvételre
jó állapotban levő toalett-tükör.
Ajánlat kéretik «toalett tükör» , . ,
czimen a kiadóim aUlba.-llbO j ^ jdősebb „mgányos úrhoz. 
H^SSaSSBKSESMHWHBI Levelek «Müveit nő 20» czim

alatt a kiadóhivatalban21142
Egy előkelő

házból való. müveit, 27 éves 
asszony, ajánlkozik hely-

Alkainiazáísi keres.
Tisztességes családból

való keresztény szolid nö, ki beli. vagy vidéki előkelő
az .alsó- és íelsörukavarrásban családokhoz gazdasezony- 
tökéletesen jártas és a házi ! nak, kulcsárnönek. avagy 
teendőkbensegédkezhetik, ajánl- házvezetönek. Czimét meg- 
kozik vidékre úri családlioz. mondja a kiadóhivatal. 
Czim a kiadóhivatalban. 21116 I 21121

Házmester. j népszínház és az opera müso- 
Budán a várban egy házmes- rán, zeneszerzésből órákat 
tér azonnal fölvétetik. Bőveb-1 ád. Czim a kiadóhivatalban 
bet a kiadóhivatalban.______ °1

Pénztárnok,
ki a magyar nyelvben jártas 
és nagyobb kaueziót letenni 
képes, alkalmazást nyerhet.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

_________  21137
Házvezetőnőül

kerestetik azonnali belépésre 
22—30 éves, művelt hajadon 
vagv özvegy nő. Megkiváutatik 
hogy az illetőnek 1000—1500 
frt készpénze legyen. Arczképpel 
ellátott ajánlatok A. S. jegy 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 21162 I

Lakás és bérlet.
Bérlet

800 hold, Budapestről há­
romnegyed órányira, a vasút 
mellett 9 évre kiadó, továbbá

bérlet
ÍOOO hold Hevesmegyébeu,
vasúthoz közel, elsőrendű föl­
dek 1893-tól szintén kiadó. 
Bővebbet a megbízott Keszt­
helyi Nándornál Budapest 
Wesselényi-ulcza 39.

Különféle.
Hölgyek, Urak

a vidéken, kiknek nagy ismeret­
ségük van,tisztes mellékkeresetre 
tehetnek szert Tudakozódások 
e lap kiadóhivatala utján Z. A. 
X. jel alatt.__________ 21096
Női kereskedelmi

21149 tanfolyam alati, úri családból 
I származott nő, hajlandó lakás 
és kosztért gyermeknevelést,
zongoralanitással elvállalni. — 
Czim a kiadóhivatalban. 21130

Teljes ellátás,
keresztény úri családnál, zon­
gora - használattal, egyetemi 
hallgató részére. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21127

Gazdák különös figyelmébe
ajánlom

kölesönponyvaintézetemet
a melyben vízmentes ponyvák 
olv olcsón kaphatók, hogy 
azoknak vétele teljesen meg­
takarítható. — Ugyanitt már 
egyszer használt vagy egészen 
uj ponyvák 50°o-kal olcsóbban 
megszerezhetők mint bárhol. 
Kepczeponyváknak ára 3.20 
frt. Azonkívül egyszer használt 
vagy egész uj zsákok is a 
legolcsóbban kaphatók 10383

NAGEL ADOLF
pouvva- és zsák-kölcsőniutézetcben,
Budapesten, Arany János-u. 10.

Birtok
eladó.

Szép regényes és termő vidé­
kén felevő, 1100 b. 2000 □-öles 
nemesi és egy tagban fekvő 
birtok, vasúti állomástól 1 órá­
nyira. Ellátva a legjobb gazda­
sági épületekkel és gyönyörű 
urítakház parkban halastóval 
60000 Írtért, eladó és azonnal át-

Bába.
Ügyes bábaasszony kerestetik, 
kinél teljes ápolás és ellátás 
található. Levelek «Gondos 
ápolás» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 21251

Kártyavetőnő.
Ki tudná nekem megmondani, 
mi sors vár reám? Egy kártya- 
vetőnöt keresek. «Elhagyatott 
férfi» czim alatt kérem a le­
veleket. 21153

Keresek 300—400 holdat, "Valódi

A ki OUUUU inén tuuuu ca »»»»111» ! , .
birtokot venni, birtokot eladni vehető. Mielőbbi jelentkezőnek j Felvagatlan maim- - - - - i * C. 1 1~1 1 oonlrról O *7 i-i- 1 _ j____ a! lrnM

rendezett jó talajú birtokot,; elismert villányi saját tér- 
dobányengedélylyel, 6 szobás, torokat ajánlok 50 li-
letekkeh esetleg berietet! Czim tértől feljebb utánvéttel:
a kiadóhivatalban. 21164 • 1890., évi veres asztali 24—86—tb kr.
----------a-----Vrrn-----•------------ í” 1890. évi veres palaczkba tölthetőKiadok alabbi lakások,
Hold-utcz&23.sz.palotában «£

II. emelet 3 utczai szoba, elő-120—23—24 ír., finom palaedüwrok
szoba, cseléd szoba konyha, paIicltníI
fürdő, kamra, doset stb. erkély-
lyel ára 750 frt. Kramer Mátyás

III. emelet ugyanazon laka- sz5U5tulajdonos Villányon.
csak 650 frt. ------------------------------
Lónyay-ntcea 13. a) és b)
kisebb és nagyobb lakások, min­
den kényelemmel ellátva. uwbiiivbtjviij ui\|
Erszóbet-körut 6. sz. ház - . . „ ,

ív. emelet gyönyörű utczai 60*eepek, motorok, eó.ka- 
lakás nagy erkéíylyel, pompás! zánok. esztergapadok.faró- 
kilátással. "epek, szijkerekek. trana-
Bővebb értesítéssel szolgálna,. m^g8iók. emelőgépek, hor- 
az illető házak házmesterei, ,
úgyszintén e lap kiadóhivatala. Konyok, lanczok, szivaty. 
Ti—«—irí—i----- , i", 1 tyuk, vasgerendák.állvány.Gyomölcskereskedoknek. kapcsok stb. hasznán és Uj 

Butorszállitóknak. !áUapotban leh28óbb“^

IZI

LMIvUtVUV V CLllii, IMI lunuv v 1 A . , 1 , , .
vagy cserélni óhajt, küldje be j felvilágosítással szolgai az el-
czimét az igények niegjelölé- adással megbízott bchwarcz ue-

___  sével «Közvetítő* j^Üge alatt zsö, Budapesten, V „ Xáczi-köiut
2ÍI681 a kiadóhivatalba. 21158*52. szám. 21132

latura olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban. 

SOHJÍ A. 51.
: vas- és femáru-naoylc«reskedesessn
I Rndapsst, YI„ Mozsár-ntcza 9.

111«

BORN MIKSA
Bócs-Hernals Hauptstrasse 150. 

Különleges gyártás: famun-
Jtáló és szerszámgépek 

és átvitel-telepek.
árjegyzék ingyen e* bermentve.

FISCHER vs HEIDLllERU
vegyészeti gyára BUDAPEST 

Iroda: V . Arany János utcza 25.
Gyár : IX.. külső soroksari-ut52.
Budapest fo- és székváros, 
valamn. magv kir. > 
államvasutak rz u- ^
Utója ajánlji

' «1

ITAL

350.000 forint
összértékben nyerhető!

2.50

s><

nyers karboisav.|
miudenlrlc fokú 11 £*.>S

Je^eozes karbolsav, karból- 
savmesz, karbolpor, breolin. j 

kreolinpor, clilonnesz. lysol, va^- 
Tézgáilicz. .'r> o-os karbololdat btb. gyors |

I Magyar jelzálog sorsj. igérvénynyel
Főnyeremény 50.000 frt.
Hnzás szeptember 15-én.
Bécsvárosi sorsjegy igérvénynyel
Főnyeremény 200.000 frt.
Hnzás október 1-én.
Tiszai sorsjegy igérvénynyel . .
Főnyeremény ÍOÖ.OOU frt.
Húzás október 1-én.

1ST* Mindhárom csak 8 frt 50 krajezár.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának!
bank- es váltóüzlete I’OLITZEíx S. l19<ö| 

I\T„ 2.2.

Győződjék
meg mindenki arról,
mily rendkívül olcsó árakon szerezhetők be minden jel­
legű és szolid munkája bátorok a legnagyobb válasz­
tékban, mint fogadó-, háló-, étkező-, boudoir rS úri- 
szoba berendezések, épugy egyes bútordarabok 12001

r r II

ygjOBBLE6E6ESZlli@E

S/&tnY0Yli
—ífKTfMnÜSÁBB

3.—
9.50

___________~űbSIÍÍSMDMBB
S WAD LO"FERE M CZ

épület- és mülakatos, kályha és görredöny-gyáros
^ BITDÜPESTEIT. ^

-A.3saa.ija,

A FASZÉN-BRIQUETTS
Albrecht föherczeg briquettes gyáraiból, a legjob 
cs legolcsóbb liitötnyagot nyújtják vasalók rcb 
szűre. A vasalásnál semmiféle szagot és egészség­
telen gázokat nem terjesztenek és daczára ezen 
előnyükkel szemben, nagyobb hőséget fejlesztenek, 
mint a közönséges faszén. Leszállított árak. 
Kicsinyben! eladás fűszer- és vaskereskedőknél. 

Nagybani eladás

Ringeisen testvérek-nél
Budapest, írvaplu- és bold-uteza sarkán. Albrecht föherczeg faszea-

briqueties g>"ú rai vezérelad.i^aMagyarország reszere. 10598

Hirdetmény.

Isrárpitos és d-íszitőlz
Egyetem-tér, a Keoekeméti-ntozával szemben, I. em, 
legjobb hírnévnek örvendő bútorkereskedő czognél.

és jutányos kiszolgált&lás mellett
ekek és ismertetések ingyen «s Le

Előraj

Magyar királyi államvasutak.

115106 C. I. sz

1

Budapest fővárosának

cipőáru háza
EládUes szétküld legelegánsabb és legtartó­

sabb czipaárukat mindenféle alakokban.
Tudomi-ára re :u a t. ez. közönségnek, 
y.y ^-zni ulcS'-'H. Int az aru- 

üzletemben személyesen megtekin- 
l_k ti ez által arról meggyőzödnek.

Arak bőig,' <‘k részére:
«lasting czugo.-czipő. 16 ti.

magas, selyciuczuggal I *"
Zergebör ■ zug -ip' -Zivalakiiaii 
Kid. korul lack szelte! ...............
Kezlytibőr burmkid. szivalakban.................................
Lasting regatta. Lörbulesecl .. ....................................
gergebör regatta ........ ......................... -.............

I rak részére:
i - llOljULv c<lea CZ1DÖ .. ....................................
Zenrebur. korúi bor.ubör széllel..........:........... ;• •• •

reböi körül borjubör széllel, betet es gombokkal
Kid. körül szalonlack széllel............................................
Borjubör regatta szalagra.................................;.......... _ " —_ g

Bővebbet több mint 100 mintával ellátott árjegyzékemből, 
melyet ingyen és bermentve küldök. Tisztelettel 11962:

AGULÁR DÁVID Deak-ter 6., (Anker-udvar).

Hirdetmény.
Árudijszabás életbeléptetése a na^vszeben feleki es 

telek-fogarasi h. é. vasúton.)
A magv. kir. államvasutak kezelése alatt álló nagyszeben^ 

feleki és "a később megnyitandó felek-fogarasi h. e vasú 
megnvitása napjával ezen vasutak uvudijszabása (II. részi lep 
életbe, melynek példányai a ni. kir. államvasutak díjszabási 
szakosztályában 30 krért kaphatók.

Budapest, 1892. szeptember hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem diiaztatik.)

5£ Három nap alatt
gyógyul Ja. - a heveny - «1 ht»

hugycsofolyás
gyvker-2—2U uivávTfct
kezrueu'-' iát -K ul
egy v

EGYETEMES EEÉEET
két- és háromvasú ekéket, 
sorvetőgépeket, boroná­
kat és hengereket, valamint 
szecska- és répavagó-gépeket, 
daráló-malmokat, kukoricza- 
morzsolokat, takarmány-fül- 

lesztö-kószülekeket stb. stb. a legnagyobb választékban és minden 
versenyt kizáró arakon szállít

IJMRATH és TÁRSA mezőgazdasági gépgyári
Budapest, váczi-köimt 60.

Legolcsóbb gyári árak!

PETROLEUM,
gázcsilláros és
villamos lámpák
gyári raktára.

Drucker és MII
BUDAPEST™

V., Fürtiö-utcza 10. sz.

! Kolera ellen
i Cognac kitűnő minőség» 
■ bárom csillagos, o üveg ?.'ie 
! hier 5 frt, 5 hier S frt bér- 
i mentve szállítás és csomago- 
í lás minden postaállomáshoz 
j utánvétellel. Kitűnő minö- 
I éégért jótállást elfogad Sár- 
i kény József Budapest 
j Erzsóbet-körut 54. 11745

1 Az egri érseki uradalomhoz tartozó, Hevesmegyében 
! fekvő, Felső-Tárkány községbeli mintegy 6000 kát. hold erdő- 
I területen, Bakla községében mintegy 2900 kát. hold erdoteru- 

«•ellrrl rí 1 r • I ! létén és Felnémet Szarvaskő községbeli mintegy 2300 kát. hold 
T fi IT fi M 51 erdőterületen az ezen évi tölgymakk termés egérben vagy
IUA LU Áfa.’! J na* W részletenként is a folyó évi szeptember ho 18-an d. e

' " 10 órakor Egerben az érseki uradalmi jószágigazgatóság hi­
vatalos helyiségében megtartandó nyilvános ajánlati verseny­
tárgyalás utján" el adatik. Ugyanezen időig kellő bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

1 A jószágigazgatóság fentartja magának a jogot a tett aján­
latok között szabadon választani, avagy azokat el nem fo- 

I gadni és az eladás tárgyát képező makk termés értékesítése 
iránt másként intézkedni. ,

A feltételek az érseki jószágigazgatóság irodájában Egerben 
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők. Ugyanott ül­
tetésre alkalmas makk is lesz megrendelhető.

Eger, 1892. szeptember hó 4-én.
Samassa János

P2008 érsekuradalmi jószágigazgató.

különböző nagyságokban, egyszerű és díszes
kiállításban, zománezozott köpenynyel;

továbbá

központi fűtés-berendezéseit
több helyiségnek egy kályhával való fű­

tésére. 11831
Gyár ás raktári

kerület, Lehel-utcza 8. szám,
a Ferdináud-hid közelében.

VI.

Kerepesi-ut 9 A. szám alatt a Pannónia szálloda mellett.

PATYI TESTVÉREK
fő- és székváros! butortelepe, kerepesi-ut 9/A., a Pamionia szálloda mellett.

ÁLLANDÓ NAGY BÚTOR-KIÁLLÍTÁS.
Az i»en tisztelt közönséget van szerencsénk butortelepünknek megtekintésére tiszteletiéi n,< _hi> ni.

Asztalos" és kárpitozott butortelepünk páratlanul all eddig a fuvarosban úgy dús valakitek, 
mint kényelmes áttekintést illetőleg, a mennyiben a földszintes helyiseget felvonó gepezet- es lépcsövei kötöt­
tük össze a in. t. közönség kényelmére. tisztelettel

IFAT-ZT TESTVÉREK.

o
alkal- I

mazása ál-
A haszna 

latban levő gyógymó­
dok közt egyedül ez a leg- 

egésszeriibb. Az ujaub orvosi tudó- 
rn.inv l-.-gtuk- Lcivácbb vívmánya. tz.ea a lfc- 

kiiuuubb r/'dgyeázk z nem okoz bclyagbajo- 
kaí es eleve elhárítja a stricturát c .in.3 a ivl- 

ta i n Dr. TÓTH Budapest. IV.» Deák Ferencz- 

uteza 3. szám
6 forint 30 krajezar. — Magyaron**,: i bzaDúdalom

íleghhd-

12007

\ Budapesr-Kobányai serteskeieskedclmi csarnok
«laoszabálvarnak 32. §-a értelmében folyó évi szeptember 
hó*29 én d. e. 10 órakor a Csarnok helyisegeben tartja meg,
tizenharmadikrendes évi közgyűlését
melyre a csarnok tagjait tisztelettel megliivia

Budapest-Kőbányán, 1892. évi augusztus ho 2J-en
a bizottmány.

Tárgyscrczat:
1 Az évi zárszámadást és előirányzaton is tartalmazó bízott- 

mányi jelentés felolvasása, annak tárgyalása és az arra vonalköze Hirdetések
határozathozatal. , . , , ,

2. Az alapszabály szerint kilépő bizottmánya tagok helyett;
L uk választása.

3. Aleinök választása.
4. Netalám indítványok tárgyalása.

Lóárwerés,,
Folyó évi szeptember hó 12.» 13. és 

14-én alulírott katonai hatóság áltál Buda­
pesten az Ui-Epület laktanya nagy udvará­
ban körülbelül 240 darab kisorolt ló fog 
azonnali készpénzfizetés mellett árverés utján 
eladatni.

Az árveres mindenkor reggeli 9 orakor 
veendi kezdetét.

A cs. és kir. 4. száma szekerész-divisió

Óriási választék háló. ebédlő, férfiszoba és szalon berendezésekből, barock, angol, ó-német, renaissance és fénye-
zett bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb

bécsi „Bank-Verein“
központi betétpénztára és váltóháza:

lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Dalszinház-utcza 1.

246 189:

árverési hirdetmény.
Az eázterzromi érsekség tulajdonát képező Érsekujvárott 

„ vő 208- métermázsa é< a Koroárom-megyében csémi pusztán, 
1 vő 45 méteniiozsa melegen mosott merino öreg gyapjú, vala-, 
mint a ind, zen mosott mintegy 35 métermuzsa bárány | 
„vaoiu. az esztergomi érsekség jószágigazgatójának kívánságára, 
EW-rgomban. l/ríncz-utcra 20. számú házban levő királyi 
biStetíZÓi 1 in.i-in. 1892. évi szeptember hó ‘-0. nap 
ji, iíleUtti 8 urakor készjpénzfizetés mellett nyivano-
4r^<íj^%^edő^ip^'Érsekújváron_és Csémcn az illető 
érsekuradalmi gaadatiszínéi megtekinthető.

Árverezni szándékozók bánatpénzül (10.000) tízezer
kötelesek az árverés megkezdése előtt letenni.

Vevő köteles a gyapjút folyó évi szeptember hó végéig át­
venni, 'le ezt megelőzőleg az egész vételárt az esztergomi ér­
sekség főpénztárába lehzetni.

Kelt E ztergomban. 1892. évi szeptember hó 2-ik napjan. 
13015 Fisuth István kir. közjegyző.

forintot

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

BOERING SZAPPAHA a bagolylyal
minőségben felülroulhatlan, rendkívül megtisztított neutrális toilette-ezappan lug- 
fölősleg, vagy erős szerek nélkül. Fejleszti es állandósítja a bor szépségét, meg- 
finomítja az arezbört, eltávolítja a bőr tisztátalanságait es mindeneseire e e o eg 
es erösitöleg hat a borra és annak működésére. r iáiqa

Más toilette-szappanokkal szemben teljesen ártalmatlan nieg a ^ ÍUL^

mindennapos használatnál is,
nincs korai venülés, repedezett, vagy vörös kézbőr.

A hölgy-toilettehez nélkülözhetlen.
Lágysága folytán szopós és nagyobb gyermekek és rendkívül erzekeny 

bőrű emberek számára orvosilag ajánltatott. .
Doering szappana a bagolylyal olcsó áránál fogva, darabja csak 3U kr.,

a világ legjobb szappsma»
Ismertető jelül minden darab valódi Doering szappanra védjegyünk, a

bagoly van nyomva, innét ered a név is „Doering szappana a bagolylyal1.

Darabját 30 krajczárjával kapható Budapesten nagyban és egyenként
Rtiser Linót és Ferencs gyógyáru raktára kiraiy-u. 41; I?.r“ .JÍSlaFannitMiMUi”*Kemda Vándor hat/sm-utoza 9; Stessel Winder es Taras suie urezi,

ItocIrmeUter Frigyes nagykorona-utoza 32., továbbá:
valamennyi illatszerészeknél, g\-ógyszcrtárakban, droguistáknál és gyarmatáruüzletekben.

Aasztrie-Magyarországi főképviselő : A Motaoh & Co. ^éca^I^Lngeofc^_______

A dr. Falrob Fellx-íde svájezi

HÁJ-ELIXIR
BZ egvedüli teijeacn ártíilnidtldn kel­

lemes kosmetikus szer, mely

! rögtön megszünteti a 
hajhullást

, éa tápláló ereje által oly annyira ter- 
j mékenyiti a hajgyükSket, hogy a ki­
hullott azálak helyébe rtivad használat

I után, okvetlen ajak nőnek.
I Bámulatos gyorsan mozdítja eiö a

szakáll-növést
! úgy, hogy még 17 öves ifjak is rövid 
! id6 alatt teljes és erős szakallt ős 

bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt | 
ezer és ezer elismerő írás bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett kczeskedtelik 

1 nagy tégely éra 2 forint,
1 kis tégely ara 1 frt 20 kr.

Vidékre utánvéttel ; a pénz előre j 
beküldése mellett pedig teljesen bér-! 
mentve killdi bárhova a lOSüíi j

SVÁJCZI HAJ-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza |8. ’

Teljesen befizetett részvénytőkéié
a Bank-Vereinnak

25.000,000 frt o. é.

Fiók: Prágában és Gráczban.

I., Herrengasse 8. sz.
—>o*-

Postai check-konto 826.045.

Betéti pénztárak és váltóhazak
3éc3"be5a.:

II, Praterstrasse 15. ez. 
IV , Wiedener Haupstr. 8. 
VI., Mariahilferstrasse 75.

fiülll
Egyedüli képviselet Osztrák- ^ 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben fólülmnlhatl&n 

párisi őségnek 7422
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsm- 
rek.Gummi és Halhólyag 2—6 frtig

UJDOH8AQ!
Halhólyag gnmmi eséllel.

i A bécsi bankegyesület központi betétpénztára és valtóhaza megkezdte üzleti tevékenységét
I Az általa főleg követendő üzleti ágak következők:

1. Járadékok.záloglevelek, elsőbbségek,részvények,sorsjegyek, valuták ésértékekvétcleéseladaba;
2. Betétek átvétele .jó kamatoztatásra felmondással vagy a nélkül;
3. Értékpapírok külön kezelése és őrizete. g<F* Me6 kel1 ilt említeni, hogy a Bankegye-1 

sülét határozatai folytán az értékek a conto-covrent-forgalomban díjtalanul vétetnek őrizet I
és kezelés alá. "^SQ

4. Kisorsolt értékpapírok és szelvények megvétele és beszedése;
5. Értékpapírokra való kölcsönadás:
6. Minden bel- és külföldi tőzsdére való rendclmény kivitele;
7. Sorsjegyek és értékpapírok biztosítása a sorsolási veszteség ellen'

а) akár kicseréléssel egy hasonló nem húzott sorsjegy által; lllo‘
б) akár kifizetésével a támadt károsulásnak;

8. Sorsjegyek és értékpairok számainak revideálása;
9. ígérvények kiadása minden húzáshoz.

Minden megrendelés pontosan eszközöltetik, úgy a váltóházakban, mint levelezés utján is.
) Az üzleti felek érdekei minden tekintetben megóvatnak cs elősegítetnek, kimerítő és lelkiisme-1 
I retes felvilágosítások adatnak és minden olyan esetre, hol töke és szakértelem működjék együtt,

tanácsokkal készségesen szolgálunk.

_____ bla---------
2 frtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, korooaherczeg-atcza 17.

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. 

Kapható egyedül
lufiul T 1 T Illatszer- és plpere-

I f H 4« 4F1 rv Vs A-Ji szappan-gyárosnál — —--------------------- ----
Gyáriraktár^BtoroxiaI]Lerczeg-utcgsa2^^Qy&p^Rottei^Uler-^cro3l^

zedül 4854

BUDAPESTEN
~Nvomat' ’t Ncumaycr Ede nyomdájában, Budapest, VL szerecsen-utcza 35. <az operaház átefienében).

1892 HU
"" SZERKESZTI
BUDAPEST VL SZEREI

KÉZIRATOKAT NEM K 
PJIT BÉRMEXXES LEVELEK

előfizetés:
Vidékre postán v. helybe:
Egy évre . ... 20 frt Egy 

fél évre . - 10 ír- Egy 
Síftlföldre: 3 Lőra Ném^íorj 
Franczia-, Olasz-.OrobZ- T-rő’d 
orstágokba, fcvajez-. Hnm^nl 
valamint amaz országokba, r 
S-erződéebez tartoznak, negye

Etffy szám ára |

Carno]
Az orosz-franc 

fogva a legmulat 
nyújtja a világna 
gyes szánakozáss 
köztársaság csőd 
csak egy vénhedt 
tolakodó mesterk 
den rafünériával 
tózkodó lovagján 
hogy tolakodó k| 
nion visszuutasitj

A krönst adti 
mes lázba hozt 
kát. számtalanszo 
kodó vén leány 
bohózatos jelent 
zeteinek közvélti 
kozással látta, 
franczia nemzet 
megalázkodás lejt 
ménvességgel esz 
minden módját, a 
ketteriájával mag 
a mogorva, önz< 
mértékben, a me 
saság tovább hal 
való megfeledkez 
hivatásának körét 
kezelés megtagad 
lett annak az ért 
nek, melyet a 
kultúrájának fém 
kiváltságos államj 
kai és társadalmi 
óriási sikereivel i 
szabadéi vüségnek 
milyen politikai h 
meg benne saját 
ebből folyó érdek 
nem is tagadta cl 
a franczia köztán 
állami függetlensé; 
szabadságot képv 
zettó'I, mely az e 
ges küzdőként jár 
a szabadelvüségnt 
csalódás keserűsé 
hogy a franczia i 
gát tagadja meg, 
repet vállalván r 
erősködik, hogy 
őszinteségéről gy-d

Hitvány szerep 
cziaország kö vétkei

Tegnap a franci 
embere, Carnot cl 
tolakodó asszony 
ben. Hogy Leljesst 
a franczia respubl 
Oroszországot. El 
tette, a mennyibe 
töztetett, Oroszon 
scs dikeziót szav;j 
költ meg; de. ho( 
lenetnek ez élj a

Az angol fürdői e| 
Ionban.

És a mint e név, 
szép és far!,a kép- k 
melyeim- k ti.-rült i-ej 
édes megnyugvásra 
gyobb tengeri fürdői 
gyök, hogy a sok s 
vegyem elő.

Mert beszélhetné] 
(118.000 a lakosa), 
v.eningen, Dieppe v. 
beszélhetnék a botéi 
angol parkokról, az 
kirakatokról m- 
rovom-okról.

Talán érdeke- vol 
mészhegycit, mészfal 
megtörve, millió s 
vissza, vagy a hat | 
jait annyi ezren élv 

Vagy Írhatnék a 1 
házakról, a ivnv.es 1 
első művészei remek­
ben Anglia legjobb 
kirándulásokról, a na 
és lawn tennis ml 
kát imák tele az arj 

De azt hiszem, 
leirom a briglitoni tj 
mulat az angol nép 
nemcsak nagy tenge: 
vagyonos osztálynak I 
doni népnek is legk| 

Hetenkint három 
hétfőn, úgynevezett 
indulnak ki a Vicloj 
hol Brightonba s ih 
doni. hogy másfél é 
után a sea side-on 
vegőt s láthassa az I 

A hegyoldalon lei 
tengerparthoz. A íj 
felső korzóból s az 
harmadfél órányi he 
hasonlóan a mi dur 
van ellátva. Ezen a| 
ton hosszú palutasoj 
pedig a véget nem 

A korzóról helyen 
le az alsó kavicsnarj

nwwwwyüwW'-t' ^


